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Laura Dahlmeier hat Olympia und Leistungssport 
Lebewohl gesagt – und entdeckt die Berge neu



ANDREAS VOGLER (50)
ist CEO von Globetrotter. 
Der Vater von drei Kindern 
hat lange in Schweden 
gelebt und liebt Schären 
und Nordseeinseln. 
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»Gebrauchte Ausrüstung? Ganz schlechte Idee! Müsst ihr 
ankaufen, prüfen, waschen und als Einzelstücke anpreisen. 
Das rechnet sich nie!« Die Skeptiker haben recht, der Aufwand 
für den 2nd-Hand-Verkauf bei Globetrotter ist immens. Aber 
die Wirkung auch: Verkäufer bekommen Bares oder Einkaufs-
gutscheine, Käufer geprüfte Ware mit Gewährleistung – und 
viele bewährte Teile ein zweites, nachhaltiges Leben. Unsere 
KundInnen sind begeistert. Noch mehr Ideen zum Mitmachen 
findest du auf www.globetrotter.de/nachhaltigkeit

GANZ SCHLECHTE IDEE

Gebrauchte Ausrüstung gibt 
es in vielen Globetrotter 
Filialen – und ab sofort auch 
hier: www.globetrotter.de 
Mehr Infos auf Seite 21.
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LEBE DEINEN TRAUM

z.B. Griechenland 15 Tage ab 2.199 € 

Inselhüpfen Italien 12 Tage ab 1.399 €

Namibia und Botswana 22 Tage ab 3.299 €

Costa Rica 22 Tage ab 2.750 €

Neuseeland 26 Tage ab 4.599 €

alle Preise inkl. Flug, Rundreise, Eintrittsgeldern, deutschsprachige 
Reiseleitung, R&F-Fahrkarte, Covid-Versicherung, Reiseliteratur von 
MairDumont
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114
KNOW-HOW 
WASSERSPORT 
Kanu, SUP & Co. 

Deshalb lassen sich unsere Trekkingzelte überall dort schnell & leicht auf- 

bauen, wo dich dein Freiheitsdrang hinzieht. Zudem sorgen wir durch die  

eigene Produktion nach TÜV-zertifizierten Sozialstandards für hohe   

Qualität, beste Verarbeitung und langlebigen Nutzen. Wie zum Beispiel 

 bei unserem Rokua 2 Tunnelzelt für deine Outdoor-Abenteuer.

...weil wir unabhängig           
      bleiben wollen!

TATONKA - OUTDOOR EQUIPMENT SEIT   1993
FAIRE &

TRANSPARENTE
PRODUKTION www.openfactory.tatonka.com



NACH DEN 
MEDAILLEN
Laura Dahlmeier hat ihre erfolgreiche Karriere 

im Biathlon beendet – auch um mehr Zeit für die Berge 
zu haben. Neben ihrem Studium und dem Job als  

TV-Expertin widmet sich die 28-Jährige jetzt ziemlich  
anspruchsvollen Kletter- und Skitouren.

INTERVIEW  NINA PROBST & JULIAN ROHN

INTERVIEW INTERVIEW
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Laura, als Biathlon-Olympiasiegerin und durch deine 
Arbeit jetzt als ZDF-Expertin wirst du zwangsläufig 
erkannt. Wenn du bei dir zu Hause den Jubiläumsgrat 
auf die Zugspitze gehst, musst du viele Selfies machen?
Wenn ich klassisch die erste Seilbahn nehme, dann werde 
ich schon um das eine oder andere Foto gebeten. Deshalb 
starte ich lieber ganz in der Früh zu Fuß von meiner Haus-
tür in Garmisch und bin vor der ersten Bahn oben am 
Grat. Dann jogge ich rüber und treffe vielleicht eine Seil-
schaft, die in der Biwakschachtel auf halber Strecke über-
nachtet hat. Bis die realisiert haben, wer ich bin, bin ich 
schon wieder weg.

Sind die Berge dein Rückzugsort?
Ich kann dort sehr gut nachdenken. Gerade jetzt, wo ich 
auch noch mal Sportwissenschaften studiere, lasse ich 
mich am Schreibtisch schnell ablenken. Wenn ich aber 
draußen bin, kommen mir viele gute Gedanken und ich 
kann zum Beispiel meine Vorlesung noch mal durchgehen. 
Natürlich nicht während einer schwierigen Klettertour, 
aber beim Trailrunning funktioniert das ganz gut.

War deine Liebe zu den Bergen als geborene  
Garmischerin vorprogrammiert?
Die habe ich von meinen Eltern. Meine Mama war Profi-
Mountainbikerin. Sie hatte einen kleinen Kindersitz  
vorne auf dem Fahrrad und hat mich immer zum Training 
mitgenommen. Als Kind habe ich lange nicht gewusst, 
dass es auch Spielplätze im Tal gibt, weil wir immer den 
Berg hinaufgefahren sind.

Wie bist du dann zum Biathlon gekommen?
Das Christkind hat mir Langlaufski gebracht – ich war 
total enttäuscht, weil ich mir einen Lenkbob gewünscht 
hatte. Wie auf Alpinski habe ich mich dann draufgestellt 
und bin ungebremst in den Wald geschossen. Das hat kei-
nen Spaß gemacht. Durch einen Bekannten meiner Eltern 
habe ich dann mal das Schießen beim Biathlon ausprobiert 
und war total fasziniert. Weil aber das Langlaufen zum 
Biathlon dazugehört, habe ich beschlossen, es noch mal 
damit zu versuchen.

»Als Kind habe ich lange 
nicht gewusst, dass es auch 
Spielplätze im Tal gibt.«



Morgenstimmung am Rifugio 
Torino auf der italienischen 
Seite des Mont-Blanc-Gebiets.
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kommt mir manchmal schon der Gedanke, was ich da 
überhaupt mache und ob das jetzt unbedingt sein muss. 
Ich schaffe es dann aber, alles um mich herum auszublen-
den und nur in dem Moment zu sein. Wenn man danach 
mit seiner Seilschaft ganz oben steht, ist das ein ganz be-
sonderes, intensives Gefühl.

Inzwischen kletterst du im 8. Grad. Das schafft man 
nicht ohne langes und gezieltes Klettertraining. Wie 
hast du das während der Biathlon-Karriere trainiert?
Im April hatten wir meistens vier Wochen frei, da bin ich 
regelmäßig zum Klettern gegangen. Bis Juli habe ich dann 
eine gute Kletterform aufgebaut, danach wurde es im 
Biathlon sehr intensiv und ich habe meine Kletterform 
wieder verloren. Da war ich im Dilemma.

Trainierst du jetzt noch spezifischer fürs Klettern?
Nein, eher nicht. Ich mache einfach das, was mir Spaß 
macht. Um eine wirklich gute Form aufzubauen, müsste 
ich mehr zum Sportklettern gehen. Aber die großen, lan-
gen Touren machen mehr Spaß. Die sind dann vielleicht 
einen Grad leichter, aber es ist das coolere Erlebnis.

Du machst inzwischen durchaus extreme Touren, wie 
die Matterhorn-Nordwand oder den El Cap. Welche 
Route ist dir besonders im Gedächtnis geblieben?
Ein einschneidendes Erlebnis war die Petit Dru, eine mar-
kante Felsnadel über Chamonix. Durch die 1000 Meter 
hohe Westwand führt die »Directe Américaine« – eine 
Big-Wall-Tour mit einer berühmten 90-Meter-Verschnei-
dung. Ich hätte nie gedacht, dass wir diese Tour machen. 
Mein damaliger Partner hat das vorgeschlagen und ich 
habe ihm gesagt, er würde spinnen, weil ich das nicht 
kann. Er hat mich dann überzeugt, dass man manche 
Sachen auch einfach versuchen muss. Ganz hundertpro-
zentig bereit fühlt man sich für so eine Tour wohl nie.

Mit Erfolg. Du hast im Biathlon absolut alles erreicht. 
Aber die Berge haben dich nie losgelassen?
Die Faszination war immer da und ich habe sie auch schon 
früh ausgelebt. Meine ersten langen Hüttenwanderungen 
habe ich mit sieben Jahren unternommen – durch den 
Rosengarten und die Brenta. Am liebsten waren mir Ab-
schnitte mit Klettersteigen, da konnte ich den Fels mit den 
Händen spüren. Je wilder, desto lieber war mir das. Mein 
Papa hat mich auch das erste Mal über den Jubiläumsgrat 
mitgenommen und ist mit mir zum Beispiel am Höllen-
torkopf geklettert. Schon während meiner Zeit im Biath-
lon habe ich gemerkt: In den Bergen finde ich eine Freiheit, 
die mir im Leistungssport manchmal fehlt.

Du warst auch während deiner Leistungssportkarriere 
viel in den Bergen unterwegs?
Klettern war immer der ideale Ausgleich. Schon mit 16 
oder 17 Jahren haben mich die Burschen mit nach Arco 
zum Klettern genommen und ich konnte alles um mich 
herum vergessen. Da war ich einfach Laura, der Mensch, 
und weniger die Biathletin. An Ruhetagen bin ich den 
Waxenstein hochgekraxelt, habe von oben hinunter
geschaut und versucht, den Biathlon mal Biathlon sein zu 
lassen. Oder ich hab auf der Rückfahrt vom Weltcup 
rumtelefoniert, wie der Schnee zu Hause ist und wer am 
Montag mit auf Skitour geht. Das hat mir Kraft gegeben.

Profitierst du andersherum jetzt noch von dem, was 
dich der Leistungssport gelehrt hat?
Ja, definitiv. Ich habe gelernt, richtig zu trainieren. Ich 
regeneriere schneller, habe eine sehr gute Grundlagen-
ausdauer, ich weiß aber auch, was es bedeutet, in den  
roten Bereich zu gehen. Auch mental profitiere ich davon. 
Ich habe gelernt, ehrgeizig zu sein, meine Ziele zu verfol-
gen und durchzuhalten, selbst wenn das Wetter nicht per-
fekt ist und einem alles wehtut. Manchmal wusste ich im 
Biathlon nicht, wie ich am nächsten Tag ein Rennen lau-
fen soll, und bin dann doch wieder ganz oben gestanden. 
Das hilft mir natürlich auch beim Bergsteigen – wenn ich 
denke, ich kann nicht mehr, dann geht doch noch einiges.

In welchen Situationen ist das so?
Wenn der Fels viel brüchiger und schlechter zum Ab
sichern ist, als ich das erwartet habe, zum Beispiel. Da ist 
es dann sehr wichtig, die Füße wirklich sauber zu setzen 
und sich keinen Fehler zu erlauben. In diesen Momenten 

LAURA DAHLMEIER (28)
Die Garmischerin hat 2 x Gold und 1 x Bronze bei den 
Olympischen Spielen 2018 in Pyeongchang im Biathlon ge-
wonnen, dazu sieben WM-Titel und den Gesamtweltcup. 
2019 hat sie ihre Biathlon-Karriere beendet. Zurzeit ist 
sie als TV-Expertin für das ZDF im Einsatz und studiert 
Sportwissenschaften in München. 2019 nahm sie an der 
Berglauf-WM teil und plant 2022 ihren Start beim Ski-
tourenrennen »Patrouille des Glaciers«. Etwa 30 der 100 
»Pause-Touren« aus dem legendären Kletterführer »Im 
extremen Fels« stehen inzwischen auch auf ihrem Konto.

»In den Bergen finde 
ich eine Freiheit, die 
mir im Leistungssport 
manchmal fehlt.«



Die Langlaufski waren 
für Laura erst Liebe 

auf den zweiten Blick.
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Wie seid ihr die Sache angegangen?
Zunächst mit einem Ruhetag und genauer Planung von 
Taktik und Ausrüstung. Die Tour war dann härter als ge-
dacht, besonders die Ausstiegslängen. Wir haben in der 
Wand biwakiert und hatten bis zum Gipfel am nächsten 
Tag noch vier Seillängen. Oben war Mixed-Gelände, recht 
kalt und ekelhaft zum Klettern. Wir mussten uns ziemlich 
durchkämpfen, aber es war ein megacooles Erlebnis. Mir 
hat das gezeigt, dass man in den Bergen auch mutig sein 
muss und kann. Man darf es aber nicht übertreiben und 
muss sich bewusst sein, dass man Risiken eingeht.

Wie gehst du mit Gefahren um?
Beim Klettern sind die Konsequenzen definitiv andere als 
im Biathlon. Du musst dich viel besser einschätzen kön-
nen. Schon im Vorfeld ist das deutlich komplexer: Man 
muss alle möglichen Eventualitäten einbeziehen und da-
für gerüstet sein. Jeder Fehler, egal ob beim Packen oder 
der Griffwahl, kann über dein Leben entscheiden. Manch-
mal wird mir das zu viel, dann mache ich wieder mehr 
Ausdauersport. Aber im Großen und Ganzen mag ich das 
total gern. Diese Herausforderungen und die Konzentra-
tion auf eine Sache – das macht für mich den Reiz aus.

Du bist auch bei der Bergwacht aktiv. Wurdest du 
schon zu wirklich ernsten Einsätze gerufen?
Zum Glück kommt das nicht so oft vor. Klar, wir trainie-
ren immer für den Ernstfall und sind für schlimme Situ-
ationen ausgebildet. Toi, toi, toi – ich war meistens bei 
Unfällen, die glimpflich verlaufen sind, und musste zum 
Glück auch noch nie jemanden reanimieren.

Wirst du da im Einsatz erkannt?
Ja, das passiert öfter mal. Bei der Bergwacht ziehen sie 
mich schon auf und sagen, ich soll doch bitte Autogramm-
karten in den Rucksack packen. Einmal haben wir einen 
80-jährigen Mann mit Kreislaufschwäche abgeholt. Es war 
ein wahnsinnig heißer Tag und er lag kreidebleich am 
Hang. Kaum, dass er meine Stimme gehört hat, hat er sich 
aufgerichtet und gerufen, dass das ja die Laura sei. Ganz 
spontan ist es ihm besser gegangen.

Nicht immer gehen Unfälle so glimpflich aus, auch aus 
deinem engen Freundeskreis sind schon Personen am 
Berg verunglückt. Wie gehst du damit um?
Es ist wichtig, dass man hinschaut und darüber nachdenkt. 
Vor allem, wenn es gute Freunde sind, geht es einem na-
türlich nahe. In unserem Freundeskreis häufen sich leider 
Todesfälle oder auch schwere Verletzungen und Unfälle. Je 
mehr Zeit ich in den Bergen verbringe, umso größer 

Heimat: Vom Gipfel der Alpspitze erkennt man im 
Hintergrund den Jubiläumsgrat mit der Zugspitze.

»Bei der Bergwacht sagen 
sie, ich soll bitte Auto-
grammkarten einpacken.«
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hilleberg.com + 46 (0)63 57 15 50
bestelle den kostenlosen katalog 

seit 50 Jahren fertigt Hilleberg Zelte und Wetterschutz­

lösungen höchster Qualität. Entworfen in Schweden, produziert 

in Estland und weltweit eingesetzt, bieten Hilleberg Zelte eine 

ideale Balance zwischen hoher Strapazierfähigkeit, geringem 

Gewicht, einfacher Handhabung und hohem Komfort.

Carla Freitas Brandt/@carla_freitas_brandt

Enjoy more. Stress less. 

Nimm dein Hilleberg!



Highlights aus dem Tourenbuch: 
Im Craveri-Biwak am Mont Blanc und 

in der Matterhorn-Nordwand.

ist natürlich das Risiko, dass auch mir etwas passiert. Selbst 
wenn ich meine Touren immer gut plane, bleibt ein Rest
risiko. Wir haben alle schon wilde Touren gemacht, wo 
etwas hätte passieren können. Interessant ist, dass Unfälle 
meist nicht an den schwierigen Stellen passieren, sondern 
beim Abstieg, beim Abseilen oder nach der eigentlichen 
Tour. Das zu wissen, hilft natürlich – auf der anderen Sei-
te ist es besonders traurig, wenn man sieht, dass ein lapi-
darer Fehler so krasse Konsequenzen haben kann.

Spielen die richtigen Partner auch eine Rolle?
Man muss sich zu 100 Prozent vertrauen, man ist schließ-
lich in einer Seilschaft unterwegs. Zu diesen Partnern hat 
man eine viel engere Beziehung als zu den Menschen, mit 
denen man locker abends ausgeht. Mir ist es sehr wichtig, 
dass wir uns gut verstehen. Wir brauchen eine ähnliche 
Philosophie bei der Tourenplanung, Tourenlänge und 
Risikobewertung. Trotzdem sollten wir auch eine gute 
Zeit und Spaß miteinander haben.

Wo siehst du deine Stärken in den Seilschaften?
Ich habe früher immer gesagt: Ich kann gut tragen, also 
gebt mir das Seil für den Zustieg. Dann sind die Burschen 
ohne Seil gegangen und ich habe geschleppt. Tragen ist 
definitiv nicht mein Problem, dafür steige ich lieber mal 
hinten nach, wenn es schwierig wird. Ansonsten ist es mir 
schon am liebsten, wenn man in einer gleichwertigen Seil-
schaft klettert und sich die Führung teilt. Im Eis liegen 
meine Stärken definitiv nicht, da ist es ein großer Unter-
schied, ob ich Vor- oder Nachstieg klettere. Anders beim 
Skitourengehen: Da spure ich extrem gerne und bin am 
liebsten vorne.

Da hilft dir dann deine gute Ausdauer, die du ja auch 
immer noch trainierst?
An Ausdauersportarten mag ich weiterhin, dass sie 
eigentlich recht stupide sind. Man muss einen Fuß vor 
den anderen setzen, es kann nicht viel passieren. Und 
wenn ich nicht mehr kann oder keine Lust mehr habe, 
dann bleibe ich einfach stehen. Das brauche ich einfach 
als Ausgleich zu den Bergen.

Daher auch deine Teilnahme bei der Berglauf-WM 
oder die Rennrad-Transalp an nur einem Tag?
Mich reizt es, wenn ich ein Ziel habe. Zum Beispiel die 
Radtour im letzten Sommer an den Gardasee. Meine Oma 
hat eine Ferienwohnung in Sirmione. Es war der Tag nach 
der letzten Uni-Prüfung. Da bin ich mitten in der Nacht 
nach Garmisch gefahren, habe meine Radsachen gepackt 
und bin los. Die Strecke über den Brenner ist langweilig, 
deshalb bin ich übers Timmelsjoch gefahren. Das hat mir 
einfach gefallen. Ich war so unglaublich motiviert, die 
ersten zwei Stunden hatte ich ein permanentes Grinsen 
im Gesicht, obwohl es kalt und dunkel war und ich noch 
mehrere Hundert Kilometer vor mir hatte. 

Eistanz an der »Zauberflöte« 
im Langental in den Dolomiten. 

»Die Herausforderung 
und die Konzentration 
auf eine Sache – das 
macht den Reiz aus.«
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NEUE ZIELE
entdecken!

Die Rother Wanderführer zeigen euch die 
schönsten Touren. Zuverlässig und mit allen 
Infos verraten Kenner hier ihre Top Auswahl  
– vom Klassiker bis zum Geheimtipp.  
Mit Höhenprofilen, Zeitangaben, Kartenaus-
schnitten und GPS-Tracks zum Download. 
Auch als Rother App.



Schwingt da immer noch ein Leistungsdruck mit? 
Ich habe schon noch einen gewissen Leistungssport
gedanken und überlege, was ich in welchen Umfängen 
trainiere. Aber ich kann dem manchmal mit dem Studium 
und der Arbeit fürs Fernsehen nicht gerecht werden und 
das ist dann auch okay. Es ist weniger Druck, aber ich 
schaue schon in meinem Trainingsbuch nach, was ich so 
alles gemacht habe. Hier sehe ich einen Unterschied zu 
Menschen, die nie einen Leistungssport gemacht haben.

Wie meinst du das?
Gerade die Kletterer, die ich kenne, sind einfach ein an-
derer Schlag Mensch. Ein Leistungssportler weiß, wie das 
Leben durchgetaktet wird, nur für den Sport. Wenn Klet-
terer mal drei Tage Zeit haben, dann wird drei Tage Voll-
gas gegeben. Danach stehen wieder lange die Arbeit oder 
etwas anderes im Vordergrund.

»Ich habe schon noch 
einen gewissen Leistungs-
sportgedanken.« Apropos Ziele: Ist Skibergsteigen bei Olympia 2026 

nicht ein Thema für dich? 
Nein, das würde ich nicht schaffen. Außerdem habe ich 
das Gefühl, dass das nicht das richtige Skibergsteigen ist. 
Ich frage mich manchmal, ob man diese Sportarten, die 
ja von der Freiheit in den Bergen leben, in das olympische 
System hineinpressen sollte. Versteht mich nicht falsch, 
ich gönne es jeder Sportart, olympisch zu werden. Ich 
habe ja Olympia erleben dürfen und es war für mich das 
Größte. Aber ich weiß nicht, ob es allen Sportarten guttut. 
Wenn man mit Motorsägen auf der Piste irgendwelche 
Hindernisse schneidet und die Athleten in einem Sprint-
kurs ihre Runden laufen, hat das nichts mit dem Skitou-
rengehen zu tun, mit dem ich groß geworden bin.

Hast du dann andere Pläne für die Zukunft?
Aktuell tut sich so viel, ich entdecke ständig Neues, an 
dem ich Spaß haben könnte. Ich bin dank des ZDF noch 
mit Biathlon unterwegs und halte so Kontakt zu meinen 
Wurzeln. Dann studiere ich Sportwissenschaften, weil ich 
mich nicht auf dem alten Biathlon-Erfolg ausruhen will. 
Gleichzeitig habe ich mehr Zeit für die Berge – gerade 
führe ich das schönste Leben überhaupt. 

Laura am Peutéreygrat, 
dem längsten Anstieg auf 

den Mont Blanc.
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LEICHTE, STRAPAZIERFÄHIGE HOSE ZUM TREKKING UND KLETTERN

Off-Course Pant



COMMUNITY 
NEWS Planen, träumen, 

mitwandern 
und absahnen.

Vom Eise 
befreit

Deutschlands größtes 
Outdoor-Testival ist 

zurück – besser denn je.

Vor über 30 Jahren startete Globetrotter ein 
jährliches Testival, genannt Globeboot. Das erste 
fand 1988 in Hamburg statt, bot primär Kajaks 
und Kanus und markierte für viele Paddelbegeis­
terte den Saisonstart auf dem Wasser. Dieses Kon­
zept wurde in den letzten Jahren verfeinert. Aus 
der Globeboot wurde FREILUFT, ein kostenloses 
Testival an sieben Standorten mit sieben Themen­
welten für alle Outdoor-Begeisterten: Van Life & 
Dachzelte, Wassersport (SUPs, Boote, Zubehör), 
Outdoorküche, Rucksack & Reisegepäck, Draußen 
schlafen (Zelte, Tarps, Schlafsäcke, Matten, 
Hängematten), Klettern und Schuhe. Alle weiteren 
Infos unter www.freiluft-testival.de

GEWINN 
SPIEL

WANDERFREUDE 
FÜR ALLE

Die Erlebnisfiliale in Dresden lädt vom 16. bis 18. Sep­
tember bereits zum sechsten Mal zu den Globetrotter 
Wandertagen ins Elbsandstein. Auf über 30 Touren 
taucht man dabei in die Faszination Elbsandstein ein. 
Ob man dabei dutzende Kilometer ausgewählter Tou­
ren in Angriff nimmt, sein Know-how bei den zahl­
reichen Workshops erweitert oder die gesellige Runde 
in der kleinen aber feinen Ausstellungs-Area sucht, 
bleibt jedem selbst überlassen. Wichtig ist nur, dass 
man sich pünktlich ab dem 1. Juni anmeldet, denn die 
Teilnehmerzahl ist begrenzt. Wandertage der anderen 
Globetrotter Filialen sind zudem in Eifel, Bayern 
und der Lüneburger Heide in Planung. Mehr unter  
www.globetrotter.de/wandertage 

APP, APP, 
HURRA!

2ND HAND, FIRST CLICK 

Die neue Rother App ist eine funktionelle 
Outdoor-App mit zugehörigem Webportal. 
Der Fokus liegt auf Wandern und Radfahren, 
angeboten werden aber auch Winteraktivi­
täten wie Skitouren und Schneeschuhtouren. 
Die Smartphone-Applikation bietet dafür 
über 10.000 von professionellen Autoren 
geprüfte Touren und eine detaillierte Karto­
grafie. Darüber hinaus kann man aber auch 
eigene Touren planen und aufzeichnen. Wer 
zusätzlich zur kostenfreien Version das Gold-
Abo bucht, bekommt für 30 Euro im Jahr 
nicht nur diverse Premium-Funktionen hin­
zugeschaltet, sondern auch Zugriff auf die 
Digitalversion aller Rother-Wanderführer. 

  �Alle Details und Teilnahme: www.globetrotter.de/
magazin/rother-gewinnspiel

Wie neu, nur weit gereist – so umschreibt Globetrotter das wachsende Angebot an ge­
brauchter Ausrüstung. Bisher musste man dafür stets in die nächste Filiale pilgern. Doch 
obwohl es deutschlandweit immer mehr Standorte gibt, hat nicht jeder einen Globetrotter 
um die Ecke. All diesen Kunden offeriert man nun eine eigene Circular-Retail-Plattform, 
auf der gebrauchte und geprüfte Ausrüstung angeboten wird und die per Mausklick bestellt 
werden kann. Plus: Wer nichts will, aber viel hat, kann dort ebenfalls mitmischen, indem 
er eigene Gebrauchtware gegen Globetrotter Warengutscheine eintauscht.

  �Mehr unter: www.globetrotter.de/2ndhand-online

Ab Juni gibt es gebrauchte Ausrüstung auch in 
einem speziellen Online-Shop. 

Im Herbst 2022 heißt es wieder: 
Willkommen bei den 
Globetrotter Wandertagen.

COMMUNITY NEWS COMMUNITY NEWS
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MACHT MÜDE
MUSKELN
MUNTER

Hautverträgliches Kosmetikum zur äußerlichen Anwendung.
orthim GmbH & Co. KG · Otto-Hahn-Str. 17 – 19 · 33442 Herzebrock-Clarholz
Telefon: 0 52 45 / 92 01 00 · www.orthim.de

TERRAZYM® GEL – 
ZUR PFLEGE UND ERHOLUNG 
STRAPAZIERTER MUSKELN 
UND GELENKE. 

• Spürbar wohltuende Tiefenwirkung
• Kühlt, lindert und regeneriert
•  Schnelle Erholung nach Muskel- 

und Gelenkbeanspruchung
•  Einzigartige Kombination aus MSM, 

Grüner Heilerde, Arnika, Rosskastanie, 
Menthol und Campher

FORDERN SIE MIT DEM CODE: GLOBE2

IHR KOSTENLOSES MUSTERPAKET AN: 

INFO@ORTHIM.DE ODER 0 52 45 / 92 01 00
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Einfaches Dosieren mit 
praktischem Pumpspender



MEHR TOUR,
WENIGER TORTUR

WEGGEFÄHRTEN

Pünktlich zum 45. Geburtstag haben die Rucksackspezialisten von 
Gregory ein neues Tragesystem entwickelt. Dabei machen sie einen 
entscheidenden Schritt in Sachen Individualisierbarkeit und Passform, 
denn für die Wahl des passenden Rucksacks sind schließlich nicht nur 
die Rückenlänge entscheidend, sondern eben auch die individuelle 
Körperform. Das Ziel der US-amerikanischen Marke: Rucksäcke, die 
sich so bequem tragen wie das Lieblings-T-Shirt oder die Lieblingsjeans 
und dabei die Last bestens verteilen. Zum Gregory-Jubiläum verlosen 
wir einen Herren-Trekkingrucksack Baltoro 65.

  �Alle Details und Teilnahme: www.globetrotter.de/magazin/gregory-gewinnspiel

Gregory feiert Geburtstag und schenkt 
euch ein überarbeitetes Tragesystem.

Komoot-Athlet Tobi Woggon 
über die Vorteile der Navi-App.

»Richtig gute 
Rucksäcke trägt 
man nicht, man 
zieht sie an.«
WAYNE GREGORY 
Unternehmensgründer

Gregory BALTORO 65
Das überarbeitete Trekking- 
Flaggschiff punktet mit einem 
neuen Tragesystem und vielen 
cleveren Detaillösungen.
Gewicht: 2230 g. Beladungsempfehlung: 
bis 22 kg. Volumen: 65 l.

1246852	 299,95 €

GEWINN 
SPIEL

Tobi, du bist gerade in Schottland unterwegs, 
funktioniert Komoot auch da?
Na klar, sehr gut sogar. Und da es immer mehr »Collections« 
wie etwa die von Scotty Laughland gibt, kann man sich 
schon bei der Reiseplanung super inspirieren lassen.

Was sind Collections?
Das sind Sammlungen ausgewählter Touren von Nutzern 
– vergleichbar mit den Best-of-Mixtapes, die man früher 
immer mit dem Kassettenrekorder aufgenommen hat.

Fährst du lieber »fertige« Touren ab oder nutzt du eher 
die Planungsfunktion, um Neuland zu erkunden?
Ich nutze Komoot zum einen, um Trails, die ich schon ken­
ne, zu verbinden, um das Maximum aus einem Tag heraus­
zuholen. Ich schaue aber auch gerne nach fertigen Touren 
und entdecke so mir unbekannte Regionen.

Wie stellst du sicher, dass dir unterwegs nicht der Saft 
vom GPS-Gerät ausgeht?
Wenn ich im Camper oder im Zelt unterwegs bin, habe 
ich stets eine kleine Solaranlage dabei.

  �Das ganze Interview, die Gewinnspieldetails 
und -teilnahme unter: www.globetrotter.de/ 
magazin/komoot-woggon
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TRANSPARENTER
Im Laufe des Sommers werden auf www.globetrotter.de 
an jedem Produkt mit dem Label »Eine Grünere Wahl« 
die erfüllten Nachhaltigkeits-Kriterien dargestellt. Wir 
gehen damit noch einen Schritt weiter und werden unsere 
Nachhaltigkeitsbewertung der einzelnen Produkte wesent­
lich transparenter gestalten.

Im Magazin kennzeichnen wir weiterhin 
mit dem Bären-Logo. Bei ausgewählten 
Produkthighlights findest du auch weiter­
hin eine Auswahl an erfüllten Kriterien.

Mehr von FRILUFTS exklusiv auf globetrotter.de

FRILUFTS GRASSHOLM 4 AIR – FAMILIENZELT           669,95 €

Zelten mit der ganzen Familie kann herausfordernd sein – muss es 
aber nicht. Mit dem GRASSHOLM 4 AIR haben wir ein Familien-Zelt 
entwickelt, das spielend leicht aufzubauen ist: einfach hinlegen, 
aufpumpen, fertig. Stabile Luftkanäle ersetzen das herkömmliche 
Gestänge. Und weil das Innenzelt bereits am Außenzelt fixiert ist, 
bleibt auch beim Aufbau im Regen alles trocken. Bodenwanne, 
Trennwand und 1,95 m Stehhöhe sorgen dazu für eine komfortable 
Zeit im Freien. Von Anfang bis Ende.

+ =

»GEMACHT FÜR AUSPACKEN,
AUFPUMPEN, AUSSPANNEN.«

EXKLUSIV BEI 

FRILUFTS GRASSHOLM 4 AIR – FAMILIENZELT           669,95 €

=

Trennwand und 1,95 m Stehhöhe sorgen dazu für eine komfortable 

=



2FOTOWETTBEWERB
Abenteuer Trekking

3

1

PLATZ 1: FLORIAN WENZEL
»Auf dem Rückweg vom Litlverivatnet-See und 
seinem Wasserfall im Rago-Nationalpark in 
Norwegen. Es geht durch flauschiges Wollgras 
und vorbei an kristallklarem Wasser. Ich musste 
mich mehrmals umdrehen und zurückblicken, 
dabei ist auch dieses Bild entstanden.«

PLATZ 2: CLARA COSIMA HERRMANN
UND MAX KNÖFEL
»Zwischen den Jahren sind wir dem Treiben in 
Kathmandu auf einem zweiwöchigen Trekking 
entkommen. Die Berge des Langtangs hatten wir 
im nepalesischen Winter ganz für uns allein – 
auch die Aussicht hier auf über 4700 Metern.«

PLATZ 3: ANGELIKA SCHMÖKEL
»Im Kangia-Eisfjord in Grönland stauen sich die 
Eisberge an einer Schwelle im Meeresboden. Vor 
einigen Jahren ging es für uns auf einem fünf­
tägigen Trekking von Ilulisssat am Fjord entlang 
und dann über das Fjell in großem Bogen nach 
Oqaatsut. Immer im weglosen Gelände.«

ALS NÄCHSTES: 

Mikroabenteuer

Nach der Arbeit in die Natur oder die 
Wochenendrunde mit dem Rad – zeigt 

uns die besten Abenteuer vor eurer Haustür.

Der Gewinner kann sich auf eine Instinct 2 Solar von 
Garmin im Wert von 449,99 € freuen. Die GPS-Smartwatch  
unterstützt bis zu 30 Aktivitätsprofile für Laufen, Rad­
fahren, Schwimmen, Yoga, Indoor-Klettern und mehr. 
Dank Solartechnik musst du die Uhr im Smartwatch-
Modus nicht mehr aufladen! Platz 2 und 3 freuen sich über 
einen Gutschein von 75 € bzw. 50 € bei Globetrotter.

Einsendeschluss ist der 10. Juli 2022. 
Alle Infos findet ihr unter: www.globetrotter.de/magazin/fotowettbewerb

75 € GUTSCHEIN

50 € GUTSCHEIN
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Finde deinen Weg ins 
Abenteuer mit komoot.

komoot.de/adventure-is



BIOGAS FÜR 
DEINEN KOCHER

Primus setzt als erster 
Kartuschen-Anbieter auf 

Gas aus Bioabfällen.
Die Verbrennung von fossilen Ener­
gieträgern wie Öl, Kohle und Gas 
setzt CO2 frei. Werden hingegen 
alternative Energieträger aus nach­
wachsenden Rohstoffen genutzt, ist 
dies CO2-neutral. So auch bei Biogas: 
In einer Biogasanlage findet ein kon­
trollierter biologischer Zersetzungs­

prozess statt, der Biomasse hauptsäch­
lich in Wasser, Kohlendioxid und Met­

han umwandelt. Endprodukt ist ein 
brennbares Biogas, das wie Erdgas genutzt 
werden kann. Bereits seit neun Jahren ist 
Primus mit seinem Brennstoff klimaneutral 
durch Kompensation. Nun folgt der nächste 

Primus POWER GAS S.I.P.*
Gewicht: 662 g.

1253990 (1 kg = 31,00 €)�13,95 €

Primus POWER GAS S.I.P.*

1253989 (1 kg = 43,26 €)� 9,95 €

Gewicht: 376 g.

Schritt: Das Power Gas wird durch Mengen­
ausgleich zu Biogas, erkennbar am Zusatz S.I.P. 
(Sustainable Improvement Program) und dem 
grünen Ring auf dem Primus-Rot. Heißt: In 
deiner Kartusche ist nicht 100 Prozent Biogas, 
aber Primus sorgt dafür, dass die abgefüllte 
Gasmenge als Biogas ins Netz eingespeist wird. 
Dieses Biogas bezieht Primus aus einer schwe­
dischen Anlage, die aus Lebensmittelabfällen 
Gas produziert. Biogas kann durch das Men­
genausgleichsprinzip für Gaskartuschen wett­
bewerbsfähig angeboten werden und trägt so 
zur Förderung alternativer Energiequellen bei. 
»Langfristig soll reines Biogas in die Kartusche 
kommen und auch Winter- und Sommergas 
auf S.I.P. umgestellt werden«, sagt Per Waag, 
Geschäftsführer von Primus. 

Um auch im Produktionsprozess nachhal­
tiger zu werden, hat Primus die Produktion 
der Kartuschen und die Abfüllung nach 
Europa verlagert. Dies verringert die Trans­
portwege. Zusammen mit der Verwendung 
von Biogas durch Mengenausgleich werden 
die Klimaauswirkungen des Outdoor-Gases 
damit um circa 50 Prozent im Vergleich zum 
vorherigen Power Gas reduziert. Das macht 
das S.I.P. zum nachhaltigsten, in Kartuschen 
abgefüllten Gas auf dem Outdoormarkt.

– �Einsatz von recycelten Hauptmaterialien

– Reduz. ökologischer Fußabdruck 

– �Kalkulation von ökol. Auswirkungen

– Hergestellt in Europa

COMMUNITY NEWS
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SALEWA.COM

WANDERN, BIKEN, KLETTERN UND ALLES WAS MAN DRAUSSEN MACHEN KANN.

WWW.FROSCH-SPORTREISEN.DE        

GEMEINSAM RAUSGEMEINSAM RAUS
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Als Globetrotter 
Clubmitglied 
sparst du bei 
jedem Einkauf, 
hast ein verlän-
gertes Rückgabe-
recht und 
bekommst das 
Globetrotter 
Magazin frei 
Haus. Alle Infos 
und Anmeldung 
unter www.
globetrotter.de/
club

Arbeiten bei Globetrotter 

22 FILIALEN,
EINE ZENTRALE,
VIELE NEUE JOBS

Globetrotter als Arbeitgeber:

•	 interessanter und vielseitiger 
Arbeitsplatz

•	 internationales Arbeitsumfeld
•	 Betriebssport und tolle 

Outdoorerlebnisse
•	 Personalkauf zu super 

Konditionen
•	 günstiges Bikeleasing über  

JobRad
•	 Zuschuss zum Jobticket
•	 30 Tage Urlaub

Offene Stellen unter:  
karriere.globetrotter.de

NACHHALTIG 
DURCH DESIGN
Warum Hersteller und 
Marken den Umweltschutz 
schon ab dem ersten 
Entwurf eines Produkts 
mitdenken sollten.

Silke, was zeichnet ein nachhaltiges Produkt­
design aus?
Wichtige Faktoren sind: Langlebigkeit, Repa­
rierbarkeit, der Einsatz von möglichst wenig 
Chemikalien und die Verwendung von nach­
haltigen Materialien. Diese Punkte müssen von 
Anfang an mitgedacht werden, wenn man Res­
sourcen schonen und den Fußabdruck eines 
Produkts so klein wie möglich halten will.

Wie wichtig ist die Materialauswahl?
Sehr wichtig! Die Wahl der Materialien hat 
großen Einfluss auf die Nachhaltigkeits-Bilanz 
eines Produkts. So sorgt zum Beispiel der Einsatz 
von recycelten Materialien für Einsparungen 
beim CO2-Ausstoß, beim Wasserverbrauch und 
beim Energiebedarf.

Hast du Beispiele für den Einsatz von 
umweltfreundlichen Materialien?
Fjällräven weitet aktuell die Verwendung von 
G-1000 Eco auf alle G-1000-Produkte aus. 
Dieses Material besteht aus recyceltem Polyester 
und Bio-Baumwolle. Dadurch konnten die 
CO2-Emissionen im Vergleich zum klassischen 
G-1000 im Schnitt um 30 Prozent reduziert 
werden. Für eine Keb Trousers lassen sich durch 
diese Materialwahl die CO2-Emissionen um 
44 Prozent reduzieren und der Wasserverbrauch 
sogar um 84 Prozent.

Welche Materialien überzeugen noch durch 
ihre Nachhaltigkeit?
Marmot verwendet für Schlafsäcke zertifizierte 
Daunen und recycelten Außenstoff, um den 
CO2-Fußabdruck zu verringern. Außerdem 
kommen bei einigen Modellen, zum Beispiel 
beim Fucosa (s. Foto), recycelte Daunen zum 
Einsatz. Diese stammen aus gebrauchten Dau­

nenwaren und werden streng selektiert, ge­
waschen und getrocknet, bevor sie wiederver­
wendet werden. Ein weiteres Beispiel: Klean 
Kanteen steigert in diversen Produkten den 
Anteil von Recycling-Stahl auf über 90 Prozent. 
Auch hier werden durch die Materialauswahl 
der CO2-Ausstoß, der Wasserverbrauch und der 
Energiebedarf reduziert – und natürlich sind 
solche robusten Trinkflaschen zum Wieder­
befüllen ohnehin vergleichsweise nachhaltig. 

Sind nachhaltige Produkte immer teurer?
Viele Firmen betreiben inzwischen einen hohen 
Aufwand, um nachhaltigere Entscheidungen für 
ihre Produkte und die Umwelt zu treffen. Das 
sollte bei der Betrachtung von Preisen und 
Wertigkeit von Produkten nicht vergessen 
werden. Der Preis wird aber in der Regel durch 
die lange Nutzungsdauer aufgewogen – schließ­
lich spare ich ja Geld, wenn ich nicht nach einem 
Jahr schon die nächste Jacke kaufen muss.

Legt Globetrotter Wert auf nachhaltig 
designte Produkte im Sortiment?
Ganz klar: ja! Wir haben in den letzten Jahren 
viel bewegt: Durch das Label »Grünere Wahl« 
kann die Kundschaft nachhaltigere Produkte 
sofort erkennen und sich informieren, wir be­
treiben in den Filialen unsere Reparaturwerk­
stätten, bieten Secondhand-Produkte und einen 
Ausrüstungsverleih an. Außerdem haben wir 
im März anstatt eines Sales unseren »Grüneren 
Monat« veranstaltet, durch den wir die Kund­
schaft für nachhaltigere Outdoor-Erlebnisse 
begeistern wollen.

  �Mehr Infos: www.globetrotter.de/nachhaltigkeit 

SILKE SORGALLA
CSR-Managerin

»Nachhaltigkeit 
beginnt bei der 
Materialauswahl.«

COMMUNITY NEWS
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SCAN ME  
IF YOU CAN  

Ab sofort kannst du auch in den Globetrotter Erlebnisstores in Köln, Frankfurt,  
Dresden sowie im City-Standort Wiesbaden ROSE Bikes testen und shoppen.

SAVIOR OF PURE RIDING
Das neue, progressive Trai l-Hardtai l
rosebikes.com

26_2022_Globetrotter_ROSEBIKES_bonero.indd   126_2022_Globetrotter_ROSEBIKES_bonero.indd   1 30.03.22   12:1430.03.22   12:14

Fo
to

: B
en

 M
at

th
ew

s 
20

20



Vorbei an urwüchsigen Flussauen und 
barocken Klöstern, durch idyllische 
Dörfer und geschichtsträchtige Städte: 
Radfahren im Bayerischen Golf- und 
Thermenland ist Stadt-, Land- und 
Fluss-Radeln. 

Die niederbayerische Wohlfühlregion 
erstreckt sich zwischen Donau, Isar und 
Inn, vom Donaudurchbruch bei Kel-
heim bis zur Drei-Flüsse-Stadt Passau, 
von den sanft gewellten Hopfengärten 
der Hallertau bis zum fruchtbaren Gäu-
boden bei Straubing. Bei der Nieder-
bayerntour lässt sich die ganze Region 
hervorragend erkunden: per Rad oder 
per Zug. Oder per Rad und Zug. Denn 
das Zugnetz ist eng, auch viele kleine 
Ortschaften haben einen Bahnhof. Und 
das Fahrrad lässt sich gut für ein paar 
Haltestellen im Zug verstauen. 

Kostenloser Radtourenplaner und 
Audioguide:

www.bayerisches-thermenland.de

Bergseen, die wilde Isar und ein weit-
läufiges Radwegenetz: In der Alpenwelt 
Karwendel lassen sich Bergsport und 
Wasserspaß ganz einfach kombinieren. 

Zu den beliebtesten Routen gehört 
die kleine Seentour, die am Haus des 
Gastes in Wallgau beginnt. Zahlreiche 
Seen bieten erfrischende Stopps ent-
lang des Weges, die erste Pause bietet 
sich gleich am Barmsee an. Das ist der 
größte See des Isartals - und mit der 
Spiegelung des Karwendels auf seiner 
Oberfläche bietet er ein einzigartiges 
Naturschauspiel. Nach der Abkühlung 
geht es Richtung Krün weiter über den 
Tennsee zu den Buckelwiesen. Diese 
fast unwirkliche, grasbedeckte Hügel-
landschaft ist ein Relikt der Eiszeit. Und 
wer davon noch nicht angemessen be-
eindruckt ist, kommt zum Abendrot - 
und will nicht mehr weg. 

www.alpenwelt-karwendel.de

Bereits Johann Wolfgang von Goethe zeigte sich bei seiner Italienreise 
begeistert von Regensburg. 

Bis heute ist die UNESCO-Welterbestadt mit Dom, Steinerner Brücke 
und einer bunten Museumslandschaft ein erstklassiges Ausflugsziel - 
und ist umgeben von nicht minder spannenden Orten: Klöster, Burgen, 
Höhlen. Die Walhalla, der Donaudurchbruch, der Künstlerort Kallmünz. 
Und weil Regensburg eine Studentenstadt ist, gehören auch Fahrräder 
ganz selbstverständlich zum Stadtbild - ebenso wie die Infrastruktur, 
die weit ins Umland reicht. Wer ohne das eigene Rad anreist, findet 
viele Möglichkeiten, sich eins zu leihen. Und jede Menge nachhaltige 
Angebote von der Übernachtung bis zum Abendessen. 

www.regensburg-nachhaltig.de
www.regensburg.de/tourismus

Über gleich zwei Fernradwege lässt sich Oberbayern mit dem Rad er-
fahren. Das verbindende Element: Wasser. 

Drei Schleifen, drei thematische Schwerpunkte, rund 1200 Kilometer: 
Das sind die Wasser-Radlwege, mit denen sich ganz Oberbayern erkun-
den lässt. Die Teilrouten machen sich dabei die regionalen Besonder-
heiten zu Eigen. Im Norden ist der Radweg geprägt von Hopfen & Bier, 
im Südosten steht das Salz im Fokus und im Südwesten Kunst & Kultur. 
Auf dem Bodensee-Königssee-Radweg gilt es die grandiose Voralpen-
landschaft und ihre weltberühmten Kulturdenkmäler auf 453 Kilometern 
zu entdecken. Es geht durch kleine Dörfer und charmante Städte sowie 
traditionsreiche Kurorte und Heilbäder. Und wer will, kann sogar das Rad 
für eine spirituelle Einkehr stehenlassen.

www.oberbayern.de/wasser-radlwege
www.bodensee-koenigssee-radweg.de

Stadt-, Land- und Fluss-Radeln

Eiszeitliche Relikte 
vom Rad aus entdecken

REGENSBURG’R’LEBEN – 
auf zwei Rädern

Oberbayern mit dem Rad erfahren 

ANZEIGEANZEIGE
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Umweltfreundlich, nachhaltig und ganz 
ohne Stau: Bayern ist ein erstklassiges 
Ziel, um mit der Bahn in den Urlaub zu 
fahren. Der Freistaat hat ein sehr dich-
tes Bahnhofsnetz. Die rund 1.066 baye-
rischen (Fern-)bahnhöfe sind Start- und 
Zielpunkte vieler Radtouren.

Optimal ist die Kombination von Zug 
und Fahrrad. Und das muss nicht mal 
das eigene sein, denn an vielen Or-
ten können Räder geliehen werden. 
Auch solche, die man bislang noch 
nicht kennt: vom E-Bike über ver-
schiedene Mountainbikes bis hin zum 
gemütlichen Trekking-Rad. Von Nord 
nach Süd und von Ost nach West hat 
der Freistaat jede Menge Fahrradwe-
ge und Routen für jeden Geschmack 
zu bieten. Ob man sich mit dem Radl 
eine ganze Region „erfährt“ oder fix 
an einem Ort lebt und sich jeden Tag 
von dort auf den Sattel schwingt - die 
Möglichkeiten sind schier grenzenlos. 

Dank der Erfinder der Fahrradbatterie 
sind hohe Berge und sanfte Hügel kein 
Hindernis mehr.

Auch die Bayern-Botschafter*innen lie-
ben ihre Räder und die Landschaften, 
in denen sie zum Durchschnaufen am 
liebsten unterwegs sind. Winzer Andi 
Weigand bleibt auch beim Radeln seiner 
Heimat treu und ist gern am Main-Rad-
weg unterwegs. „Auf der Strecke nach 
Frickenhausen, vorbei an Randersacker 
und Sommerhausen, gibt es tolle Bade-
buchten.“ Der Radweg ist insgesamt 
knapp 600 Kilometer lang und verläuft 
in schlangenförmigen Kurven durch 
große Teile Frankens. Der Allgäuer 
Töpferin Sophie Mische hat es der Iller-
Radweg angetan. Er führt von Oberst-
dorf über Kempten bis zur Mündung in 
die Donau bei Ulm und ist 146 Kilome-
ter lang. Ihr Highlight: „Der Christlessee, 
ringsherum von Bergen umgeben. Die 
Aussicht ist wunderschön.“

UMWELTBEWUSST REISEN 
IN BAYERN

Nachhaltiges Reisen liegt im Trend. Und das geht kaum besser als mit öffent-
lichen Verkehrsmitteln und der eigenen Kraft. Für den Urlaub in den warmen 
Jahreszeiten heißt das: rauf aufs Radl und rein in die Bahn. Oder beides in Kom-
bination. So kann jedes Eck in Bayern erreicht werden.

UNTERWEGS MIT RAD UND BAHN
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erlebe.bayern/radurlaub

Lust auf mehr Radurlaub 
in Bayern?  

Sophie Mische unterwegs 
auf dem Iller-Radweg 

Andi Weigand unterwegs 
auf dem MainRadweg

„Das i-Tüpfelchen ist 
das Ziel: der Christles-
see. Ringsherum ist er 
von Bergen umgeben 
und die Aussicht ist 
wunderschön.“
Sophie Mische, Allgäuer Töpferin



Als Christo Foerster mit Sack und Paddel auf die Zug-
spitze kraxelt, machen die Touris große Augen. Wieder 
unten, wird der Sack zum SUP und der Abenteurer 
startet seine Deutschlandtraverse. Ziel? Sylt. 

FOTOS  JOZEF KUBICA
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»1600 Kilometer und 54 Tage 
stehen am Ende auf der Uhr, 
als ich Sylt erreiche.«

Wer sein Brett liebt, der zieht 
– Hochwasser auf der Loisach 
zwingt Christo zum Landgang. 

Alles, was es braucht, sind 
zwei Fixpunkte. Dann wird 
aus Tarp und Hängematte 
überall ein Himmelbett.

Beim Abstieg von der 
Zugspitze kehrt Christo 
entkräftet in einer Hütte ein. 
Schlafen tut er trotzdem 
draußen – wie jede Nacht 
auf seiner Reise.



PROJEKTE
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»Der Vorteil des 
Stehpaddelns auf Fließ­
gewässern: Es geht 
meist leicht bergab.«

Wenn Klinker das Fachwerk 
ersetzt und frittierter Fisch 

den Obazdn, kann der 
Norden nicht mehr weit sein.

Auf der teilweise gestauten 
Saale geht es durch 
Mitteldeutschland bis zur Elbe.



DAS NEHM ICH MIT
Alles für deine nächste Spritztour

Ich bin jetzt dreiundvierzig Jahre alt, eigentlich genau im 
richtigen Alter für eine ausgewachsene Midlife-Crisis. 
Aber ich will mir kein Motorrad kaufen, auf Studenten

partys gehen oder mich in eine Affäre stürzen. Ich will 
eine neue Vision. Nach und nach formt sich aus meinen 
Sehnsüchten und Spinnereien eine konkrete Idee: einmal 
komplett durch Deutschland, alleine und aus eigener Kraft, 
auf dem Wasser. Ich würde mein Stand-up-Paddleboard 
schultern und mich damit von Fluss zu Fluss durchschlagen 

– von Süden nach Norden, andersherum müsste ich zu oft 
gegen die Strömung paddeln. Welche Route könnte ich 
nehmen? Vom Bodensee aus einfach den Rhein hinunter? 
Von München bis nach Hause, in meinen Wohnort Ham-
burg? Vom höchsten Punkt Deutschlands bis zum nied-
rigsten, also von der Zugspitze bis nach Neuendorf-
Sachsenbande unweit der Elbmündung? Oder die längste 
Variante: von der Zugspitze bis zum nördlichsten Punkt 
der Republik auf Sylt? Das gefällt mir.

Ich definiere eine grobe Route über Loisach, Isar und 
Donau, dann über die Naab an die Saale. Von dort würde 
ich zur Elbe gelangen, kurz vor Hamburg in den Elbe-
Lübeck-Kanal abbiegen, die Ostseeküste hoch, rüber an die 
Nordsee laufen und von dort die letzten Kilometer nach 
Sylt paddeln. Ich überschlage die Strecke. Wenn alles gut 
läuft, komme ich auf acht Wochen Reisezeit. Acht Wochen!? 
Wie erkläre ich das meiner Familie? Ich weiß, wie dünn das 
Eis nach Wochen im Corona-Lockdown ist, aber ich weiß 
auch, wie viel Verständnis meine Frau für meinen Ent
deckerdrang hat. Nach kurzer Überlegung stimmt sie zu.

Sommer 2021. Fünf Monate später hocke ich immer 
noch zu Hause. Mai und Juni, die ich mir als Zeitfenster 
ausgeguckt hatte, sind vorüber. Der Winter hat sich dieses 
Jahr extrem lange gehalten, vor allem in den Bergen. Selbst 
in der ersten Maiwoche liegt die Temperatur auf der 
Zugspitze nie im Plus, dazu ordentlich Schnee. Ich habe 
mein Abenteuer also auf August/September schieben 
müssen, doch auch dahinter stehen wieder eine Menge 
Fragezeichen. Die Flüsse im Süden Deutschlands führen 
aufgrund von Rekordniederschlägen so viel Wasser, dass 
an entspanntes Paddeln nicht zu denken ist. 

Doch schließlich fasse ich mir ein Herz, checke ein 
letztes Mal die Ausrüstung und besteige die Bahn nach 
Grainau. Zugspitze – Sylt, here I come! 

Über Christos Reise ist ein Buch mit dem 
Titel »Abenteuerland« (Best-Nr. 1254222, 
16 €) erschienen – eine Filmdokumentation 
folgt. Im Herbst ist er bei Globetrotter mit 
Vorträgen zu Gast: www.globetrotter.de/
magazin/abenteuerland

HEIMAT NEU ENTDECKEN
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1008201	 7,99 €

1 Die FRILUFTS GUMA fasst einen Liter 
und ist aus bruchfestem, geschmacks-
neutralem, BPA-freiem Tritan.

P733307	 24,95 €

6 Kräftiges Sturmfeuerzeug mit gutem 
Handling gesucht? Gefunden: Primus 
POWERLIGHTER III BLACK.

F78138	 34,95 €

4 Allein der Name! 1960 LOGO 
LANGTRADARKEPS* heißt diese stylische 
Trucker-Cap von Fjällräven. 

F81463	 179,95 €

3 Der Hosenklassiker KARL PRO** von 
Fjällräven in der Zip-off-Variante kam 
die gesamte Reise über zum Einsatz. 

1201468	 79,95 €

2 Das Icebreaker OASIS SS CREWE ist 
aus reiner Merinowolle in mittlerer 
Materialstärke – optimal als Baselayer.

1240332	 185,95 €

5 Dünne Kapuzenjacke aus reiner 
Merinowolle von Icebreaker zum 
Drunter- und Drüberziehen. 

PROJEKTE
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Wir haben auch
DEIN Boot

Ein Boot = Ein Packsack
30+ verschiedene Modelle
Für jeden Einsatzbereich
Europaweit im Fachhandel

Papa ist wieder da! Ende 
September beendet der für 
seine Microadventures 
bekannte Christo Foerster 
seine XXL-Tour auf Sylt.



DAMIT REGEN KEIN 
HINDERNIS IST
Durch die Texapore Ecosphere-Membran ist diese zweilagige 
Jacke wind- und wasserdicht. Gleichzeitig ist sie wunderbar 
atmungsaktiv, somit ist schlechtes Wetter kein Hindernis mehr, 
um draußen herumzutollen. Dank der elastischen Elemente  
an Kapuze und Ärmelbündchen bleibt die Regenjacke an Ort 
und Stelle, lässt den Kindern aber ausreichend Bewegungsfrei-
heit. Der hohe Kragen und der unterlegte Front-Reißverschluss 
mit Kinnschutz sorgen für noch mehr Schutz und Tragekom-
fort. Ein weiterer Pluspunkt: Die Jacke wurde aus recyceltem 
Kunstfasermaterial und ohne schädliches PFC gefertigt.

NEUE KINDERJACKE MIT TATZE

»Allroundjacke gegen 
sommerliche Regengüsse 
für Kindergarten, Schule 

und Alpencross.«
SEBASTIAN LÜKE 

Redakteur Globetrotter Magazin

Jack Wolfskin ACTIVE HIKE JACKET K
Gewicht: 290 g/116. Material: 100 % Polyester. Netzfutter: 
100 % Polyester.

1246243	 ab 89,95 €

Grüezi bag ist neu im Sortiment von Globetrotter mit 
der innovativen Down-Wool-Isolation. Die Kombina-
tion aus 70 Prozent Daune und 30 Prozent Wolle isoliert 
die Schlafsäcke ganz natürlich und bringt zudem wei-
tere praktische Funktionen mit: Der Wollanteil nimmt 
die Feuchtigkeit auf und hält dadurch die Daune auf 
clevere Weise trockener. Das garantiert dir ein angeneh-
mes Klima. Zudem ist Down-Wool leicht und lässt sich 
klein verpacken. Bei den Produkten der Biopod-Serie 
setzt Grüezi bag zusätzlich auf Regionalität und nutzt 
Lavalan-Almwolle von Schafen aus dem Alpenraum.

Wollig warm
GRÜEZI BAG SCHLAFSÄCKE

1 Grüezi bag BIOPOD DW 
EXTREME LIGHT
Ultraleichter Schlafsack mit 
natürlicher Isolierung.

1237727	 259,99 €

2 Grüezi bag BIOPOD DW 
HYBRID COTTON COMFORT
Der optimale 3-Jahreszeiten
Schlafsack fürs Vanlife.

1246501	 279,99 €

– Herkunftsnachweis für Daune 

– Gutes Chemikalienmanagement 

– Reparaturfähig 

– Hohe soz. Produktionsstandards

DIE SCHLAFSACKMARKE AUS DEN ALPEN

Temperaturbereich: 12 °C/8 °C/-4 °C. Außen: 
100 % Nylon. Füllung: 70 % Entendaune, 
30 % Wolle. Innen: 100 % Nylon.

Außen: 100 % Polyamid. Füllung: 70 % Daune, 
30 % Wolle, 85 % Schurwolle, 15 % Maisstärke, 
100 % Polyester. Innen: 100 % Baumwolle.

2

1
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Das kommt: 
die Trends für den 
Sommer 2022.

WAS  
KOMMT?

Aktuelle Verfügbarkeit prüfen 

auf www.globetrotter.de

L IE F E R E NGPÄ S S E 

S IND MÖGL ICH



Leidenschaft und Adrenalin treffen Funktionalität: Im Stil der 
80er- und 90er-Jahre fertigt »Protective« Bikebekleidung für Radler 
im Gravel-, Mountainbike- und Bike-Packing-Bereich. Der Herstel-
ler mit Sitz im Bayerischen Wald lebt Bikewear seit 1991 in allen 
Facetten. Mit innovativen Faser- und Materialtechnologien gelingt 
die Balance zwischen Nachhaltigkeit und Performance. Ab sofort 
findest du eine Auswahl an Produkten im Globetrotter Sortiment. 
Mehr Informationen zur Marke, alle Produkte und Retro-Styles unter 
www.globetrotter.de/marken/protective

BIKEWEAR IM FOKUS
NEU IM SORTIMENT: PROTECTIVE

1 Protective P-SKID SOCKS
Stylisch und schnell trocken.
EU-Unisexgrößen: 36–47. Material: 
97,5 % Polyamid, 2,5 % Elasthan.

1247324	 12,95 €

Da kann ein Lager­
feld sagen, was er 
will, diese neu  ge­
dachte Jogginghose 
zeigt, dass du dein 
Leben voll unter 
Kontrolle hast.

LEGERE PANTS MIT STIL

3 Protective P-HIP SOUL W
Robust und rundum elastisch.
Material: 90 % Polyamid, 10 % Elasthan. 
Material 2: 92 % Polyamid, 8 % Elasthan.

1247322	 99,95 €

2 Protective P-STARDUST W
Luftig-leicht in satten Farben.
Material: 100 % Polyester. Material 2: 
97 % Polyester, 3 % Elasthan.

1247321	 69,95 €

– Recycelte Materialien 

– Gutes Chemikalienmanagement 

– Recycelfähige Materialien 

– Reduz. ökologischer Fußabdruck

– Recycelte Materialien 

– Gutes Chemikalienmanagement 

– Reduz. ökologischer Fußabdruck 

– Hohe soz. Produktionsstandards

Royal Robbins SPOTLESS EVOLUTION JOGGER
Die angenehm leichte Hose kann mit einem sehr guten 
Feuchtigkeitsmanagement und schnelltrocknenden 
Eigenschaften aufwarten. Das sorgt auch nach körper
licher Belastung oder bei schweißtreibenden Tempera
turen für ein angenehmes Tragegefühl. Durch den 
hohen Elasthan-Anteil ist die Hose so elastisch, dass sie 
jede deiner Bewegungen mitmacht. Bund und Bünd-
chen in Rippstrick sorgen für einen passgenauen Sitz.
Gewicht: 230 g/S. Material: 86 % Polyester, 14 % Elasthan. Material 2: 
95 % Polyester, 5 % Elasthan.

1244178	 89,95 €

1

2

3

Free Horizon
Für die limitierte Kånken Art Edition 2022  hat 
Fjällräven mit Tekla Evelina Severin zusammen-
gearbeitet, einer Koloristin, Designerin und Foto-
grafin aus Schweden. Farben und Farbkombination 
sind der Fokus ihrer künstlerischen Arbeit – so 
auch beim neuen Kånken Art. Inspiriert ist die 
Farbgestaltung von Spaziergängen in der Natur. 
Tekla widmet die Edition dem Horizont. Sie erhofft 
sich, dass sie Menschen zum Draußensein moti-
vieren kann, wo sie ihre Liebe zur Natur entdecken 
können. Mit dem Kauf der Edition »Free Horizon« 
unterstützt du Klima- und Umweltschutzprojekte 
der Fjällräven Arctic Fox Initiative. 

RUCKSACK-KUNST

Fjällräven KÅNKEN ART 
SLING
Gefertigt ist die Slingbag 
aus recyceltem Polyester 
und Bio-Baumwolle.
Gewicht: 190 g. Material: 65 % Polyester, 
35 % Baumwolle. Volumen: 2,5 l.

1244287	 84,95 €

Fjällräven KÅNKEN ART
Den kantigen Tages-
rucksack kannst du dank 
Reißverschluss ganz weit 
aufklappen.
Gewicht: 400 g. Material: 65 % Polyester, 
35 % Baumwolle. Volumen: 16 l.

1244286	 104,95 €

DAS LEGENDÄRE CLOUD-GEFÜHL

Dämpft hervorragend, ist 
komfortabel und unter­

stützt die Abrollbewegung 
des kompletten Fußes.

On CLOUD 5
Der alltagstaugliche Dauerbrenner in 
einer überarbeiteten Silhouette. Mit 
neuen Materialien und Tech-Features.

US-Männergrößen: 7,5–14. Gewicht: 500 g/42. 
Obermaterial: Synthetik, Mesh-Gewebe. Futter: Synthetik. 
Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1243717	 139,95 €

– Baumwolle aus Bio-Anbau 

– Recycelte Materialien 

– Reduz. ökologischer Fussabdruck 

– Unterstützung nachh. Projekte

WAS KOMMT WAS KOMMT
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4 Sea to Summit X-PLATE
Teller und Schneidebrett dank Bo-
den aus schnittfestem Kunststoff.

Gewicht: 176 g/nachgewogen. Material: Nylon, 
Silikon. Packmaß: 21,5 x 1,4 cm.

1026403	 19,95 €

2 Sea to Summit X-BREW COFFEE 
DRIPPER
Praktischer Kaffeefilter aus Silikon.

1247302	 19,95 €

Gewicht: 89 g/nachgewogen. Material: Silikon, Nylon, 
Edelstahl. Packmaß: 10,9 x 1,8 cm.

3 Sea to Summit X-CUP
Spülmaschinenfester Faltbecher, 
super geeignet für den Transport.

1026405	 9,95 €

Gewicht: 44 g/nachgewogen. Material: Silikon, 
Nylon-Glasfaser-Verbundstoff. Volumen: 250 ml.

1 Sea to Summit X-SET: 32 3PC
Das Set aus Pfanne, Topf und 
Kessel kannst du gut stapeln.

Gewicht: 779 g. Material: Silikon, Tritan, Nylon, 
hartanodisiertes Aluminium.

1247311	 129,95 €

Hier ist der Name 
Programm: ZeroPVC 
– die neuen Rad­
taschen von Frilufts 
kommen ohne PVC 
aus. Sie sind rein 
aus Nylon gefertigt.

FRILUFTS RADREISE-TASCHEN

FRILUFTS BIKE BAG ROLLTOP ZEROPVC
Einfach hin und weg: Per Haken mit Feder
mechanismus kommt die wasserdichte 
Fahrradtasche an deinen Gepäckträger, auf 
einer durchgängigen Schiene kannst du die 
federbelasteten Haken ganz einfach einstellen. 
Den T-Haken auf der Taschenrückseite kannst 
du flach wegklappen, wenn du die Tasche mal 
über der Schulter trägst.
Gewicht: 670 g/Einzeltasche. Material: 100 % Nylon. Volumen: 20 l.

1248621	 59,95 €

Ein Herz  
für Paddler
Ob Paddeln, Rafting oder SUP: Northwest 
River Supplies (NRS) aus Moscow, Idaho hat 
sich dem Wassersport verschrieben. 1972 von 
Wirtschaftsprofessor Bill Parks gegründet, liegt 
das US-amerikanische Unternehmen heute zu 
100 Prozent in den Händen der Mitarbeiter. 
Jeder der über 100 NRS’ler ist zugleich Eigen-
tümer und damit persönlich für die Leistung 
des Unternehmens verantwortlich – vom Kun-
dendienst über die Händlerbetreuung bis hin 
zu Produktentwicklung und Qualitätskontrolle. 
Kein Wunder also, dass NRS-Produkte zum 
Besten gehören, was der Markt zu bieten hat.

NORTHWEST RIVER SUPPLIES

NRS 3.0 IGNITOR WETSUIT
Der Neoprenanzug zählt mit 3 mm Dicke 
zu den leichteren und funktioniert auch als 
Baselayer. Durch das ärmellose Design hast du 
die volle Bewegungsfreiheit und kannst den 
Wetsuit mit einer weiteren Lage kombinieren.
Gewicht: 730 g/M. Material: 100 % Neopren. Material 2: 100 % Nylon.

1244446	 109,95 €

HEISSES TEIL
Skotti ist der erste steckbare Gasgrill der Welt. 
In nur zwei Minuten zusammengesteckt, kann es 
damit sofort heiß hergehen. Gedacht als Gasgrill, 
kannst du den »Grill Max« auch mit Holzkohle 
oder Holz betreiben. Und da alle wesentlichen Teile 
aus Edelstahl gefertigt sind, bleibt der Spaß am 
Grillen auch nach jahrelanger Nutzung erhalten. 
Ist der Grill aus, kühlen die Teile während des 
Essens in rund 20 Minuten wieder ab und können 
in der Packtasche verstaut werden.

MOBILER GAS-BRUTZLER

HARMONIE PUR
Mit dem praktischen X-Campinggeschirr von Sea 
to Summit sparst du jede Menge Platz und Gewicht 
in deinem Gepäck. Ob Teller, Becher oder Topf – 
du kannst es wunderbar klein zusammenfalten und 
ineinanderstapeln. In schrillem Grün und Blau gab 
es die praktischen Küchenhelfer schon länger, er-
gänzt wird das Farbspektrum nun um gedeckte  
Naturfarben – wie harmonisch.

JETZT AUCH IN NATURFARBEN

1 Skotti GRILL MAX
Mit zwei Brennerrohren, 
die unterschiedlich starke 
Hitzezufuhr erlauben.
Gewicht: 6000 g. Material: Edelstahl.

1254237	 348,95 €

2 Skotti CAP MAX
Multifunktionaler Deckel 
als Windschutz, Pizzaofen 
oder Drehspieß-Halterung.
Material: Edelstahl. Inkl. Grillzange.

1254238	 148,95 €
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Der Klassiker 
von The North 
Face kann sich 
in jeder Stadt 
sehen lassen, ist 
aber auch am 
Berg ein guter 
Begleiter.

SOFTSHELL-JACKE

The North Face NIMBLE JACKET
Die klassisch-funktionelle Soft
shell-Jacke ist schweißableitend, 
schnelltrocknend, winddicht und 
wasserabweisend. Das Stretch
material und die elastischen Bünd-
chen machen die Jacke zum idealen 
Begleiter bei deinen Ausflügen 
– ob in der Stadt oder im Gelände.

1227573	 99,95 €

Gewicht: 350 g/M. Material: 90 % Polyester, 
10 % Elasthan. Innen: 100 % Polyester.

ABSOLUT ÖKO
Veja hat es sich zur Aufgabe gemacht, möglichst 
nachhaltige Schuhe zu fertigen und dabei auf 
Kunststoffe zu verzichten, die aus nicht erneuer
baren Rohstoffen erzeugt werden. Kommen solche 
Kunstfasern zum Einsatz, stammen diese vornehm-
lich aus Recyclingmaterial, etwa ausgedienten 
PET-Flaschen. Auch Tierisches kommt hier nicht 
an deine Füße. Dafür jede Menge Komfort und 
Funktionalität, so wie beim Allrounder Dekkan 
und dem gut gedämpften Condor 2.

OHNE TIERISCHE MATERIALIEN

– Einsatz pflanzenbasierter Kunststoffe

– Recycelte Materialien 

– Reduz. ökologischer Fußabdruck 

– Hohe soz. Produktionsstandards

AUF DIE MATTE
Vor vielen Jahren brachte Mandala »eco-faire« Yoga- 
Mode nach Deutschland. Besser gesagt: nach München. 
Jede Kollektion wird dabei ausschließlich aus natür
lichen oder recycelten Rohstoffen hergestellt, die res-
sourcenschonender und ökologisch angebaut werden. 
Mit diesem Konzept hat sich Mandala als eine der 
führenden Yoga-Bekleidungsmarken in Deutschland 
etabliert. Die Bekleidung lässt sich auch hervorragend 
an der Kletterwand und im Fitnessstudio tragen.

NACHHALTIGE YOGA-MODE

2 MANDALA CABLE YOGA TOP 
GOTS
Ökologisches Top, das herrlich 
weich auf der Haut liegt.

1247070	 64,95 €

1 MANDALA FRENCH YOGA 
WRAP
Wickeljacke, die auch im All-
tag eine gute Figur macht.

1247068	 68,95 €

3 MANDALA SLIM STUDIO BRA
Lang geschnittener, weicher 
Bra, der schnell trocknet.

1239253	 59,95 €

4 MANDALA CLASSIC 
ROLLDOWN
Superbequem dank dünnem, 
elastischen Baumwollgemisch.

1239256	 64,95 €

Material: 50 % Baumwolle, 50 % Modal.

Material: 95 % Baumwolle, 5 % Elasthan.

Material: 61 % Lyocell, 34 % Baumwolle, 
5 % Elasthan.

Material: 95 % Baumwolle, 5 % Elasthan.

1

2

3

4

1

2
2 Veja DEKKAN
EU-Männergrößen: 41–46. Obermaterial: 
Mesh-Gewebe, Synthetik. Futter und 
Innensohle: Synthetik. Sohle: Gummi. 

1244511	 144,95 €

1 Veja CONDOR 2
EU-Frauengrößen: 37–42. Obermaterial: 
Mesh-Gewebe, Synthetik. Futter und 
Innensohle: Synthetik. Sohle: Gummi. 

1246631	 144,95 €

WAS KOMMT WAS KOMMT
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Leise tuckert der Bootsmotor. Ab und an springt ein kleiner Fisch 
aus dem fast unbewegten Wasser. Still liegt der Kanal in der 
flachen Landschaft nordwestlich von Berlin. Die überhängenden 
Äste von Birken und Buschwerk ziehen gemächlich an der Sauna 
vorbei. Sauna? – Richtig gelesen! Die Hausbootvermieter von 
Kuhnle-Tours an der Mecklenburgischen Seenplatte haben sich 
etwas einfallen lassen, um das ohnehin schon meditativ-beru-
higende Erlebnis »Hausboot-Urlaub« noch entspannender zu 
machen: eine schwimmende Ferienwohnung inklusive Sauna 
und Sonnendeck. Ahoi, das klingt ein bisschen nach Outdoor 
und Wellness vereint – auch keine schlechte Idee für einen 
lockeren Mädelstrip.

Selbst ohne Bootsführerschein darf man auf unzähligen der 
weitläufigen Wasserwege zwischen Schwerin und dem nördlichen 
Berlin umherschippern. Man stoppt in abgeschiedenen Buchten, 
springt nach der Sauna von Deck in das erfrischende Wasser. 
Legt in kleinen Dorfhäfen an, bewundert das zartrosa Abendrot 
über der Müritz, schaut den Fischreihern beim Jagen zu oder 
freut sich über die romantische Schönheit des langsam vorbei
gleitenden Schloss Mirow. Ob Hausboot mit oder ohne Sauna, 
in jedem Fall sammelt man viele Geschichten, um nach dem 
Törn sein Seefrauengarn zu spinnen.

 www.kuhnle-tours.de & www.auf-nach-mv.de/hausboot

1 MECKLENBURGS 
WASSERSTRASSEN
Heißkaltes VergnügenNEUE ERLEBNIS- 

HORIZONTE 
Alle Sinne aufgesperrt – der Sommer wird actionreich, 

gefühlig, verträumt, luftig, lange nachhallend. Tipps für 
eine einzigartige Zeit in Mecklenburg-Vorpommern. 

TEXT  CHRISTIANE FLECHTNER, INGO HÜBNER, TOM JUTZLER
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Mit über 1000 natürlichen Gewässern ist die Mecklenburgische Seenplatte 
das größte geschlossene Seengebiet Europas. In weitgehend ungestörter 
Natur sind seltene Tier- und Pflanzenarten beheimatet, wie zum Beispiel 
die berühmten Kraniche des Müritz-Nationalparks oder die bis zu 1000 
Jahre alten Ivenacker Eichen. 

Neben der gigantischen Natur sind die vielen Residenzen, mächtigen 
Burgen und herausragenden Kunstsammlungen und Schlösser sehens- 
und besuchenswert. Kulturhistorische Juwele, die hervorragende 
Geschichtenerzähler sind. Naturbelassene Alleen führen in leichtem Auf 
und Ab durch das Land. Knorrige Eichen und majestätische Kastanien 
säumen die Wege. Immer wieder tauchen Seen hinter Büschen oder wo-
gendem Schilf auf. Das Land ist weit. Sehr weit. Da ist es naheliegend, sich 
die schöne Gegend mit E-Bikes zu erschließen. Plötzlich schrumpfen die 
Distanzen auf ein für normalsterbliche Radelnde machbares und vor allem 
vergnügliches Maß zusammen.

 www.1000seen.de & www.auf-nach-mv.de/radwandern

Imposante Hörner stechen in die Luft. Aus tiefschwarzen Augen blicken die 
Auerochsen einen an. Manche strecken ihre rote Zunge heraus, als wollten 
sie demonstrieren: Ja, wir sind es, schau genau hin, wir sehen so aus wie auf 
dem Wappen Mecklenburgs! Die Auerochsen, von denen hier die Rede ist, 
gehören zur Herde des Vielanker Brauhauses und können auf einer »Safari« 
bestaunt werden. Die Krönung eines Tages im Biosphärenreservat des nahen 
Elbetals ist ein Picknick mit Spezialitäten des Brauhauses. Feinste Aueroch-
senschinken und Fassbrausen sowie verschiedene Liköre und Biere lassen 
einen kulinarisch in die Aromen des Landes eintauchen.

Kuscheliger geht es auf dem Hof Birkenkamp zu. Hier laden Alpakas zur 
Teatime. Während Besucher auf die feine englische Art Gurkensandwiches 
und Scones mit Clotted Cream genießen, stecken die kuscheligen Tiere ihre 
Köpfe zusammen und beäugen aufmerksam, wie es den Zweibeinern schmeckt. 
Wer sein Picknick ohne tierischen Beistand genießen möchte, könnte sich im 
Schlosspark Ludwigslust seinen Korb befüllen. Auch das Schweriner Schloss 
ist eine perfekte Kulisse für ein kulinarisches Outdoorbuffet. Am besten auf 
einem gemieteten Hausboot mit Blick auf die Schlossinsel.

 www.mecklenburg-schwerin.de/picknick

MECKLENBURG-
SCHWERIN

MECKLENBURGISCHE 
SEENPLATTE

Aus den Boxen der Tikibar wummern die Beats. Cocktails 
gehen über den Tresen. Aloha auf der Rügeninsel Um-
manz. Hier trifft man sich nach dem Kitesurfen. Eine 
Gruppe unterhält sich lebhaft. Für sie – trotz Musik – kein 
Problem, sie nutzen Gebärdensprache. Sie besuchen einen 
Kitekurs der Surfschule »DeafVentures«, der ersten und 
bislang einzigen zertifizierten Surfschule für Gehörlose 
in Deutschland. 2018 wurde sie von den Freundinnen 
Marie, einer selbstständigen Gebärdensprachdolmet
scherin, und Pia, einer Kitelehrerin, gegründet. 

Der Schaproder Bodden im Westen der Insel ist das 
größte Stehrevier Deutschlands. Das ideale Revier, um 
Surfen zu lernen. Weit draußen, im knietiefen Wasser, 
stehen sie und üben – noch ohne Board –, den Lenk
drachen in der Luft zu halten. Bald werden sie ihre ersten 
Versuche mit dem Brett machen und irgendwann werden 
auch sie über das Wasser fliegen, der untergehenden 
Sonne entgegen.

 www.auf-nach-mv.de/barrierefrei

UMMANZ

»Aki!« – Mit einem leichten Ruck setzt sich eine halbe 
Tonne Eisbärzottelmasse in Bewegung. Trottet zum 
Gittertor. Der Tierpfleger, der den Eisbärnamen in die 
weite Tundra des Rostocker Zoos gerufen hat, heißt 
Matthias »Petz« Petzold und hat an diesem Tag einen 
kleinen Zoobesucher als Gast dabei. »Exklusive Tier-
begegnung« heißt das Angebot, bei dem man hinter die 
Kulissen in den Alltag der Tierpfleger blicken kann. 
Den Tieren ganz nah sein, den Pflegerinnen über die 
Schulter gucken und etwas über Lebensraum und -weise 
lernen, das ist die Idee hinter dem besonderen Angebot 
des Zoos.

Nicht nur in Rostock gibt es diese exklusiven Ein
blicke. In verschiedensten Erlebniszentren kann man 
die Natur erleben und über ihre Wunder staunen. Zum 
Beispiel in der interaktiven Ausstellung des Müritzeums. 
Hier sprudelt und rauscht es schon im Eingangsbereich 
multimedial von riesigen Leinwänden, bevor es auf 
große Entdeckungstour durch den Lebensraum von 
Störchen und Moränenlandschaften geht.

 www.auf-nach-mv.de/naturerlebnis

ROSTOCKER ZOO

2

4 5

3

Orte mit Aussicht oder 
Einblicken gesucht? Da gibt 

es eine ganze Menge in 
Meck-Pomm zu entdecken. 
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Lautlose Action

Auf die leichte Tour

Tierisch gut

Kulinarik am Wegesrand
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»Oh, wie süß, die Knopfaugen!« Antonia ist ganz verzückt von 
der Robbe, die es sich ein paar Meter weiter am Strand gemüt-
lich gemacht hat. Eine Gruppe Kinder umringt in Neoprenan-
zügen und mit Planktonkeschern die Meeresbiologin Alexandra 
Hanusch. Eigentlich sollen sie gleich Proben aus der Ostsee 
entnehmen und danach unter dem Mikroskop untersuchen, 
was da so an Kleinstlebewesen im Wasser umherschwebt. Aber 
jetzt sind sie abgelenkt von der Robbe. So ist das manchmal bei 
den kleinen Forschenden, Neugier und Begeisterung sind 
unendlich. Die Kids nehmen am Projekt Urlaubsranger des Ost-
seebads Göhren teil. Dabei werden sie von ÖkologInnen wie 
Alexandra Hanusch begleitet. Die Philosophie dahinter: Man 
muss die Natur erst einmal verstehen, um sie schützen zu wollen, 
und am besten fängt man bei den Kindern an. Denen scheint 
es großen Spaß zu machen: Seit 2007 gibt es die Rangerabenteuer.  

 www.goehren-ruegen.de & www.auf-nach-mv.de/natur

Usedom, das ist Sonne pur. Kaum ein anderer Ort kann der 
Insel mit ihren vielen Sonnenstunden das Wasser reichen. Wem 
neben Sonne auch nachhaltiger Urlaub wichtig ist, findet hier 
gute Möglichkeiten. Die Insel lässt sich wunderbar einfach zu 
Fuß und per Rad erkunden oder mit der Usedomer Bäderbahn 
erleben. So können die Highlights wie die 40 Kilometer langen 
Strände oder die Ostseebäder umweltschonend erreicht werden. 
Die Liebe zu den Stränden war auch für die Familie Gerasch 
aus Berlin ein wichtiger Grund, hier zwei nachhaltige Ferien-
häuser zu bauen. Sie wurden komplett nachhaltig geplant. Das 
verbaute Holz ist FSC-zertifiziert, die Handwerker kamen aus 
der Umgebung, sämtliche Bauteile lassen sich recyceln. Die 
Geraschs haben zudem eine Photovoltaikanlage installiert, die 
die hauseigene Wärmepumpe sowie die Wallbox fürs E-Auto 
mit Strom versorgt. So hat Familie Gerasch der Insel eine wei-
tere nachhaltige Urlaubsfacette hinzugefügt und die ursprüng-
lichen stillen Orte Usedoms lassen sich mit so einer Basis noch 
etwas unbeschwerter genießen.

 �www.usedom.de/nachhaltigkeit & www.auf-nach-mv.de/nachhaltig

Natur ungefiltert auf 6000 Hektar: Die Rostocker Heide ist der 
größte geschlossene Küstenwald Deutschlands und erstreckt 
sich mit ihrer einzigartigen Mischung aus Wald- und Meeres-
klima entlang der Ostseeküste von Markgrafenheide bis 
Graal-Müritz. 60 Kilometer Rad- und Wanderwege führen 
durch dieses besondere Stück Natur, vorbei an einem weitver-
zweigten Netz von Gräben, Bächen und Seen. Hier gibt es  
neben Wald Moore, Wiesen und Schilfgebiete zu erkunden. 
Mit ein wenig Glück lassen sich Iltis, Wiesel, Seeadler wie auch 
Graureiher, Kraniche und Eisvögel beobachten.

Ein Rundweg, auf dem sich diese vielgestaltige Landschaft 
offenbart, verläuft auf 26 Kilometern über Klockenhagen und 
das Jagdschloss Gelbensande nach Wiethagen und zurück an 
die Küste. Eine eindrucksvolle Wanderung, die mit einem be-
rauschenden Panorama endet. Kurz, nicht weniger eindrucks-
voll und gut mit Kindern machbar ist der drei Kilometer lange 
Entdeckerpfad Biologische Vielfalt. Hier kann man Frösche 
beobachten, mit Wasser musizieren oder im Grashalmlabyrinth 
spielen. Wenn das kein Heidenspaß ist! 

 www.rostock.de & www.auf-nach-mv.de/aktiv

OSTSEEBAD
GÖHREN

USEDOM

ROSTOCKER HEIDE
6

87

In der Rostocker Heide trifft 
Wald auf Küste – eine 
Begegnung der besonderen Art. 
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Kleine Fluchten

Kleine Ranger ganz groß

Aus Liebe zur Nachhaltigkeit

9

Sylva Juhnke ist eine Institution in Zingst. Seit knapp 20 Jahren 
führt sie Gäste durch die unvergleichlichen Landschaften rund 
um das Ostseeheilbad. Wer sich ihr anvertraut, wird mit tiefen 
Einblicken in die örtliche Natur belohnt. Über sich selbst sagt 
die Wander- und Nationalparkführerin, dass sie Natur- und 
Fachbücher wie Krimis verschlinge und dieses Wissen nur all-
zu gern teile. Ihr Beruf ist also ihre Berufung. Und das merkt 
man sofort, wenn sie etwa auf dem Rundwanderweg an der 
Hohen Düne eindringlich schildert, wie die Insel Zingst 1874 
durch eine Sturmflut ans Land angeschlossen wurde.  

Oder man entdeckt mit ihr die Geheimnisse des Osterwalds. 
Das moorige Waldgebiet knapp über dem Meeresspiegel ent-
stand vor einigen Tausend Jahren durch Anlandung. Birke, 
Stieleiche, Buche und Kiefer waren vermutlich die ersten Baum
arten, die sich hier ansiedelten. Weitere wurden angepflanzt 
und auch ein paar ganz außergewöhnliche, die ohne Sylvas 
Hilfe nur schwer zu finden sind: Mammutbäume. Da steht sie 
vor den umfangreichen Riesen und lächelt fast bescheiden. Die 
Bäume seien vielleicht etwas kleiner als erwartet, meint sie. 
Also für uns sind sie eher gigantisch.

 www.zingst.de & www.auf-nach-mv.de/naturlandschaften

OSTSEEHEILBAD 
ZINGST
Wo die Mammutbäume wachsen

REISE
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SOMMER UND RAUS UND WIE 
HEISST DU?

Rausgehen, die Natur erleben und Pflanzen  
und Tiere entdecken. Rausbildung ist deine  
kleine Outdoorschule im Globetrotter Magazin.
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Meerblick und Schlickwüste im Wechsel.  
Das geht wohl nur im Wattenmeer. Hier 
verändert sich die Umgebung im Sechs-
Stunden-Takt. Eben noch weites Meer, wird 
durch die Ebbe eine auf den ersten Blick 
tote grau-braune Ebene sichtbar – das Watt. 
Doch die Faszination steckt im Detail: Mi-
kroskopisch kleine Kieselalgen (Bacillari-
ophyta) sind hier die wichtigsten Protago-
nisten – sie sind Nahrungsgrundlage und 
Sauerstoffproduzenten in einem. Die Algen 
bilden einen Rasen auf der Sandoberfläche, 
der unter anderem von der Wattschnecke 
mithilfe ihrer Raspelzunge abgegrast wird. 
Baltische Plattmuscheln (Limecola balthica) 
saugen die Algen mittels eines langen Saug
rohres von der Oberfläche, während sie 

selbst im Sand vergraben sind. So un-
scheinbar sie sind, unter dem Mikroskop 
zeigen Kieselalgen ihre wahre Schönheit: 
filigran, leicht und durch ihr Silikatskelett 
extrem stabil dienten sie sogar als Vorlage 
für sportliche Alufelgen. 

Der berühmteste Bewohner des Watts ist 
sicher der Wattwurm (Arenicola marina). 
Er tritt selten live in Erscheinung, aber sei-
ne Hinterlassenschaften – spaghettiartige 
Sandhaufen – verraten seine Anwesenheit. 
Sie entstehen, weil der Wattwurm Sand im 
Ganzen aufnimmt, verwertbare Organismen 
herausfiltert und den restlichen Sand wieder 
ausscheidet. Ein einzelner Wurm kann so 
jährlich bis zu 25 Kilo Sand filtern und trägt 
damit zur Reinigung des Ökosystems bei.

Ein Lebensraum für Hartgesottene. Alle 
sechs Stunden im Wechsel lebt man im 
Wattenmeer über oder unter Wasser.

MIRA KLATT
gibt als Biologin, Hundetrainerin und 
in der tiergestützten Intervention für 
Kinder und Jugendliche ihr Wissen gern 
weiter. Zum Beispiel auch auf Instagram 
unter @hund_und_du oder in der Face
bookgruppe »Miras Hunderunde«.

Limecola balthica
BALTISCHE PLATTMUSCHEL

Pulsatilla vulgaris
KÜCHENSCHELLE

Eupagurus bernhardus
EINSIEDLERKREBS

Arenicola marina
WATTWURM

Bacillariophyta
KIESELALGEN

Pflanzen werden regional ganz unter-
schiedlich bezeichnet. Oft weist der Name 
auf eine Verwendung, eine Eigenschaft oder 
die Herkunft hin. So heißt die Gemeine 
Küchenschelle (Pulsatilla vulgaris) auch 
Kuchenschelle, Schellen-Windrose oder 
Hosenglocka – abgeleitet von der äußeren 
Blütenform, die einer Kuh-Schelle ähnelt. 
Die Verniedlichung Kühchen hat zum häu-
fig verwendeten Namen Küchenschelle ge-
führt. Der Name Mädesüß (Filipendula 
ulmaria) weist auf die Verwendung hin: 
Mädesüß wurde Met zugegeben, um dessen 
flachen Geschmack mit einer süßlich-her-
ben Note zu verfeinern. Eine andere 
Herkunftsvermutung: Mede, ein altes Wort 
für Grasland, beschreibt, wo Mädesüß zu 
finden ist. Beim Großen Springkraut (Im-
patiens noli-tangere) oder umgangssprach-
lich Rühr-mich-nicht-an ist der Name Pro-
gramm. Berührt man die Samenkapseln des 
Springkrauts, platzen sie und schießen die 
Samen bis zu sieben Meter weit.

RAUSBILDUNG
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CAMPING GEAR

  www.kochalpin.at

  snowlinecamping

KOMFORT
ohne Kompromisse

superkompakte und ultraleichte 
Campingmöbel für den kurzen 
Ausflug an den See oder das 
Leben im Campervan
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Wer kennt ihn nicht, den typisch würzigen 
Duft von Heu? Cumarin heißt der Stoff, der 
für die Heunote verantwortlich ist. Vor allem 
Ruchgras (Anthoxanthum odoratum) enthält 
Cumarin, das wir auch von Cassia-Zimt ken-
nen. Cumarin entfaltet seinen Duft erst, wenn 
das Gras geschnitten und dadurch verletzt 
wird. Früher wurde Ruchgras genutzt, um 
Schnupftabak und Getränke zu aromatisieren 
– auch heute dürfen cumarinhaltige Pflan-
zenbestandteile zur Aromatisierung einge-
setzt werden. Der Einsatz von isoliertem Cu-
marin ist allerdings verboten. In zu großen 
Mengen führt es zu Kopfschmerzen, Erbre-
chen und Leberschäden.

Das lautstarke
Sommerfest 
der tierischen
Wiesenmusik

Im Sommer ist es wichtig, viel zu trinken 
– doch immer nur Wasser ist auf Dauer öde. 
Die Natur bietet die Gelegenheit, Geschmack 
ins Wasser zu bringen: mit Holunderblüten-
sirup. Benötigt werden für etwa 1,5 Liter  
Sirup 10–15 vollreife Holunderblütendolden, 
ein Liter Wasser, ein Kilo Zucker und 15–25 
Gramm Zitronensäure. 

1. Schritt Die Blüten ins Wasser geben und  
24 Stunden ziehen lassen. Danach durch ein 
feines Sieb oder Mulltuch seihen, um Blüten-
rückstände zu entfernen.

2. Schritt Den Sud mit Zucker und Zitronen-
säure aufkochen. Für einen noch feineren 
Geschmack Zitronen- und Orangenscheiben 
mit abkochen und erneut abseihen. 
Wichtig: die Schalen der Zitrusfrüchte ent-
fernen, da sie viele Bitterstoffe enthalten.
 
3. Schritt In heiß gespülte Flaschen abfüllen 
und gut verschließen oder gleich etwas Sirup 
mit Wasser mischen und genießen.
 
Tipp: Damit der Sirup nicht bitter wird, müs-
sen die Blüten sehr reif sein und die Dolden-
stiele entfernt werden.

SIRUP AUS HOLUNDERBLÜTEN

Sommerliche Wiesen sind wahre Konzert-
säle. Es zirpt und knarrt von eintönig bis 
melodiös aus allen Richtungen. Die Orches-
terbesetzung ist illuster und variiert je nach 
Wiesenart: Buntbäuchiger Grashüpfer, 
Weinhähnchen, Zwitscher-Heupferde oder 
Große Höckerschrecke musizieren um die 
Wette. Das Ziel: Partner anlocken und Re-
vier markieren. Alle Musikanten haben eins 
gemein: Sie gehören zur Ordnung der Heu-
schrecken, die in Langfühler- und Kurzfüh-
lerschrecken unterteilt werden. Je nachdem, 
ob Lang- oder Kurzfühlerschrecke, nutzen sie 
andere Instrumente: Langfühlerschrecken rei-
ben ihre Vorderflügel aneinander – der obere 
Flügel besitzt Querrippen, die sogenannte 
Schrillkante, die an der Unterseite des unteren 
Flügels über die Schrillleiste reibt. Kurzfühler-
schrecken sind variabler: Sie knirschen mit 
dem Oberkiefer oder reiben ein oder beide 
Beine an einem Flügel vorbei – auch hier wird 
der Ton mittels Schrillkante und Schrillleiste 
erzeugt. Bei der Großen Höckerschrecke hört 
sich das an, als würde man ein Spielzeugauto 
aufziehen und fahren lassen. So hat jede Art 
einen eigenen Rhythmus und Ton, an dem sie 
gut zu erkennen ist.

SO RIECHT DER 
LANDSOMMER

Moses Verlag EXPEDITION 
NATUR BECHERLUPE
Ein Mini-Terrarium zum 
Fangen, (kurzzeitigen) 
Aufbewahren und Beobachten 
kleiner Lebewesen. 

1087693	 3,95 €

Lupe mit 4-facher Vergrößerung.

RAUSBILDUNG
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DIY MADE FOR THE MOUNTAIN TRAILS.
Der vielseitige AGRAVIC FLOW 2 
Trailrunning-Schuh bietet zuverläs-
sigen Schutz und bringt Deinen Lauf 
in neue Höhen.

T E R R E X
A G R A V I C
F L O W  2
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»Ich glaube, er verwechselt uns.« In meinen Ohren pocht 
das Blut, alles tut mir weh. Ich stütze mich schwer auf die 
Stöcke und lasse den Kopf hängen. Aus den Augenwinkeln 
sehe ich zu Tom. »Kann gut sein«, setzt dieser an, beäugt 
erst mich und dann den Weg, der noch vor uns liegt. Clau-
dio ist nur noch ein bunter Punkt in der Ferne. Unbeirrt 
nähert er sich in gleichmäßigen Schritten dem Felssporn, 
auf dem in 2500 Metern über dem Meeresspiegel das 
Rifugio XII Apostoli ruht und das Val Nardis beherrscht. 
Wir befinden uns in der Brenta – nördlich des Gardasees, 
etwa zwischen Trient und Madonna di Campiglio. 

Die Angst schlägt mir mittlerweile auf den Magen und 
mein Kopf schreit nach Rückzug. Ich wische mir mit dem 
Halstuch über mein verschwitztes Gesicht und setze neu 
an. »Wir müssen mit Claudio reden. Hast du gehört, als 
er sagte, das hier wäre die einfachere Alternative?« Ich 
mache eine vielsagende Pause und ziehe die Augenbrauen 
in die Höhe. Tom muss lachen und lenkt ein: »Komm, wir 
besprechen uns mit ihm.«

START MIT SCHWIERIGKEITEN

Am Morgen hatte mich Claudio mit einem trockenen »Das 
ist ein schöner Rucksack. Perfekt für die Stadt!« begrüßt. 
Unsicher hatte ich meinen kompakten Neun-Liter-Day-
pack in das Shuttle geschoben. Das Klettersteigset, das er 
uns am Vorabend in seinem Activestore in Andalo aus-
geliehen hatte, baumelte an der Vorderseite des Rucksacks, 
mehr schlecht als recht mit der elastischen Kordel fixiert. 

»Das ist leider der einzige, den ich dabeihabe«, mur-
melte ich und sah hilflos zu Tom. »Ich kann aber auch 
nichts hierlassen«, ließ ich ihn kleinlaut wissen mit Blick 
auf den prall gefüllten Rucksack. Helm, Stöcke und 
Kamera hatte ich in den vorgesehenen Halterungen 
befestigt. Die Innenfächer füllten Wechselklamotten, 
Getränke, Handy, Ersatzakkus, Steigeisen, ein paar Riegel, 
Obst und Hygieneartikel. Alles Weitere trug ich an mir. 
Wir waren zuvor durch die Nachbarregion Garda Trentino 
gereist und waren mit kleinem Gepäck unterwegs. Die 
tägliche Verköstigung und die organisierten Tagesausflüge 
dort hatten uns wohl weich werden lassen.

 »Ich mag es nicht, wenn draußen am Rucksack zu viel 
mitschwingt. Am Klettersteig muss alles fest sitzen. Auf die 
Klettertour hätte ich dich so nicht mitnehmen können«, 
erklärte Claudio. Ich stockte. Klettertour? Erneut überkam 
mich das Gefühl, dass wir aneinander vorbeiredeten.

Der erste Klettersteig bleibt tief 
in Erinnerung – die steilen Leitern, 
die ungewohnte Sicherung und  
der einschüchternde Tiefblick.  
Globetrotter Mitarbeiterin Rieke 
hat ihre Feuerprobe bestanden.

TEXT  FREDERIEKE KRIPPEIT  |  FOTOS  TOM JUTZLER, FREDERIEKE KRIPPEIT

EIN 
FISCHKOPP 

AM FELS


REISE
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Meine Schirmmütze war vom Schweiß dunkel verfärbt und 
ich brauchte regelmäßige Trinkpausen. Den Blick für die 
Landschaft um mich herum hatte ich spätestens bei der 
Begehung der Scala Santa, der heiligen Treppe hoch zum 
ersten Rifugio, verloren. Technisch wenig anspruchsvoll 
bedurfte sie aber einer guten Ausdauer nach dem ohnehin 
fordernden Anstieg aus dem Val Nardis. Wir kamen nur 
langsam voran und ich war der Grund. Ich fühlte mich 
hundeelend. Das schlechte Gewissen, alle hängen zu lassen, 
plagte mich, und ich ärgerte mich, nicht bereits am Morgen 
mehr Fragen zur Route gestellt zu haben. Deshalb musste 
ich jetzt dringend mit Claudio sprechen.

DAS EIS BRICHT

»Ich schaff ’s nicht. Wenn das so weitergeht ...« – ich stocke 
und mache eine ausschweifende Handbewegung über das 
Tal zu unseren Füßen – »... drehe ich um.« Der Gedanke 
beruhigt mich. Einfach aufgeben. Einfach umdrehen. 
»Kommt nicht infrage!« Tom und Claudio schauen mich 
an. »Ist das deine erste Via Ferrata?« Ich nicke und unsere 
Ü60-Alpin-Kraftmaschine schüttelt ungläubig den Kopf. 
»Dann tut es mir leid, ihr wurdet mir als Alpinisten an-
gekündigt. Ursprünglich wollte ich mit euch zu den  
Rifugi klettern.« Ich schlucke. »Ich hab auch leichte 
Höhenangst, wenn ich mich auf mich selbst verlassen 
muss«, gestehe ich kleinlaut – und fange aus purer  
Hysterie an zu lachen. 

Meiner Höhenangst stelle ich mich immer wieder mit 
dem Ziel, ihr den Wind aus den Segeln zu nehmen. Ob 
nun Klettersteig in den Dolomiten oder Klettern in der 
Sächsischen Schweiz: Ich will es schaffen – nur heute bin 
ich mir nicht mehr ganz sicher.

 Tatsächlich bricht genau in diesem Moment das Eis. »Ich 
nehme dir jetzt Gepäck ab und dann schaffen wir das zu-
sammen. Die Route ist nicht ohne. Aber wenn das wirklich 
deine erste Bergtour mit Klettersteig ist ...« – Claudio hebt 
anerkennend die Augenbrauen – »...dann kannst du am 

Wir hatten unsere Tour an der Malga Movlina begon-
nen. Mit seiner reservierten Art deutete Claudio nach 
wenigen Metern auf einen kleinen Haufen am Rande des 
Wanderwegs. »Bärenkot«, raunte er. Ich schluckte. Nor-
malerweise tendiere ich dazu, mit meiner Kamera wäh-
rend Wanderungen zurückzufallen, doch sobald Tom und 
Claudio aus meinem Sucher verschwanden, nahm ich die 
Beine in die Hand und schloss direkt wieder auf. Innerlich 
zerrissen versuchte ich im Schnellschritt, die wunderbare 
Landschaft festzuhalten und gleichzeitig mit allen Sinnen 
zu erleben. Die Vegetation änderte sich pausenlos: Wiesen 
mit Kühen auf der Hochebene mündeten in Nadelwälder, 
durchzogen von Serpentinen mit unglaublichen Aus
sichten auf das unten liegende Tal. Die Lichtung ins Val 
Nardis erreichten wir nach kurzer Zeit. Vor uns erstreckte 
sich das Herz der Brenta-Dolomiten. Der Anblick war 
phänomenal. Da wir unsere genaue Route nicht kannten, 
folgten wir unserem Guide über die mit Schotter übersäten 
Trampelpfade, immer weiter hoch hinaus.

Ende September war die Sonne auf dieser Höhe immer 
noch stark und brannte sich unbarmherzig in die Haut. 

»Meiner Höhenangst stelle 
ich mich immer wieder – mit 

dem Ziel, ihr den Wind 
aus den Segeln zu nehmen.«



Der Trick mit den Wolken: Im Nebel 
lässt sich die Ausgesetztheit 
der steilen Kletterpassagen nur noch 
erahnen und der Kopf bleibt ruhig.

REISE REISE
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Ende des Tages stolz auf dich sein. Dann hast du wirklich 
was geleistet.« Ich drücke das Kreuz durch. Wenn Claudio 
sicher ist, dass ich auch den Rest der Strecke schaffe, dann 
bin ich das auch!

Schließlich ist die erste Etappe geschafft. Ich bin so in 
mein »Einen-Fuß-vor-den-nächsten-Mantra« vertieft, 
dass ich die Ankunft an dem Rifugio XII Apostoli erst 
realisiere, als ich fast unmittelbar davorstehe. Die Hütte 
bildet das westliche Eingangstor zur Brenta. Doch der 
beschwerliche Zustieg hält die großen Menschenmassen 
ab – trotz der aufsehenerregenden Landschaft, in die man 
von hier gelangt. So spät im Jahr ist die Hütte bereits 
winterfest gemacht und geschlossen. Der Firn am anderen 
Ende der Ebene glitzert in der Sonne. Eine Landschaft 
Grau in Grau mit weißen Tupfern. Die Umgebung auf 
2500 Meter Höhe erinnert an Bilder von der Mond
landung, nur dass hier graues Dolomitgestein jeden  
Meter der Umgebung bedeckt.

WIE EIN ABENTEUERSPIELPLATZ

Nach einer kurzen Verschnauf- und Verpflegungspause 
brechen wir wieder auf. »Der Klettersteig ist gleich da 
vorn, bei der Doppelspitze.« Claudio zeigt in die Ferne. 
»Die Bocca dei Due Denti – Mund der beiden Zähne. 
Aber mich erinnert es eher an Teufelshörner, nicht wahr?« 
Ich blicke zu der Felsformation. Von Osten her quellen 
schwere Wolken über den Kamm und schon bald sind wir 
eingehüllt vom Nebel, der sich kalt auf unsere Gesichter 
legt. Im Spätsommer dauern die Schönwetterphasen im 
Gebirge oft nur ein paar Stunden. Innerhalb eines Tages 
kann es herbstlich werden, dann wieder sommerlich heiß 
oder tiefster Winter. Wahrlich teuflisch!

 Doch einen entscheidenden Vorteil hat der Nebel für 
mich: Durch den Verzicht auf eine wahrscheinlich loh-
nenswerte Aussicht bei meiner ersten Via Ferrata »Ettore 
Castiglioni« kann ich keinerlei Gefühl für die Höhe und 
somit auch keine Höhenangst entwickeln. Es fühlt sich an 
wie ein Abenteuerspielplatz mit vielen Leitern entlang der 
Südwand der Cima d’Agola. Claudio muss mich regel
mäßig zur Contenance ermahnen, weil er kaum hinter-
herkommt. Auch trägt die Tatsache, dass er uns mit einem 
Seil verbunden hat, um mögliche Fehltritte von mir not-
falls abzufangen, zum Spielplatz-Flair bei. Nach etwa 200 
Höhenmetern Klettersteig ist der Spaß bereits vorbei. 
Wieder an der Hütte zurück, kann man wegen der dichten 

Wolken die Dimensionen der umliegenden Felswände 
nur erahnen. Das berühmte Amphitheater bekommen 
wir erst am nächsten Morgen zu Gesicht.

Die Begehung der ersten Via Ferrata bleibt jedem wohl 
ewig in Erinnerung. Der Moment, wenn aus Wandern 
Bergsteigen wird, führt einen über kurz oder lang zu den 
Eisensprossen eines Klettersteigs. Sie ermöglichen auch 
Personen ohne große Klettererfahrung, sich in alpines 
Gelände vorzuwagen und dabei gut gesichert zu sein.

Dabei halten dich die unmittelbare Aufregung und Un-
sicherheit wach und schicken Adrenalinstöße in jede Zelle 
deines Körpers. In diesem Moment ist dein Fokus klar, 
deine Sinne sind geschärft. Du siehst, fühlst, riechst alles 
um dich herum in einer Intensität, dass das Erlebte noch 
Monate später nachhallt. Dann schließt du deine Augen 
und fühlst es wieder, das kalte Eisen der Treppen und 
Streben unter deinen Händen. Siehst das zarte Edelweiß 
am Steilfels und schmeckst die feinen Wassertröpfchen 
des Nebels. Gleich danach überkommt dich die vertraute 
Mischung aus Euphorie, Stolz, Selbstvertrauen – vielleicht 
auch ein kleines bisschen Ungläubigkeit. Du hast es tat-
sächlich geschafft, du selbst hast es aus eigener Kraft ge-
leistet. Hoch hinaus, Schritt für Schritt. Wer dem Traum 
der alpinen Erstunternehmung nachgehen will, dem sei-
en lokale Bergschulen und Guides ans Herz gelegt, die 
einen auf der Route begleiten und Sicherheit geben. 

»Du siehst, fühlst und riechst 
alles in einer Intensität, 
die noch Monate nachhallt.«

Die Brenta im Trentino ist eine Gebirgsgruppe nördlich 
der Gardaseeberge und zeichnet sich durch ihren 
schroffen Charakter, senkrechte Dolomittürme und 
massive Felswände aus. Alle Infos zur Tour und dem 
Klettersteig (ink. GPS-Track) findet ihr in unserem Blog.

 www.globetrotter.de/magazin/brenta

ALLE INFOS ZUR TOUR

Die Agostini-Hütte im oberen Valle d’Ambiez ist Ausgangspunkt 
für tolle Wanderungen in den südlichen Brenta-Dolomiten.

2 Das bewährte Klettersteigset  
Edelrid CABLE KIT VI ist dank 
eines neuen Bandfalldämpfers 
noch leichter geworden.
1237929	 109,95 €

1 Der Rother-Bergführer 
DOLOMITEN, BRENTA,GARDASEE 
stellt 80 Klettersteige in allen 
Schwierigkeitsgraden vor.
1089900	 18,90 €

3 Der sehr leichte MAKRA LIGHT 
LADY GTX von Hanwag ist 
perfekt für lange Eisenleitern 
und grobes Geröll.
1245846	 239,95 €

4 Der Kletterhelm Black 
Diamond HALF DOME WOMEN
ist speziell für Frauen entwor-
fen und passt auch mit Zopf!
1003135	 54,95 €

FREDERIEKE KRIPPEIT
Die Globetrotter Social-

Media-Managerin plant ihr 
nächstes Bergabenteuer.

DAS NEHM ICH MIT
Ausrüstung für deinen 
nächsten Klettersteig

1

2

3

4
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Wer hier – in der Region des Monte Bondone – keine Lust 
bekommt, sich zu bewegen, dem ist nicht mehr zu helfen! 
Zu verlockend sind die Wanderwege durch idealtypische 
Gebirgslandschaft, über sich verästelnde Bäche, vorbei an 
Seen und über Weiden mit bräsig in der Sonne liegenden 
Kühen. Die fruchtbare Gegend ist geprägt von alpiner 
Landwirtschaft, eingebettet in grandioser Bergwelt. Immer 
wieder grüßen fröhlich die Mountainbike-Fans von ihren 
Trails. Aber auch mit dem Rennrad ist die (Straßen-)Route 
des Monte Bondone ein Punkt auf der Bucket List. Der 
Gipfel des Hausbergs von Trient ist nach unzähligen Spitz-
kehren mit dem Rennrad erreicht. Als Belohnung gibt es 
einen unglaublichen Blick in das Tal der Etsch – die hier 
freilich Adige heißt – und auf die schon in der Zeit der 
Kelten gegründete Kulturstadt Trient.

 www.discovertrento.it/de

Natur, Kultur und Traditionen: 
In Trient gehört alles zusammen.

BERG UND STADT

Etymologisch kommt der Name Val di Sole wahrscheinlich 
eher von Sulz als von Sonne. Wenn diese aber im Sommer 
die Berghänge erhitzt und ein Lächeln auf die Gesichter 
der Besuchenden zaubert, ist uns die Herkunft schnuppe! 
Wir genießen einfach die Wärme und die zahlreichen An-
gebote der wunderschönen Region.

Outdoor-Erlebnisse stehen hier – in diesem Tal des 
Abenteuersports – an erster Stelle: 300 Kilometer 
MTB-Strecken und zwei Bikeparks versüßen Mountain-
bike-Fans den Aufenthalt. Wassersport-Aktive toben sich 
im Weißwasser des Noce mit ihrem Kanu oder Kajak aus 
oder testen ihren Mut bei einer Raftingtour.

Das Gebiet des Val di Sole besteht zu etwa einem Drittel 
aus Schutzgebiet: Auf Wanderungen durch die herrliche 
Alpenlandschaft wird der Geist frei und der Puls beruhigt 
sich. Auf Touren ohne Hast, von Hütte zu Hütte, ent-
schleunigt man. Pures Trekkingglück!

 www.visitvaldisole.it/de

Unendliche Möglichkeiten 
im Val di Sole.

IM TAL DER SONNE

Sattgrüne Wiesen liegen wie ein Teppich auf der Hoch
ebene. Folgaria, Lavarone und Luserna sind die größten 
Ortschaften der Alpe Cimbra und ein super Ziel für 
Familien oder Gruppen, bei denen die Vorstellungen vom 
perfekten Urlaub weit auseinanderliegen.

Wer Actionsport liebt, entdeckt beispielsweise die zahl-
reichen Mountainbikestrecken oder tobt sich am Kletter-
felsen aus. Die kleineren Kids erforschen mit ihren Eltern 
die spannende Natur der Alpen auf Themenwegen oder 
besuchen den Erlebnisbauernhof. Ruhesuchende lassen 
die Schönheit der Wälder und Bergwiesen bei leichten 
Spaziergängen auf sich wirken oder baden im See. Dann 
treffen sich alle, um gemeinsam die Traditionen und 
lokales Brauchtum zu erleben. Die Bewohner der Alpe 
leben nicht nur vom Tourismus, sie leben mit ihm. Und 
sie verstehen es, ihre Gäste kulinarisch zu verwöhnen.

 www.alpecimbra.it/de

Hochebene zum Wandern und 
Entspannen: die Alpe Cimbra.

ALP DER VIELFALT

Angrenzend an die Gletscher der Adamello-Presanella-
Gruppe liegen die Bergdörfer Madonna di Campiglio, 
Pinzolo und das Val Rendena. Hier sind die Berge im Som-
mer genau so, wie wir sie uns wünschen: hochalpin, mit 
Ausblicken, die weit über die umliegenden Gipfel reichen. 
Lichte Almen liegen den typischen Dolomiten-Felstürmen 
zu Füßen und weiter unten ragen mächtige Fichten leben-
dig und kraftstrotzend in den strahlend blauen Himmel.

Alles ist eingebettet in die Felsen der Brenta-Dolomiten, 
die als besonders schützenswert gelten und mit dem Titel 
UNESCO-Welterbe geadelt sind. Sie liegen im Schutz
gebiet des Naturparks Adamello-Brenta. Ein Gesteins-
massiv, in dem sich steinerne Hochebenen, Gipfel und 
Schluchten in allerlei Formen abwechseln.

 www.campigliodolomiti.it/de

Höher hinaus in den 
Brenta-Dolomiten.

WELTERBE­
SCHÖNHEIT

#UNDSONSTSO …

REISE REISE
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FILIALEN Aktionen und 

Veranstaltungen in den  
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Quer durch 
den Himmel

Für Lukas Irmler ist der Gipfel nicht das Ziel, sondern erst 
der Beginn des Abenteuers. Zwischen Graten und Felsnadeln 
spannt er seine Slackline, um die Welt aus einer ganz neuen 
Perspektive zu betrachten. Seine Reise beginnt auf der  
Zugspitze, mit einer Highline vom Gipfelkreuz zum Zugspitz-
plateau – und der Idee, sich die höchsten Gipfel der Alpen 
näher anzuschauen. Wie es lief, erzählt Lukas euch in seinem 
Vortrag »Auf den 7 Summits der Alpen«.

Von der Zugspitze zum  
Mont Blanc: Slacklining auf den 

höchsten Gipfeln der Alpen.

www.globetrotter.de/

veranstaltungen

BITTE  INFORMIERE 

DICH  ONLINE ,  OB  UND 

IN  WELCHEM RAHMEN 

UNSERE EVENTS 

STATTFINDEN KÖNNEN.

 KA  07.06.  WI  08.06.  DO  09.06.  D  13.06.  N  14.06.  R  15.06. 

Highlights im Herbst: 
Jonas Deichmann 
berichtet von seinem 
Triathlon um die Welt 
und Stefan Glowacz 
über seine Kletter- und 
Radtour durch die 
Alpen. Termine auf 
www.globetrotter.de/
veranstaltungen

ZUM SCHÖNSTEN 
ENDE DER WELT

Endlose Küsten, imposante Berge, tiefe Fjorde und weite Flusstäler, wunderschöne Seen 
und märchenhafte Wälder – Neuseeland ist ein Traumziel für aktive Menschen mit viel 
Lust auf Natur. Neuseeland-Experte Daniel Hüske nimmt euch an diesem Abend mit 
und vermittelt Wissenswertes zum Reisen und Wandern am anderen Ende der Welt. 
Daniel kennt sich bestens aus: Dreimal über insgesamt sechs Monate hat er bislang 
Neuseelands faszinierende Landschaften zu Fuß erkundet. Außerdem arbeitet er regel-
mäßig an neuen Wanderführern – natürlich auch für Neuseelands Nord- und Südinsel. 
Bei Daniels Vortrag ist auch reichlich Zeit für individuelle Fragen zum Reiseziel.

 D  30.05.  DO  31.05.  HH-C  01.06.  H  02.06.  L  15.06. 

Ein Infoabend mit dem Reiseautor und  
Neuseeland-Experten Daniel Hüske.
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ZEICHNEN UND AQUARELLIEREN …
... mit Tilo Schneider (Thema Berge) 
in München und Jens Hübner (Thema 
Reisen) in Stuttgart und Berlin. Beide 
vermitteln in ihren Seminaren, wie du 
Erlebnisse einfach mit Stift und Pinsel 
festhältst. Es geht um Materialien,  
Techniken, Bildaufbau und Perspektiven.

 M  20.05., 24.06., 29.07   B  23.07., 27.08., 24.09.  
 S  13./14.09.

Alle Größen, Farbvarianten und Filialbestände auf www.globetrotter.de�  67              
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Die neue Tourenapp 
von ROTHER 

 auf diese Touren kannst du 
dich verlassen 

 nur von professionellen  
Wanderautoren 

 mit den besten Wander- und 
Radkarten von freytag & berndt 

Finde deine Route |
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Selbst einen Vortrag halten? Globetrotter bietet 
dir in der Clubhütte genau dazu die Gelegenheit. 
Bewirb dich mit deiner Geschichte von einer 
Reise oder Draußen-Erlebnissen einfach unter 
clubhuette@globetrotter.de

GRÜNE WOCHE
Die Globetrotter Filiale München 
veranstaltet Ende Mai eine Woche 
im Zeichen der Nachhaltigkeit.
Im Rahmen der Grünen Woche vom 30. Mai bis zum 04. Juni 
2022 in der Globetrotter Filiale in München gibt es am 04.06. 
einige Aktionen: Zum Beispiel einen gratis Reparatur-Service, 
damit eure gebrauchten Klamotten länger durchhalten. Dazu 
könnt ihr eure Stiefel an der Schuhpflegestation von Hanwag 
richtig aufpolieren lassen. Ebenfalls am Start: ein professionel-
ler Wachs-Service für eure G-1000-Bekleidung. Und die Kids 
können zusammen mit der Bastelfee Birgit eine Stofftasche 
gestalten – schöner und nachhaltiger als jede Plastiktüte. 

Gemütliches After-Work-Paddeln 
mit der Testflotte nahe Dresden.

KOMM PADDELN

Nach der Arbeit noch eine Runde durch die Natur mit Kanu 
oder SUP? Dazu lädt die Globetrotter Filiale Dresden (fast) 
jeden zweiten Mittwoch ein. In See gestochen wird in Moritz-
burg auf dem Dippelsdorfer Teich. Zwischen 18 und 20 Uhr 
liegt dort unsere Testflotte mit Booten und Stand-up-Boards 
bereit. Anfänger wie Fortgeschrittene bekommen Tipps zu 
passenden Modellen und für eine bessere Paddeltechnik. 

 DD  01.06., 08.06., 15.06., 29.06., 13.07., 27.07., 10.08., 24.08.
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WANDER MIT

BESSER
REISEN

Durch das Leinebergland und 
den Duinger Wald bei Hannover.
Diese Wanderung führt an einen besonderen Ort, der 
versteckt zwischen den Hügeln des Leineberglands liegt: 
das Pottland. Rund um die Ortschaft Duingen befand 
sich hier über viele Jahrhunderte eines der wichtigsten 
Zentren für Töpferei in Norddeutschland.

 H  25.06.

Nachhaltig reisen bedeutet die 
Umwelt zu schützen, einen Bei-
trag vor Ort zu leisten, behutsam 
mit Mensch und Kultur umzu-
gehen. Die Autorin Jacqueline 
Albers liefert in ihrem Vortrag 
Ideen, wie du deine Reisen mit 
Spaß nachhaltiger gestaltest.

 R  24.05. N  25.05  L  02.06.  H  09.06. 
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Am 21.05. zeigt  
Bastelfee Birgit 
in der Filiale in 
München eurem 
Nachwuchs ihre 
kreativen 
Bastelideen. Und 
am 04.06. werden 
sommerliche 
Stoffbeutel mit 
Naturmaterialien 
designt: www.
globetrotter.de/
veranstaltungen
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Trägst du immer 
noch Plastik?

 Entscheide dich für 
Kleidung aus 100% Merino.

   1.6.22 
–31.3.23

& Deine 
 Sicht

Tausend

Ausstellung & Festival

vom Ausbruch zum Aufbruch aus der Pandemie
Zittau · Liberec · Zgorzelec · Görlitz

Geruchs- und Duftfestival
Stadthalle Görlitz

mit

www.1000unddeinesicht.eu



WESTAFRIKA 
MIT DEM 
OLDTIMER

Afrika: Ist das nicht der Kontinent, auf dem 
Korruption und Krankheiten lauern? Und 
Westafrika soll ja sogar noch schlimmer 
sein: Terroristen, Krieg, Ebola ...

Die Designerin Berit und ihr Mann, der 
Zimmerermeister und Schlagzeuger Heppo, 
wissen es besser. Sie denken an die Musik 
aus Mali, an fantastische Mode und an mys-
tische Begegnungen mit Sufis und Menschen 
der Yoruba-Kultur. Dieser wunderbare Vor-
trag von Berit Hüttinger ist mehr als eine 
Buchlesung. Die Autorin untermalt ihre 
Texte mit Videos und Fotos von der Reise, 
teilt begeistert ihre musikalischen Ent
deckungen und tritt gerne in den Dialog mit 
dem Publikum.

 M  18./19.06., 22./23.10.

 A  20.05  WI  03.06.  KA  04.06.  L  01.07.

Mit einem 60 Jahre alten 
Mercedes-Lkw von 
Marokko bis nach Ghana.

REISE INS ÜBER-
MORGENLAND
Allein erkundet Nadine Pungs den Nahen und Mittleren 
Osten. Sie übernachtet in Zelten und Wolkenkratzern, 
trifft Gastarbeiter und Geflüchtete, Studentinnen und 
Schmuggler. In ihrem Vortrag erzählt sie von Ländern 
und Leuten aus einem sehr persönlichen Blickwinkel.

 L  18.05.  R  28.06.  N  29.06.  KA  30.06.
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Globetrotter 
Newsletter 

INFORMATIONEN 
AUS 1. HAND

 
Infos zu Aktionen, Rabatten und 
attraktiven Gewinnspielen
•	 Trends, Marken und News aus 

der Outdoorbranche
•	 Infos zu Veranstaltungen, 

Workshops und Vorträgen in 
deiner Region

•	 Reisegeschichten und Tipps von 
echten Outdoorprofis 

Infos und Anmeldung auf  
www.globetrotter.de/newsletter

Auf Reisen kann 
man in böse 
Situationen wie 
Diebstahl, 
Raubüberfälle 
oder Körper
verletzungen 
geraten. Unser 
Sicherheits
training mit 
Detlef Romeike 
zeigt, wie man 
sich in solchen 
Situationen 
richtig verhält 
– und sich bei 
Bedarf auch zur 
Wehr setzt.
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Alle Globetrotter Standorte

 �  �Aktuelle Infos zur Filialöffnung, die Öffnungszeiten und Veranstaltungshinweise 
findest du auf www.globetrotter.de/service/hilfe

 A  Augsburg  B  Berlin  BN  Bonn  DD  Dresden  DO  Dortmund  D  Düsseldorf  F  Frankfurt  HH  Ham-
burg-Barmbek  HH-C  Hamburg-City  H  Hannover  KA  Karlsruhe  K  Köln  L  Leipzig  M  München  
 N  Nürnberg  R  Regensburg  HRO  Rostock  S  Stuttgart  T  Torfhaus  TR  Trier  U  Ulm  WI  Wiesbaden

NEWS FILIALEN
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www.fjallraven.de

 RESISTENT GEGEN REGEN, 
WIND UND DEN KELLER

Outdoorausrüstung sollte dir nicht nur in wechselnden 
Witterungsbedingungen und bei allen Aktivitäten ver-
lässlich zur Seite stehen, sondern durch ihre Langlebigkeit 
auch Jahre überdauern. Schließlich ist ein langfristiger 
Einsatz erheblich nachhaltiger als der Kauf neuer Pro-
dukte. Und wenn man den Umwelteinfluss, der durch die 
Produktion eines neuen Kleidungsstücks entsteht, damit 
vergleicht, wie oft es tatsächlich verwendet wird, kom-
pensieren viele Produkte heutzutage ihren ökologischen 
Fußabdruck bei weitem nicht. Aus diesem Grund legen 

wir bei Fjällräven den Fokus stark auf zeitloses Design 
und ignorieren bewusst flüchtige Modetrends. So behält 
die Kleidung über Jahre hinweg ihre Daseinsberechtigung 
und verschwindet nicht eines Tages im Keller.
 Die oben dargestellte Räven Jacket wurde 1982 von Gerd 
Dolva gekauft. Bis 2002 trug sie sie regelmäßig und gab 
sie dann an ihre Enkelin Christiane weiter, die sie heute 
immer noch trägt. Seit beinahe 40 Jahren ist diese Jacke 
nun im Einsatz und hat die Umweltauswirkungen ihrer 
Produktion längst kompensiert.

Wenn wir alles richtig gemacht haben, kommt deine Fjäll-
räven-Kleidung in den Genuss des gleichen Schicksals. 



G-1000 NEU WACHSEN

Hier findest du  
eine Werkstatt:

HH-Barmbek
Berlin 
Hannover 
Dortmund
Leipzig 
Dresden
Frankfurt 
Wiesbaden
Trier 
Nürnberg
Regensburg 
Karlsruhe
Augsburg 

Globetrotter hilft dir, deine Ausrüstung 
zu pflegen und so Ressourcen zu sparen.

WERKSTATT
WERKSTATT

… bei einer Reparatur oder   
bei der Pflege deiner 
Ausrüstung? Dann komm 
zu uns! In 13 Filialen 
findest du eine Globetrotter 
Werkstatt. Hast du keine 
Filiale um die Ecke, kannst 
du deine Ausrüstung auch 
ins Globetrotter Repair 
Center schicken und dort 
fachkundig reparieren 
lassen: www.globetrotter.
de/service/werkstatt

DU BRAUCHST HILFE ...

 �Im Blog und auf unseren Social-Media
Kanälen bekommst du viele weitere 
Informationen zum Thema »Care & Repair«.

WOLLE WASCHEN

KNÖPFE ANNÄHEN

KOCHER WARTEN

ISOMATTE REPARIEREN

TRINKSYSTEM REINIGEN

DAS MACH 
ICH SELBST
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Anleitungen zu Pflege 
und Reparatur findest 
du bei uns im Blog: 
www.globetrotter.de/
pflegetipps

Foto: Eliza Earle © 2022 Patagonia, Inc. 

Im Jahr 1972 forderte Chouinard Equipment alle Kletter:innen auf, das meistverkaufte 
Produkt des Unternehmens nicht mehr zu verwenden, um so den Fels zu schützen. 

Clean Climbing – die Umstellung von Kletterhaken auf Klemmkeile – hat sowohl das 
Klettern selbst als auch das Ethos der Community grundlegend verändert. Es war die 
erste Umweltschutzbewegung im Klettern und vermittelte Werte, die Patagonia bis 

heute ausmachen. Aber vor allem war es eine Herausforderung – wie konnte die Kletter-
Community dazu beitragen, die Orte zu schützen, die wir lieben?

50 Jahre später stellen wir uns diese Frage immer noch. Wir sind dem Clean Climbing 
immer noch verpflichtet und legen Wert darauf, wie wir mit dem Fels umgehen und nicht, 

welche Gipfel wir erreichen. Wir klettern für unsere Herzen und nicht für unsere Egos. 
Genau wie vor 50 Jahren, klettern wir auch heute noch nach der Ethik aus dem Chouinard 
Equipment-Katalog von 1972 - mit Bescheidenheit, Verantwortung und Kreativität. Genau 

diese Tradition wollen wir mit der gesamten Kletter-Community feiern und fortführen. Es ist 
ein Commitment gegenüber dem Sport, den wir lieben. Ein Commitment gegenüber allem, 

was wir herstellen, und gegenüber dem Planeten, den wir noch immer retten wollen.

Weitere Infos findest du auf 
patagonia.com/cleanclimb

Wir haben dieses Unternehmen gegründet, um uns für die vertikale 
Wildnis einzusetzen. Dabei haben wir immer Wert darauf gelegt, wie

wir mit dem Fels umgehen und nicht, welche Gipfel wir erreichen. 

50 Jahre später hat sich daran nichts geändert.



MEIN LEIPZIG 
LOB’ ICH MIR!

Leinen los! Deutschlands heimliche Wasser-
hauptstadt liegt in Sachsen und ist ein 
Eldorado für Kanu-, SUP- und Surfb egeisterte 
sowie Tauch- und Wildwasserfans.

TEXT & FOTOS  FALK BRUDER

Ich bin leidenschaftlicher Wasserwanderer und habe vor 
vielen Jahren Leipzig als Lebensmittelpunkt gewählt. Hier 
habe ich ein Paddelrevier vor der Haustür, das in 

Deutschland einzigartig ist und mir niemals langweilig 
wird. Es bietet aktuell über 200 Kilometer Wasserwege. 
Paddelbegeisterte können so eine abwechslungsreiche 
Woche auf den Leipziger Gewässern verbringen, ohne kom­
plette Strecken doppelt zu befahren. Was die Wasserstadt 
Leipzig so besonders macht? Das Gewässernetz ist noch 
im Entstehen und in den nächsten Jahren kommen weitere 
Paddelmöglichkeiten hinzu. Zugeschüttete Mühlgräben 
werden wieder ausgebaggert und Seen sollen durch Kanäle 
und Schleusen miteinander verbunden werden. Somit sind 
bald auch längere und mehrtägige Touren in Leipzig und 
im umliegenden Neuseenland möglich. Wer also regel­
mäßig zurückkehrt, kann ganz neue Ecken erkunden und 
bekannte Touren kombinieren.

LEIPZIGER ALLERLEI

Zu den schönsten und abwechslungsreichsten Tages­
touren, die man in Deutschland paddeln kann, gehört die 
»Cospudener Runde«, die die Leipziger Stadtgewässer 
durch den artenreichen südlichen Auwald mit dem 
Leipziger Neuseenland verbindet und schließlich auf alter­
nativer Route wieder in die Stadt zurückkehrt. 

Als zentraler Startpunkt bietet sich der öffentliche Steg an 
der Galopprennbahn Scheibenholz an. Die Anfahrt erfolgt 
über den Rennbahnweg, an dessen Ende gibt es ausreichend 
Parkraum und Rüstfläche. Paddler ohne eigenes Boot kön­
nen hier auch ein Kanu mieten. Der sogenannte Stadthafen 
am Schreberbad liegt zwar noch näher an der Innenstadt, 
aber hier ist aktuell mit Einschränkungen durch eine Groß­
baustelle zu rechnen, da das ehemalige Hafenbecken zum 
zukünftigen wassersportlichen Drehkreuz ausgestaltet wird.

Vom Rennbahnsteg paddelt man nach links das Elster­
flutbett hinauf und hält sich am Leipziger Eck weiter links. 
Über das Pleißeflutbett erreicht man die Connewitzer 

Schleuse. Freundliches Schleusenpersonal erklärt einem 
die richtige Bedienung. Auf das höhere Niveau angehoben, 
geht es die schwach fließende Pleiße stromauf bis zur 
Einmündung des Floßgrabens, der, im dichten Grün ver­
steckt, rechtsseitig mündet. Hier gibt es eine Befahrungs­
beschränkung zum Schutz der dort brütenden Eisvögel: 
Vom 1. März bis 30. September ist eine Befahrung nur 
von 11 bis 13 Uhr, 15 bis 18 Uhr und 20 bis 22 Uhr erlaubt, 
für die Ufer besteht ein Betretungsverbot. Die Durchfahrt 
muss gut geplant sein: Zwischen 30 und 50 Minuten 
braucht man für die knapp drei Kilometer lange Strecke 
bis zum kleinen Waldsee Lauer. 

An der Südostecke des Waldsees Lauer geht ein kurzer 
Verbindungskanal zur Selbstbedienungsschleuse Cos­
puden ab. Schnell ist der Cospudener See, auch scherzhaft 
Leipziger Badewanne genannt, erreicht und es ergeben 
sich für die Wasserwandernden mehrere Optionen. Die 
offizielle Variante empfiehlt nach rechts am Nordstrand 

Venedig? Nö, Leipzig. Die Weiße Elster fließt 
mitten durch die Stadt und eignet sich für 
große Touren wie kleine Feierabendrunden.



REISE
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entlangzupaddeln und an dessen Ende, neben der Beach­
lounge, den Bootswagen unterzuschnallen und einen Kilo­
meter bis ans Wehr Großzschocher umzutragen. Dies ist 
(nebst einer Umkehr und auf dem gleichen Weg zurück) 
auch die beste Variante bei Schlechtwetter und starkem 
Wind aus südlichen Richtungen. 

Die längere Tour (die auch die etwas ruhigeren Badeecken 
streift) führt vom Nordstrand weiter am Westufer entlang 
bis zu einer Bucht südlich des kleinen Jachthafens. Hier 
beginnt ein Fußmarsch über einen Feldweg, der einen Kilo­
meter am trocken gefallenen Elsterstausee vorbeiführt. Am 
Ende beider Umtragestellen setzt man in die Weiße Elster 
ein und erreicht, von der lebhaften Strömung getragen, die 
Stadtgewässer und auch wieder den Ausgangspunkt.

LEIPZIG – IM WESTEN VIEL NEUES

Wieder zurück in der Stadt, ist der Leipziger Westen einen 
Besuch wert. Das dortige Szeneviertel Plagwitz ist wohl das 
jüngste, kreativste und dynamischste Quartier der Stadt, 
geprägt von Industriearchitektur. Herzstück ist die Karl-
Heine-Straße mit ihren vielen ausgefallenen Läden und 
Manufakturen. Charmante Cafés machen das Verweilen 
zum Vergnügen. Ein Mekka für Kunstinteressierte ist das 
Gelände der ehemaligen Baumwollspinnerei. Hier leben 
und arbeiten über 100 Künstlerinnen und Künstler, da­
runter Neo Rauch und Michael Triegel. Mehrmals jährlich 

öffnen Galerien und Ateliers ihre Pforten und laden zum 
Flanieren, Staunen und Diskutieren. Geführte Touren 
machen den Wandel von Industrie zur Kultur besonders 
intensiv erlebbar. 

Auf dem Wasser entdeckt man Leipzigs Westen am 
besten auf dem Karl-Heine-Kanal. Die Vision von einer 
schiffbaren Anbindung der Stadt an die Weltmeere ist ein 
Traum, der schon über 200 Jahre in den Köpfen der 
Stadtväter herumspukt. Nach den ersten Planungen durch 
Friedrich August I. zu Beginn des 19. Jahrhunderts re­
krutierte der Leipziger Industrielle Karl Heine ab 1856 die 
ersten Arbeiterscharen. Sein Werk ist der heute nach ihm 
benannte Karl-Heine-Kanal, der gut vier Kilometer von 
der Weißen Elster aus durch die Stadtteile Plagwitz und 
Lindenau führt und am Lindenauer Hafen endet. 

Dieser Hafen (in dem noch nie ein Schiff vor Anker 
ging ...) und das zweite wichtige Verbindungsstück, der 
Saale-Leipzig-Kanal, wurden zum Ende der 30er-Jahre 
des vorigen Jahrhunderts geschaffen. Leider kam der Voll­
endung der Zweite Weltkrieg dazwischen. Tatkräftige 
Männer wurden für sinnlose Schlachten eingezogen und 
so fehlen seither die Verbindungen vom Lindenauer Ha­
fen zum Saale-Leipzig-Kanal und in Sachsen-Anhalt vom 
Ende bei Günthersdorf die letzten sieben Kilometer mit 
der Anbindung an die Saale. Momentan gibt es für diese 
Lücken noch nicht die nötigen Investoren und so bleibt 
die Vision auch weiterhin ein Traum. Aber falls mal 
jemand einen Bagger für mich hat ...

LEIPZIG – SPRITZIG WILD

Sogar Wildwasser gibt es in Leipzig. 400 Meter, um genau 
zu sein, und bis zum vierten von sechs möglichen 
Schwierigkeitsgraden schwer. Die Rede ist vom Kanupark 
Markkleeberg, einer künstlichen Kanuslalomstrecke, die 
im Zuge von Leipzigs Olympiabewerbung geplant und 
– zum Glück – auch ohne die Zusage für das internatio­
nale Großereignis realisiert wurde. Dank Förderband ist 
die Strecke gefühlt beliebig lang und ein stetes »Am-Stock- 
Ziehen« über Stunden ist dann schon sehr anstrengend. 

Am besten entdeckt man den Kanupark Markkleeberg 
bei einem der vielen jährlichen Großevents, wie zum Bei­
spiel dem XXL-Paddelfestival, dem Pappbootrennen oder 
einem der vielen internationalen Kanuslalomwettkämpfen. 
Wildwasserneulinge buchen einen Sitzplatz beim Wild­
wasserrafting, Surfer finden im Trainingskanal eine ein­
stellbare Welle. Weniger Action bietet eine ruhige Tour 
auf dem direkt angrenzenden Markkleeberger See.

LEIPZIG – GENIAL ZENTRAL

Warum in die Ferne schweifen? Zugegeben, manchmal 
wird auch mir Leipzig ein wenig zu eng und es gelüstet 
nach entfernteren Abenteuern. Durch die zentrale Lage 
sind aber weitere herrliche Gewässer Mitteldeutschlands 
nur eine gute halbe Autostunde entfernt. Die burgenreiche 
Saale im Westen, die naturbelassene Mulde im Osten, die 
lange und weite Elbe im Norden lohnen den Besuch auch 
für eine kurze Spritztour. 

Und auch das längere Abenteuer kann sogar – genügend 
Zeit vorausgesetzt – direkt in der Stadt beginnen: Nicht 
nur theoretisch sind die Elbe, die Berliner und Mecklen­
burger Gewässer, der Spreewald und die Oder nämlich 
auf direktem Wasserweg über die Weiße Elster und die 
Saale erreichbar. 

Leipzig punktet aber nicht nur als Wasserstadt. Leipzig 
ist auch Bücherstadt, Museumsstadt, Zoostadt, Musikstadt, 
Studentenstadt, Messestadt, Künstlerstadt, Shoppingstadt, 
Architekturstadt, Wissenschaftsstadt ... »Mein Leipzig lob' 
ich mir! Es ist ein klein Paris und bildet seine Leute.« – Das 
hatte schon Johann Wolfgang von Goethe im »Faust« 
geschrieben. Dem kann ich nur zustimmen – und das nicht 
nur als leidenschaftlicher Wasserwanderer.

 �Alle Informationen auf einen Blick: 
www.region.leipzig.travel/wasserwandern

Holla, die Waldfee! Sogar 
Wildwasser gibt es – auf 
einer künstlichen Strecke 
am Markkleeberger See.

Falk Bruder (rechts) liebt die Vielfalt der Leipziger 
Gewässer: Von großen Seen über kleinste 
Kanäle bis zur Stadtrundfahrt ist alles geboten. 

Markkleeberger See: Rafting, Wellensurfen und 
Bodyboarden im künstlichen Wildwasser des Kanuparks 
stehen hier im Mittelpunkt; außerdem im Angebot: 
Surfen, SUP, Kletterpark und Adventure-Golf.

Kulkwitzer See: DAS Tauchparadies vor den Toren 
Leipzigs: Unterwasserpark mit Leichtflugzeug, Anker und 
Hafenbarkasse (Taucheinstieg anmeldepflichtig). 
Außerdem: Wasserski, Stand-up-Paddling, Angeln.

Cospudener See: Vor allem Kite-Surfer und Segler fühlen 
sich hier zu Hause, aber auch Beachvolleyballer, 
Golfspieler und Sonnenanbeter. Besonderheit: 
barrierefreier Badesteg (Nordstrand). 

Schladitzer See: Im Norden gelegen, bietet der See viel 
sportliche Abwechslung mit Kiten, Surfen, Segeln, Tauchen 
und Funpark. Die Seebühne am Biedermeierstrand sorgt 
mit Musicals und Konzerten für Entspannung. 

AKTIV AUF, AM UND UNTER WASSER


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Alle Strecken in Leipzig und Umgebung, 
Infos zum Wasserwandern auf der Mulde 
und der Elbe inkl. Bootsvermietungen, 
Infos der Wasserschutzpolizei sowie die 
Broschüre »Leipzig und Region – Freizeit-
spaß am Wasser« finden sich unter 
diesem QR-Code zum Download.



3 FRILUFTS NAMORONA TIGHTS
Moderne Trekkingtights mit verstärkten 
Einsätzen an stark beanspruchten Stellen als 
leichte Alternative zur Trekkinghose.
Gewicht: 230 g/M. Material: 85 % Polyester, 15 % Elasthan. Material 
Einsätze: 79 % Polyamid, 21 % Elasthan. Füllgewicht: 175 g/m².

1224038	 69,95 €

2 Ortovox 120 TEC T-SHIRT
Dank sommerlichem Schnitt und schnell-
trocknendem, abriebfestem Materialmix bietet 
sich das leichte Merino-Shirt auf Klettertouren 
bei herrlichem Sonnenschein an.
Gewicht: 72 g/M. Material: 85 % Merinowolle, 15 % Polyamid. 

1244049	 79,95 €

1 Salewa WS ALP TRAINER 2 MID GTX
Sportliches Universalgenie für alles zwischen 
Flachlandwanderung und Klettersteig.
UK-Frauengrößen: 4,5 – 8. Gewicht: 880 g/8. Obermaterial: 
Veloursleder, Synthetik, Mesh-Gewebe. Futtermaterial und Innensohle: 
Synthetik. Sohle: Gummi.

1235563	 199,95 €

4 Primus KLUNKEN BOTTLE 0.7 L S/S
Einwandige, geschmacksneutrale 
Edelstahl-Trinkflasche mit Kork-
verschluss und Kånken-Gurtband, pas-
send zum gleichnamigen Rucksack.
Gewicht: 175 g. Material: 18/8-Edelstahl. Durchmesser: 
6,5 cm. Höhe: 21,5 cm. Volumen: 0,7 l.

P741900	 31,95 €

5 Osprey SIRRUS 36
Der Rucksack wartet mit einem frauen
spezifischen Tragesystem auf. Der 
Netzrücken sorgt für eine exzellente 
Belüftung und lässt sich verstellen. 
Gewicht: 1430 g. Material: 100 % Nylon. Tiefe: 29 cm. Höhe: 
68 cm. Beladungsempfehlung bis: 14 kg. Volumen: 36 l. 

1245647	 199,95 €

8 FRILUFTS AMBAE SKIRT
Das leichte, schnelltrocknende 
Kunstfasergewebe und der luftige, 
sportlich-schöne Schnitt fördern die 
Bewegungsfreiheit. Ein idealer Begleiter 
auf Bergtouren und in der Stadt.
Gewicht: 110 g/S. Länge: 49 cm. Material: 100 % Polyester.

1236792	 39,99 €

6 Smartwool W HIKE LC CRW
Leicht gepolsterte, funktionelle 
Wandersocke für Frauen. Luftige Mesh
zonen, lange Haltbarkeit und eine so 
gut wie nahtfreie Zehenbox sind weitere 
Highlights der Socken.
Material: 58 % Merinowolle, 40 % Nylon, 2 % Elasthan.

1242560	 23,95 €

Sorgfältig selektierte Ausrüstung 
für einen Sommer voller Entdeckungen, 

Abenteuer und Glücksmomente.

EIN SOMMER 
VOLLER 

WANDERWUNDER

Aktuelle Verfügbarkeit prüfen 

auf www.globetrotter.de

L IE F E R E NGPÄ S S E 

S IND MÖGL ICH

7 Leki MAKALU FX CARBON
Das neuste Mitglied der Makalu-Fami-
lie: den Makalu FX Carbon Faltstock. 
Längenverstellbar, kleinstes Packmaß 
und mit neuem Aergon Air Griff.
Unisexgröße: 110 – 130 cm. Gewicht: 508 g/pro Paar. 
Packmaß: 40 cm. Material: Carbon.

1246489	 184,95 €
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17 Garmin FENIX 7 SAPPHIRE SOLAR
Multisport-Smartwatch mit GPS und langer 
Akkulaufzeit durch ihre Solarladelinse und 
optimierte Sensoren mit Touchscreen.

Gewicht: 73 g. Display: 1,3 Zoll. Speicher: 32 GB.

1250866	 899,99 €

16 Salewa MTN TRAINER 2 MID GTX M
Wanderstiefel mit Klettersteigpotenzial.
UK-Männergrößen: 7,5 – 12. Gewicht: 1300 g/42. Obermaterial: 
Veloursleder, Synthetik, Mesh-Gewebe. Futtermaterial und Innensohle: 
Synthetik. Sohle: Gummi.

1245735	 239,95 €

15 Fjällräven ABISKO FRILUFT 35
Schicker Tourer mit ausgefeilten Funktionen.
Gewicht: 1550 g. Material: 65 % Polyester, 35 % Bio-Baumwolle. 
Material 2: 100 % Nylon. Enthält nicht-textile Teile tierischen 
Ursprungs. Volumen: 35 l.

F27210	 189,95 €

14 Smartwool HIKE FC CRW
Smartwool vereint hier viel Technologie zu 
einer stark performenden Socke.

Material: 62 % Merinowolle, 36 % Nylon, 2 % Elasthan.

1242551	 25,95 €

13 Salewa PEDROC CARGO 2 DST M SHORTS
Sommerlich leichte Shorts aus robustem Ma-
terial mit einem superbequemen Bündchen.

Gewicht: 200 g/L. Material: 84 % Polyamid, 16 % Elasthan.

1236561	 89,95 €

Gewicht: 240 g/L. Material: 84 % Polyamid, 16 % Elasthan.

1244877	 99,95 €

12 Salewa PEDROC LIGHT DST M PNT
Widerstandsfähige, wasserabweisende 
und bewegungsfreundliche Softshell-
hose für sportliche Touren, die viel 
Atmungsaktivität fordern. Felskontakt 
steckt sie auch gut weg.

11 Leki CRESSIDA
Einer der beliebtesten Trekkingstöcke 
für Frauen und generell leichtere 
Personen mit Lekis hervorragendem 
Speed-Lock-Verstellsystem (Version 2+).
Unisexgrößen: 90 – 125 cm. Gewicht: 474 g/pro Paar. 
Packmaß: 64 cm. Material: Aluminium.

1246493	 109,95 €

Gewicht: 225 g/M. Material: 89 % Polyester, 11 % Elasthan. 
Material 2: 100 % Polyester. 

1242685	 79,95 €

10 FRILUFTS VELEBIT FLEECE JACKET
Nachhaltige Stretchfleece-Jacke mit 
hohem Recyclinganteil und besonders 
feuchtigkeitsleitendem, elastischem, 
schnelltrocknendem Gewebe.

Gewicht: 140 g/L. Material: 100 % Polyamid. Rückenlänge: 
75 cm/Gr. L. Wassersäule: 10 000 mm.

1236569	 159,95 €

9 Salewa PUEZ LIGHT PTX M JKT
Dank ihres Powertex-Active-Materials 
ist die Jacke zuverlässig wasserdicht bei 
einer extrem hohen Atmungsaktivität 
und minimalem Packmaß.

WANDERSOMMER
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Mit diesen elastischen und praktischen 
Hosen bist du für deine Sommerausflüge  
in die Natur bestens gerüstet.

DEIN BEINKLEID  
FÜR JEDES WETTER

ÜBER KURZ ODER LANG

Bequeme Outdoorbekleidung ist ein wichtiger Bestandteil 
deiner Abenteuer und Voraussetzung dafür, dass du draußen 
eine gute Zeit hast. Das will Globetrotter so vielen Menschen 
wie möglich bieten und führt daher viele seiner Produkte auch 
in Übergrößen. Hosen bietet Globetrotter sowohl in Standard- 
als auch in Kurz- und Langgrößen an. Für die Kurzgrößen wird 
die normale Größe durch 2 geteilt, für die Langgrößen wird sie 
verdoppelt und bei Männerhosen noch mal 2 cm addiert. Zum 
Beispiel: 54 x 2 + 2 cm = Langgröße 110. Um zu wissen, 
welche Größe du benötigst, musst du dich messen. Die Bein-
länge beispielsweise misst du von der Taille bis zum Fuß
gelenk, den Hüftumfang waagerecht um die stärkste Stelle 
am Po und deine Beininnenlänge vom obersten Punkt der 
Oberschenkel-Innenseite bis zur Fußsohle.

www.globetrotter.de/
service/messen/

Lerne mehr über 
Größen und wie 
du richtig Maß 

nimmst!

Maier Sports LULAKA
Schnelltrocknend und flexibel tragbar: 
Ganz nach Bedarf lassen sich die Ho­
senbeine entweder per Schnürzug am 
Knöchel zusammenziehen oder auf­
krempeln und auf Capri-Länge fixieren.
Gewicht: 380 g/38. Material: 90 % Polyamid, 10 % Elasthan.

1075822	 ab 89,95 €

Maier Sports INARA SLIM
Diese funktionale Wanderhose zeichnet 
sich durch ihren besonders schmalen 
Schnitt aus. Sie überzeugt generell mit 
guter Passform und bietet herrlich viel 
Bewegungsfreiheit.
Gewicht: 340 g/38. Material: 90 % Polyamid, 10 % Elasthan.

1075821	 99,95 €

The North Face M EXPLORATION CONVERTIBLE PANT
Klassische, eher dünne Trekkinghose zum Abzippen. Das 
Material ist stabil, schnelltrocknend und hat einen UV-Schutz 
von 50+. Perfekt für Wanderungen bei unbeständigem Wetter.
Gewicht: 370 g/32/R. Material: 95 % Nylon, 5 % Elasthan.

1027516	 94,95 €

FRILUFTS TOPITZA SOFTSHELL PANTS
Eine wind- und wasserabweisende Trekkinghose, die dank 
ihres elastischen Gewebes viel Bewegungsfreiheit bietet.

Gewicht: 390 g/38. Material: 90 % Polyamid, 10 % Elasthan. Material 2: 100 % Nylon. 
Innen: 80 % Nylon, 20 % Elasthan.

1001369	 99,95 €

Mammut TAISS SO PANTS MEN
Die Taiss SO Pants nimmt es mit Fels­
wänden auf, denn sie ist aus einem ab­
riebfesten und elastischen Materialmix, 
der volle Bewegungsfreiheit verspricht.

Gewicht: 420 g/48. Material: 93 % Polyamid, 7 % Elasthan. 
Einsatz: 83 % Polyamid, 17 % Elasthan.

1246472	 174,95 €

FRILUFTS OCOA ZIPOFF PANTS
Durch ihr elastisches Material trägt sich 
die Hose richtig gut, ist zudem robust 
und leitet Feuchtigkeit schnell nach au­
ßen ab. An warmen Tagen lässt sie sich 
ganz einfach in eine Shorts verwandeln.
Gewicht: 380 g/38. Material: 93 % Polyamid, 7 % Elasthan.

1007570	 89,95 €

Maier Sports JENNISEI
Durch das sehr elastische Material ist 
die Jennisei unglaublich bequem – ob 
beim Wandern oder im Alltag. Das 
dünne Material trocknet schnell und ist 
mit einem UV-Schutz 50+ ausgestattet.
Gewicht: 340 g/50. Material: 90 % Polyamid, 10 % Elasthan.

1075827	 ab 84,95 €

Maier Sports NIL
Die Funktionshose sitzt prima und 
das leichte, sehr belastbare Material ist 
durch seine hohe Elastizität superbe­
quem. Außerdem glänzt sie mit einem 
sehr guten Feuchtigkeitsmanagement.
Gewicht: 410 g/50. Material: 90 % Polyamid, 10 % Elasthan.

1075826	 ab 89,95 €

FRILUFTS RAZNAS PANTS
In tollen Outdoor-Farben präsentiert sich diese robuste Reise- und Wanderhose, die 
sich auch super im Alltag tragen lässt. Das langlebige Rugged-Material wurde leicht 
aufgeraut, wodurch die Hose eine etwas weichere Haptik erhält und besonders ange­
nehm zu tragen ist. Das Mischgewebe aus Polyester und Baumwolle ist zudem wind- 
und leicht wasserabweisend und durch seine enge Webart annähernd mückendicht.
Gewicht: 430 g/48. Material: 65 % Polyester, 35 % Baumwolle.

1007560	 119,95 €

BEKLEIDUNG BEKLEIDUNG
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Vaude WO ESSENTIAL T-SHIRT
Da komplett aus Polyester, trocknet das 
Essential T-Shirt enorm schnell. Das 
Material ist superluftig, leitet Feuch-
tigkeit schnell ab und lässt sie rasch 
verdunsten. Ideal bei warmem Wetter.
Gewicht: 100 g/38. Material: 100 % Polyester.

1225707	 29,99 €

FRILUFTS WAIHO T-SHIRT
Ob solo oder als Unterzieher – die 
feuchtigkeitsleitenden, temperatur
regulierenden Eigenschaften der 
GOTS-zertifizierten Merinowolle 
möchte man schnell nicht mehr missen.
Gewicht: 140 g/M. Material: 100 % Wolle.

1007247	 59,95 €

Patagonia W‘ S P-6 MISSION ORGANIC 
T-SHIRT
Dieses formbeständige T-Shirt aus 
reiner Bio-Baumwolle zählt zu den 
Patagonia-Klassikern. Es trägt sich 
wunderbar weich und bequem.
Material: 100 % Baumwolle.

1244260	 39,99 €

FRILUFTS MOLFETTA T-SHIRT
Das Molfetta T-Shirt überzeugt mit 
seinem weichen, schnelltrocknenden 
Materialgemisch und seinem luftigen, 
bequemen Schnitt.
Gewicht: 140 g/S. Material: 81 % Polyester, 14 % Baumwolle, 
5 % Elasthan.

1224037	 34,99 €

Mammut SERTIG T-SHIRT MEN
Das Sertig T-Shirt ist nicht nur unfass-
bar weich – es wartet auch mit einem 
erstklassigen Feuchtigkeitsmanagement 
und einer sehr guten Ventilation auf.
Gewicht: 119 g/M. Material: 100 % Polyester. Material 2: 
92 % Polyester, 8 % Elasthan.

1236602	 54,95 €

Fjällräven ARCTIC FOX T-SHIRT M
Dieses tolle Freizeitshirt macht einfach 
überall eine gute Figur. Außerdem 
besteht das Shirt aus Baumwolle aus 
kontrolliert biologischem Anbau, ist 
also nachhaltig.
Gewicht: 180 g/L. Material: 100 % Baumwolle.

F87220	 44,95 €

Fjällräven 1960 LOGO T-SHIRT M
Das Shirt ist aus einem Mix aus Bio-
Baumwolle und recyceltem Polyester 
hergestellt. Die Mischung ist nicht nur 
besonders nachhaltig, sondern sorgt 
auch für hohen Tragekomfort.
Material: 60 % Baumwolle, 40 % Polyester.

F87313	 39,95 €

Ob in der Freizeit oder beim Trekking: 
Diese T-Shirts überzeugen nicht 
nur optisch, sondern auch funktional.

ÄRMEL AB, 
SOMMER AN

– Baumwolle aus Bio-Anbau 

– Gutes Chemikalienmanagement 

– Reduz. ökologischer Fussabdruck

– Hergestellt in Europa

– Einsatz recycelter Materialien 

– Reduz. ökologischer Fußabdruck 

– Hohe soz. Produktionsstandards 

– Hergestellt in Europa

Icebreaker W GRANARY SS TEE STRIPE
Wie schön Bequemlichkeit sein kann, 
beweist das tolle Granary SS Tee Stripe: 
Der gestreifte Stil überzeugt genauso 
wie das weiche und feuchtigkeitsleitende 
sowie geruchshemmende Material.

1244662	 85,95 €

FRILUFTS MATHRAKI PRINTED T-SHIRT
Die schönen Prints lassen die Herzen 
aller Trekkingfreunde höherschlagen. 
Dank schnelltrocknendem Gewebe ist 
auch der Tragekomfort gewährleistet.
Gewicht: 180 g/M. Material: 84 % Polyester, 11 % Wolle, 
5 % Elasthan.

1242664	 49,99 €

ILKA BAARß, 57, TEXTILABTEILUNG, BERLIN

Die Marke Icebreaker hat 1995 den Outdoormarkt mit 
dem Einsatz von Merinowolle revolutioniert. Bis dahin 
war Polyester das Nonplusultra. Aber ich stand lange 
mit Wolle auf Kriegsfuß. Dann habe ich drei dieser 
Shirts auf Fahrradweltreise mitgenommen und in allen 
Klimazonen der Erde getragen. Wir waren von Alaska 
bis Feuerland und im australischen Outback unterwegs. 
Ich hatte ein Shirt zum Schlafen, eins zum Radfahren 
und eins für die Freizeit dabei. Man kann sie unendlich 
lang tragen, ohne dass sie riechen. Ein irrer wie dauer-
hafter Begleiter für alle Wetter- und Lebenslagen! Zwei 
Jahre im Dauereinsatz und das Material hat gehalten. 
Ich war sehr beeindruckt.
Auch im Alltag bin ich nun überzeugte Icebreaker- und 
Wollkleidungsträgerin, auf dem Fahrrad zur Arbeit im 
Sommer ein Kurzarmshirt und im Winter ein Langarm
shirt und eine Softshelljacke. Wie wenig man braucht!

FÜR ALLE WETTER

»Zwei Jahre im 
Dauereinsatz und 
das Material hat 

mich überzeugt.«

MEIN TIPP FÜR DICH

Material: 100 % Wolle.

BEKLEIDUNG
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FRILUFTS OJOBI T-SHIRT
Klassisch geschnitten und mit einem komfortablen 
Materialmix aus Tencel und Merinowolle punktet das 
Shirt mit guten feuchtigkeitsleitenden und tempera-
turregulierenden Eigenschaften. Die Fasern sorgen für 
einen weichen Griff und ein angenehmes Tragegefühl.
Gewicht: 150 g/S. Material: 56 % Lyocell, 38 % Wolle, 6 % Elasthan.

1247633	 59,95 €

Patagonia HAMPI ROCK PANTS
Die Hampi Rock Pants bietet dir einen sehr hohen 
Wohlfühlfaktor und überzeugt mit natürlichen Materi-
alien aus Hanf und Recycling-Polyester – perfekt zum 
Klettern, aber auch für die Yoga-Stunde.
Gewicht: 240 g/S. Material: 53 % Hanf, 44 % Polyester, 3 % Elasthan. Bündchen: 
85 % Polyester, 15 % Elasthan.

1199513	 89,95 €

Houdini W’S TREE TEE
Das Tree Tee ist ein schlicht-schönes 
Shirt aus reinem superweichem Tencel. 
Dank seiner feinen Faserstruktur leitet 
Tencel entstehende Körperfeuchtigkeit 
schnell von der Haut weg.
Material: 100 % Lyocell.

1235395	 54,95 €

Patagonia W’S FLEETWITH SKORT
Optisch ein Rock, besitzt der Fleetwith Skort aus 
einem elastischen und schnelltrocknenden Material 
eine eingearbeitete Shorts und bietet so einen uneinge-
schränkten Tragekomfort.
Gewicht: 190 g/S. Obermaterial: 91 % Polyester, 9 % Elasthan; Material 2: 
88 % Polyester, 12 % Elasthan.

1199467	 59,95 €

Prana COZY UP TANK
Das Cozy Up Tank überzeugt nicht nur 
durch seinen lässigen Style, sondern 
auch durch den nachhaltigen Material-
mix vor allem aus Naturfasern.
Gewicht: 100 g/S. Material: 55 % Hanf, 35 % Polyester, 
10 % Lyocell.

1245311	 39,99 €

FACHBERATUNG

Wir setzen auf individuelle Beratung 
statt nullachtfünfzehn. Deswegen 
sind die Mitarbeitenden in den 
Filialen echte Outdoor-Fachleute und 
liefern neben dem Produkt-Know-how 
vielleicht auch die ein oder andere 
Tourenempfehlung. Brauchst du mehr 
Beratung und Fachwissen, empfehlen 
wir »Einkaufen nach Termin«.

Ein guter Grund 
für Globetrotter:

Sherpa PADMA PULL-ON SKIRT
Das Blumenmuster auf dem Padma Pull-On Skirt ist 
inspiriert von Lotusblumen, die auf antiken Gemälden 
und Wandteppichen in der Himalaya-Region gefunden 
wurden. Durch die Materialmischung hat der Rock 
einen butterweichen Griff und einen fließenden Fall.
Gewicht: 160 g/M. Material: 48 % Modal, 48 % Baumwolle, 4 % Elasthan.

1226019	 49,99 €

FRILUFTS TIDORE SHORTS
Die hochwertigen Materialien der Hose versprechen 
einen herrlich sommerlichen Tragekomfort. Die 
Mischung aus leichtem, dünnem Gewebe, bestehend 
aus Hanf, Tencel und Elasthan, macht die Hose strapa-
zierfähig und komfortabel.
Gewicht: 180 g/38. Material: 54 % Hanf, 44 % Lyocell, 2 % Elasthan.

1247874	 49,99 €

Weich, fließend, elastisch: So gut fühlt 
sich der Sommer an. Ganz egal, ob du 
in der Strandbar sitzt oder aktiv bist.

FÜR HEISSE TAGE 
UND LAUE NÄCHTE

Patagonia W’S AMBER DAWN DRESS
Unkompliziert und farbenfroh lässt sich das Kleid 
schnell überziehen und schon bist du perfekt gekleidet 
für die nächste Strandbar. Das Kleid hat eine schmale 
Passform und einen fließenden Schnitt. Gearbeitet ist 
es aus fester Bio-Baumwolle mit etwas Elasthan.
Gewicht: 210 g/S. Material: 96 % Baumwolle, 4 % Elasthan.

1199469	 69,95 €

FRILUFTS OJOBI TOP
Das leichte Ojobi Top ist durch seinen 
hochwertigen Materialmix vielseitig 
einsetzbar und bietet dir tollen Trage-
komfort bei diversen Aktivitäten.
Gewicht: 140 g/S. Material: 56 % Lyocell, 38 % Wolle, 
6 % Elasthan.

1247632	 49,99 €

– Nachhal. zellulosehaltige Fasern 

– Reduz. ökologischer Fußabdruck 

– Hohe soz. Produktionsstandards 

– Hergestellt in Europa

BEKLEIDUNG
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Fjällräven ABISKO VISOR CAP
Wenn die Temperaturen in die Höhe klettern, bietet dir ein Visor die perfekten 
belüftenden Eigenschaften eines Stirnbands kombiniert mit dem Schirm eines Caps. 
Das nachhaltige G-1000 Air Stretch Material garantiert dir dabei einen guten 
Feuchtigkeitstransport und Tragekomfort. Den Visor kannst du im Hinterkopfbereich 
deinem Kopfumfang anpassen.
Gewicht: 40 g. Material: 65 % Polyester, 35 % Baumwolle. Material 2: 100 % Leder.

1244108	 29,95 €

Tilley THE WANDERER
Der Wanderer Snap Brim besteht aus robustem, was-
serabweisendem Baumwoll-Canvas und hat einen an-
genehm natürlichen Griff. Die breite Krempe schirmt 
dich vor brennender Sonne ab und kann an den Seiten 
hochgeklappt und per Druckknopf fixiert werden.
Gewicht: 150 g/L (60 cm). Material: 100 % Baumwolle.

1216991	 89,95 €

Buff SUN BUCKET HAT
Gegen die brennende Sonne hat der Sun Bucket Hat 
eine breite Krempe und einen UV-Schutz von 50+ 
parat. Das kultige Retrodesign hilft gegen optische 
Langeweile. Perfekt für warmes Sommerwetter!
Gewicht: 70 g/S/M. Material: 100 % Baumwolle. Material 2: Mesh-Gewebe: 
95 % Polyester, 5 % Elasthan; Schweißband: 100 % Polyester.

1236406	 35,95 €

Buff COOLNET UV
Mit dem Coolnet UV hast du Kopftuch, 
Mütze oder Schal immer dabei. Dank 
der leicht kühl wirkenden Eigen
schaften und des hohen UV-Schutzes 
ist er perfekt an warmen Sonnentagen.
Gewicht: 28 g. Material: 95 % Polyester, 5 % Elasthan.

1246637	 17,95 €

FRILUFTS NERETA TUBE
Der Nereta Tube überzeugt mit seinem 
weichen, dehnbaren und feuchtigkeits-
leitenden Material. So kann das Tuch 
bei mildem, kühlem und wärmerem 
Wetter zum Einsatz kommen.
Material: 100 % Polyester.

1249546	 16,99 €

Fjällräven FJÄLLRÄVEN EST 1960 CAP
Ob in den Bergen, in der Stadt oder am Strand – mit 
diesem praktischen Cap aus geschmeidigem G-1000 
Eco von Fjällräven bist du im Sommer bestens für alle 
Witterungen gewappnet. 
Gewicht: 90 g/Größe L/XL. Material: 65 % Polyester, 35 % Baumwolle. Material 2: 
65 % Polyester, 35 % Baumwolle. Innen: 65 % Polyester, 35 % Baumwolle.

F77391	 39,95 €

Barts ZARON HAT
Der herrlich entspannte Zaron Hat ist die optimale Kopfbedeckung, wenn die Sonne 
hoch am Himmel steht. Schatten spendet die wunderbar breite Krempe von ca. 9,5 cm 
zur Genüge. Das Innenband nimmt nicht nur Schweiß auf, es beherbergt auch einen 
Klettverschluss, mit dem du die Weite regulieren kannst. Die verspielte Schnürkordel 
sorgt für einen dezenten Farbtupfer.
Gewicht: 90 g/S/M. Material: 100 % Polyamid. Innenmaterial: 80 % Polyester, 20 % Baumwolle.

1246929	 39,99 €

Julbo WHOOPS
Sehr gut abdeckende Sport- und Frei-
zeitbrille für Personen mit schmalem 
Gesicht. Die selbsttönenden Gläser 
reichen von Kategorie 1 bis 3 und 
schützen in vielen Lichtsituationen.
Unisexgröße. Gewicht: 36 g.

1247780	 129,95 €

Uvex SPORTSTYLE 235 RHI.DE.SP.M/MIR.
BLUE
Die gewölbte Sportstyle 235 mit kantig-
progressiver Fassung ist ergonomisch 
geformt und schmiegt sich sehr gut an 
dein Gesicht an.
Unisexgröße.

1246737	 79,95 €

Uvex LGL 49 P HAVANNA / MIR.GOLD
Die LGL 49 P hat polarisierte Scheiben 
der Kategorie 3, sie eignet sich also für 
ein optimales Seherlebnis mit leuch
tenden Farben und schützt gleichzeitig 
vor Spiegelungen und Blendungen.
Unisexgröße.

1246739	 59,95 €

Diese Accessoires halten nicht nur 
die sengende Sonne ab, sie lassen dich 
auch richtig gut aussehen.

DA NIMMT MAN 
GERNE SEINEN HUT

Alpina BONFIRE
Die Bonfire vereint Lifestyle und Trail 
und schützt deine Augen mit einer 
großen Scheibe, die dir eine super Sicht 
beschert. Eine Beschichtung des Glases 
schützt vor Beschlagen.
Unisexgröße. Gewicht: 25 g. Kategorie: 3.

1247108	 59,95 €
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Fjällräven S/F  
RIDER‘S HYBRID SHORTS W
Radfahrshorts mit einem cleveren Stoff-
mix: vorne G-1000 Lite Eco und hinten 
ein Vier-Wege-Stretchmaterial.

Gewicht: 232 g. Material: 65 % Polyester, 35 % Baumwolle. 
Material 2: 88 % Polyamid, 12 % Elasthan.

1245766	 119,95 €

Fjällräven S/F  
RIDER'S WIND JACKET W
Leichter, kompakt verpackbarer Wind- 
breaker aus wasserabweisendem Misch- 
gewebe mit reflektierenden Elementen 
und bikespezifischer Armform.

Gewicht: 283 g. Material: 54 % Polyamid, 46 % Baumwolle.

1245771	 189,95 €

Fjällräven S/F  
RIDER‘S WIND JACKET M
Leichter, wasserabweisender Wind
breaker, der sich kompakt in die eigene 
Tasche verpacken lässt.
Gewicht: 312 g. Material: 54 % Polyamid, 46 % Baumwolle. 

1245770	 189,95 €

Fjällräven S/F FIELD SUIT M
Hingucker-Einteiler fürs Biken mit 
einem durchdachten Materialeinsatz 
aus G-1000 und einem Stretchmaterial.
Gewicht: 495 g. Material: 65 % Polyester, 35 % Baumwolle. 
Material 2: 88 % Polyamid, 12 % Elasthan.

1245761	 219,95 €

Fjällräven S/F RÄVEN ANORAK W
Attraktive G-1000-Lite-Schlupfjacke in 
einem fahrradspezifischen Schnitt mit 
einer leichten Kapuze, die sogar unter 
einen Helm passt.
Gewicht: 490 g/S. Material: 65 % Polyester, 35% Bio-
Baumwolle. Material 2: 88 % Nylon, 12 % Elasthan; 
54 % Nylon, 46 % Bio-Baumwolle.

1245785	 299,95 €

Fjällräven S/F  
RIDER‘S HYBRID SHORTS M
Vielseitige, bequeme Shorts aus G-1000 
Lite Eco Stretch mit hybrider Taille.
Gewicht: 275 g. Material: 65 % Polyester, 35 % Baumwolle. 
Material 2: 88 % Polyamid, 12 % Elasthan.

1245765	 119,95 €

Fjällräven S/F FIELD SUIT W
Vielseitiger Einteiler, der Leistung  
und Komfort vereint. Auf der 
Vorderseite wind- und wasserab
weisendes G-1000, hinten luftig aus 
Vier-Wege-Stretchmaterial. 
Gewicht: 450 g. Material: 65 % Polyester, 35 % 
Bio-Baumwolle. Material 2: 88% Polyamid, 12% Elasthan.

1245762	 219,95 €

MEHR AUS DER  
KOLLEKTION:
www.globetrotter.de/
fjaellraeven-x-specialized/

FJÄLLRÄVEN X SPECIALIZED
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FJÄLLRÄVEN X SPECIALIZED

Fjällräven hat sich mit den kaliforni-
schen Bike-Experten von Specialized 
zusammengetan und eine gemeinsame 
Fahrrad-Kollektion herausgebracht.

RADFAHREN AUF 
CALISWEDISH

1245776  S (Volumen: 2,3 l)	 79,95 €

3 Fjällräven S/F FRAME BAG
Die Rahmentaschen bieten Stauraum 
im »Zentrum«. Sie eignen sich damit 
zur Aufnahme von schwerem Gepäck.
Maße (Höhe/Tiefe/Breite): 7/12/41 cm (S), 7/13/47 cm (M), 
6/14/53 cm (L)*

1245775  M (Volumen: 3 l)	 89,95 €

1245774  L (Volumen: 5 l)	 99,95 €

2 Fjällräven S/F TOPTUBE BAG
Mit Schaumstoff verstärkte, robuste 
Oberrohrtasche für kleine Dinge.
Gewicht: 139 g. Tiefe: 5 cm. Höhe: 9 cm. Volumen: 0,8 l. 
Breite: 25 cm.*

1245779	 54,95 €

5 Fjällräven S/F SEATBAG HARNESS
Vielseitiges »Arschraketen«-Grundge-
rüst. Optimal für Seat Drybag (s. Nr. 4).
Gewicht: 625 g. Material: Aluminium. Tiefe: 21 cm. Höhe: 
10 cm. Breite: 45 cm.*

1245781	 139,95 €

1245782	 59,95 €

4 Fjällräven S/F Seat Drybag 16
Der passende, wasserdichte Packsack 
für das Seatbag Harness (s. Nr. 5).
Gewicht: 132 g. Material: 100 % Polyamid. Tiefe: 28 cm. 
Höhe: 50 cm. Volumen: 16 l. Breite: 21 cm.

1245778	 44,95 €

1 Fjällräven S/F SNACK BAG
Praktische Vorbau-Tasche für Snacks, 
Trinkflasche oder Schlüssel.
Gewicht: 95 g. Tiefe: 10 cm. Höhe: 15 cm. Volumen: 0,8 l. 
Breite: 10 cm.*
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– Baumwolle aus Bio-Anbau 

– Recycelte Materialien 

– Gutes Chemikalienmangement

– Hohe soz. Produktionsstandards
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Klick dich durch unser exklusives 
Online-Angebot auf globetrotter.de und 
sichere dir dein neues Lieblingsteil.

PRODUKTSPECIALS: 
ONLINE ONLY

Robens CHINOOK URSA
Hochwertig und robust bietet dieses Zelt nicht nur 
Schutz vor den Elementen, sondern auch viel Platz. 
In das hochwertige aus einem Synthetik-Baumwoll-
Gemisch bestehende Tipi passen bis zu acht Personen.
Gewicht: 21 700 g/Herstellerangabe. Material Außenzelt: 65 % Polyester, 
35 % Baumwolle. Material Boden: 100 % Polyester.

1247641	 1.245,95 €

Got Bag ROLLTOP
Der klassische Rolltop–Tagesrucksack besteht aus 
recyceltem PET, das aus dem Meer gefischt wurde. 
Besonders praktisch am Rolltop ist die herausnehm-
bare Laptophülle. So wird der Rucksack je nach Laune 
zum Arbeits- oder Freizeitrucksack.
Unisexgrößen. Material: 100 % Polyester. Volumen: 31 l.

1251874	 148,95 €

SealLine PRO DUFFEL BAG
Die robuste Pro Duffel Bag schützt deine Ausrüstung 
beim Wassersport und auf Expeditionen zuverlässig vor 
Nässe. Sie ist untertauchdicht und äußerst beständig. 
Denn die Nähte sind hochfrequenzverschweißt und als 
Reißverschluss ist ein YKK-Aquaseal verbaut.
Material: 100 % Polyester. Material 2: 100 % Nylon.

1249717	 219,95 €

Haglöfs L.I.M TECH TEE WOMEN
Im L.I.M. Tech Tee Women bist du beim sportlichen 
Einsatz natürlich perfekt gekleidet. Das Shirt ist 
ultraleicht, feuchtigkeitsleitend und außerdem aus 
recyceltem Material. Das Polyester nimmt den Schweiß 
besonders gut auf und leitet ihn schnell nach außen.
Material: 100 % Polyester.

1246440	 39,99 €

Haglöfs L.I.M GTX JACKET WOMEN
Die wind- und wasserdichte Jacke schützt dich 
sicher bei Nässe, bietet leichten Tragekomfort 
sowie eine hochatmungsaktive Membran. Dank 
des minimalen Packmaßes kannst du die Jacke 
zudem platzsparend mitnehmen.
Material: 100 % Polyamid.

1246441	 249,95 €

Tentree M JUNIPER HOODIE
Ein Gewinn für die Umwelt sind die nachhaltigen 
Materialien des stylischen Hoodies. Weiche Bio-Baum-
wolle sorgt für angenehmes Tragegefühl, recyceltes 
Polyester für gutes Feuchtigkeitsmanagement.
Gewicht: 530 g/M. Material: 60 % Bio-Baumwolle, 40 % Polyester. Kapuzenfutter: 
45 % Polyester, 30 % Lyocell, 25 % Bio-Baumwolle.

1248326	 69,95 €

Tentree MOUNTAIN PEAK CLASSIC T-SHIRT
Das T-Shirt erreicht mit seinem weichen Naturfaser
material und dem lockeren Schnitt den Komfortgipfel. 
Das Shirt überzeugt mit seinem weichen Griff und in 
puncto Nachhaltigkeit, denn die Baumwolle stammt 
aus kontrolliert biologischem Anbau.
Gewicht: 150 g/M. Material: 100 % Bio-Baumwolle.

1248328	 34,99 €

Tentree M ELM COTTON CLASSIC T-SHIRT
Das sehr bequeme Elm Cotton Classic T-Shirt punktet 
mit seinem tollen Fahrrad-Print und dem nachhaltigen 
Naturfaser-Material. Gefertigt aus reiner Baumwolle 
aus kontrolliert biologischem Anbau bietet dir das 
T-Shirt einen weichen Griff und tollen Tragekomfort.
Gewicht: 160 g/M. Material: 100 % Bio-Baumwolle.

1248329	 34,99 €

Patagonia LW CREW SWEATSHIRT
Das Sweatshirt ist strapazierfähig und gefertigt 
aus einem bequemen Strickfleece. Das Material ist 
angenehm weich und leicht und passt auch super als 
Zwischenschicht. Das Sweatshirt hat ein klassisches 
Rundhals-Design und ist aus Bio-Baumwolle.
Material: 60 % Bio-Baumwolle, 40 % Polyester.

1245327	 49,99 €

Haglöfs L.I.M STRIVE MID JACKET WOMEN
Ob beim Wandern oder Trekking, als Midlayer 
oder solo – die L.I.M. Strive Mid Jacket überzeugt 
nicht nur mit ihrem isolierenden, feuchtigkeits
leitenden und schnelltrocknenden Material, sie ist 
auch funktional und herrlich bequem.
Material: 100 % Polyester.

1246442	 119,95 €

Aktuelle Verfügbarkeit prüfen 

auf www.globetrotter.de
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6 Primus CAMPFIRE COOKSET S.S. LARGE
Das hochwertige Set aus Edelstahl besteht aus zwei 
Töpfen mit Deckel und einer Pfanne. Alle Teile des Sets 
lassen sich auf jedem Outdoor-Kocher und auch direkt 
über dem offenen Feuer verwenden. Der große Topf 
lässt sich prima aufhängen.
Gewicht: 1650 g/Herstellerangabe. Material: 18/8-Edelstahl. Größe: 15,5  x 21 cm.

P738001	 104,95 €

7 Black Diamond ASTRO 300-R HEADLAMP
Einfache Stirnlampe mit kompaktem Design, die sich 
mit ihren 300 Lumen für den Allroundeinsatz eignet. 
Der integrierte Akku kann an jedem USB-Port aufgela-
den werden und ist stets einsatzbereit – für Reparatu-
ren zu Hause, beim Angeln oder auf Reisen.
Max. Leuchtstärke: 300 Lumen. Leuchtweite: 36 m. Material: Kunststoff.

1248654	 34,99 €

5 Primus ALIKA STOVE DE
Der zweiflammige Tischkocher für die Outdoorküche 
überzeugt durch seine breite Ausführung für große 
Töpfe, die hochwertige, robuste Bauweise und den 
seitlich ausschwenkbaren Windschutz.
Gewicht: 4529 g/nachgewogen. Leistung: 3000 Watt. Brennstoffe: Gas. Packmaß: 
60,6 x 27,3 x 8,2 cm. Material: Stahl, Edelstahl, Holz, Messing. 

1246178	 279,95 €

8 Y by Nordisk TENSION BRICK 400
Der weit geschnittene Schlafsack eignet sich bis 4 °C. 
Und schläft man doch mal »außer Haus«, lernt man das 
minimale Gewicht und kleine Packmaß zu schätzen.
Temperaturbereich: 5 °C / -1 °C / -16 °C. Außenmaterial: 100 % Nylon.
Füllung: 90 % Daune, 10 % Federn. Innenmaterial: 100 % Nylon.

1237627  M/L	 ab 299,95 €

1237628  L/L	 ab 319,95 €

4 Cocoon AIR CORE HOOD/CAMP PILLOW ULTRALIGHT
Dieses sehr leichte Reisekissen mit Kunstfaserfüllung ist 
so geformt, dass es perfekt in die Schlafsackkapuze passt. 
Der aufblasbare Luftkern aus mehreren Kammern bildet 
in der Mitte eine bequeme Mulde für den Kopf.
Gewicht: 108 g. Material: 100 % Polyester. Material 2: 100 % Polyamid. 
Füllung: 100 % Polyester.

1004095	 29,99 €

1 YETI COOLERS ROADIE 24
Die Kühlbox mit 24 Liter Volumen passt durch das 
schlanke Design hinter den Autofahrersitz, wodurch 
eine eisgekühlte Limonade schnell griffbereit ist. Die 
Box ist durch den flexiblen Tragegurt mit abnehm
barem Kunststoffgriff angenehm zu transportieren.
Gewicht: 5900 g/nachgewogen. Tiefe: 35,6 cm. Höhe: 44,5 cm. Volumen: 24 l.

1248713	 229,99 €

2 UQUIP LIBERTY
Der Falttisch eignet sich mit seinem geringen Packmaß 
und Gewicht sehr gut für jede Tour. Die Tischplatte 
mit einer Fläche von 55 x 42 cm bietet sich super zum 
Kartenspielen, Essenzubereiten oder Kochen an.
Gewicht: 1050 g/Herstellerangabe. Packmaß: 58 x 7 cm. Bezug: 100 % Polyester; 
Gestänge: Aluminium.

1236800	 49,95 €

3 Reliance ORIGINAL FALTKANISTER
Der große Wasserkanister besteht aus Polypropylen 
und lässt sich bei Nichtgebrauch ganz einfach flach 
zusammenfalten. Ist der Kanister vollgefüllt – es gibt 
ihn mit einem oder zwei Liter Volumen –, kannst du 
ihn am stabilen Henkel gut transportieren.
Material: Polyethylen.

1239802	 ab 13,95 €

VANLIFE FÜR EINSTEIGER

Mobilität, Freiheit, Abenteuer, ohne dass der Komfort auf der 
Strecke bleibt – Vanlife als Urlaubsform wird immer beliebter. Wer 
Vanlife erst einmal ausprobieren will, ohne gleich selbst einen Bus 
anzuschaffen, der kann sich bei einem der zahlreichen Anbieter 
einfach einen passenden Camper ausleihen. Aber auch ein Dach-
zelt – gibt’s ebenfalls zum Leihen – kann eine gute (und kosten-
günstigere) Alternative zum Van sein.

In den Campern, die du ausleihen kannst, ist für Koch-
möglichkeit, Wasserversorgung und Stauraum 

meist schon gesorgt. Beim eigenen Vanausbau 
gibt es zahlreiche Möglichkeiten, sich den 
Urlaub auf vier Rädern so komfortabel wie 
möglich zu machen und ganz auf die eige-
nen Vorlieben anzupassen.

In unserer Kaufberatung erhältst du span
nende Tipps sowie Produkte und erfährst 
auch, wo du in einem Bus überhaupt legal 
campen darfst.

www.globetrotter.de/magazin/
kaufberatung-vanlife

Hier tauchst du 
ins Thema 

Vanlife noch 
tiefer ein!
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Gekühlte Limo oder geladener Laptop:  
Hiermit musst du beim Urlaub im rollenden 
Basislager auf nichts verzichten.

VANLIFE OHNE  
KOMPROMISSE



Groenberg KATLA GRILL L
Hochwertige große Feuerschale mit Grillrost, der für 
beste Grillergebnisse in drei Stufen höhenverstellbar ist. 
Sind alle satt, kann Katla als Feuerschale genutzt werden. 
Diese Doppelnutzung freut nicht nur Kinder, sondern 
erspart im Urlaub die Mitnahme zweier Systeme.
Gewicht: 11 670 g/Herstellerangabe. Material: Stahl.

1237916	 229,95 €

Outwell BEACHCREST
Das Vorzelt ist aufgrund seiner Höhe besonders gut für 
Pkw, SUVs und Vans mit einer maximalen Höhe von 
185 cm geeignet und bietet dir ein maximales Maß an 
Unabhängigkeit.
Gewicht: 10 600 g/Herstellerangabe. Packmaß: 69 x 31 x 31 cm. Außenzelt: 
100 % Polyester. Boden: 100 % Polyethylen.

1246701	 629,95 €

MIT KOMPASS UND KORSETT (NEUAUFLAGE)
Wieder lieferbar: der Klassiker über reisende Ent
deckerinnen in neuer Ausstattung. Bärbel Arenz 
und Gisela Lipsky haben Geschichten von mutigen 
Entdeckerinnen in einem grafisch liebevoll gestalteten 
Buch zusammengetragen.
Länge: 225 mm. Breite: 165 mm.

1253801	 22,00 €

Helinox SUNSET CHAIR
Die größte Version des Helinox-Stuhls ist mit einer 
Höhe von 97 cm noch bequemer – der Transport ist 
dank kleinem Packmaß und geringem Gewicht kein 
Problem. Das Gestänge wird mit einem Gummizug 
zusammengehalten, sodass der Aufbau einfach ist.
Gewicht: 1480 g/Stuhl. Packmaß: 48 x 12 x 13 cm. Bezug: 100 % Polyester.

1243572	 169,95 €

Zarges ZARGES EUROBOX 42L
Die staub- und spritzwasserdichte Aluminiumkiste von 
Zarges ist die wohl bekannteste Transport- und Lager-
kiste auf dem Markt. Sie ist rutschfest stapelbar und 
besitzt seitliche Henkel zum Tragen. Mit 42 l Volumen 
bietet sie die »Universallösung« beim Transport.
Gewicht: 4700 g. Material: Aluminium. Volumen: 42 l.

1233536	 240,00 €

Goal Zero YETI 200X
Ideal, wenn du kleine Kühlschränke, Notebooks, Droh-
nen und andere Stromfresser laden willst. Dafür stehen 
dir diverse Anschlüsse an der Box zur Verfügung. Die 
Powerstation kannst du an einer Steckdose innerhalb 
von rund zwei bis vier Stunden aufladen.
Gewicht: 2270 g/Herstellerangabe. Akkuart: Lithium-Ion. Akkukapazität: 187 Wh.

1238864	 299,99 €
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12 GUTE GRÜNDE
Die Vorteile für Globetrotter Kunden im Überblick.

Tausende Outdoorprodukte zum Anfassen und 
Anprobieren sind das Herz aller Globetrotter Filialen. 
Clubhütte, Kinderbereich, Kletterwand und Co. 
machen aus dem Einkauf das große Erlebnis.

Die Reisepraxen in vielen Globetrotter Filialen 
beraten zu allen reisemedizinischen Themen.  
Sind Schutzimpfungen erforderlich, können wir 
direkt vor Ort impfen.

Dein Paket wird durch Ausgleichszahlungen in 
Klimaschutzprojekte klimaneutral versendet. Die 
beim Pakettransport anfallenden CO2-Emissionen 
werden so kompensiert. 

Mehr sparen – mehr Service – mehr erleben: 
Rabattgutschriften bei jedem Einkauf und obendrauf 
jede Menge extra Service, Events, Gewinnspiele und 
Aktionen: www.globetrotter.de/club

In den Globetrotter Filialen und Clubhütten finden 
jedes Jahr Hunderte Workshops, Vorträge und 
Expertenrunden statt. Highlights: die Outdoor-Testivals 
»Freiluft« und die Globetrotter Wandertage.

Buche deine persönliche Produktberatung oder 
Services zum Wunschtermin. Dein Guide freut sich 
darauf, Wissen, Erfahrungen und Know-how 
mit dir zu teilen. Ganz in Ruhe. Ohne Wartezeit.

Defekte Ausrüstung ist ärgerlich und wenig 
nachhaltig. Deshalb bieten wir sowohl in unseren 
Filialen als auch online einen Werkstatt-Service an, 
der auf Outdoorequipment spezialisiert ist.

Ein Produkt sollte halten, was es verspricht. Das  
gilt für unser gesamtes Sortiment und so geben wir 
volle 36 Monate Garantie. Details findest du hier: 
www.globetrotter.de/service/agb/#garantie

Wir verleihen dir unser Equipment für den Test im 
Garten oder gleich die ganz große Tour. Details zur 
Abwicklung und die Produktauswahl findest du hier: 
www.globetrotter.de/service/outdoor-verleih/

Hand in Hand lösen wir Probleme. Der Globetrotter 
Kundenservice sitzt in Norddeutschland, 
spricht Deutsch und ist telefonisch und online 
für dich persönlich erreichbar.

Vom Wattenmeer bis zum Watzmann – wo Abenteuer 
lauern, sind gute Beratung und tolles Equipment 
nicht weit. Dafür sorgt das dichte deutschlandweite 
Globetrotter Filialnetz von München bis Rostock.

Wähle Click & Collect bei deinem Online-Bestell- 
prozess aus und bekomme deine Bestellung ohne 
Versandkosten in eine Globetrotter Filiale geliefert. 
Das spart Nerven und Ressourcen.

1. EINKAUFSERLEBNIS

4. IMPFBERATUNG

7. VERSAND KLIMANEUTRAL

10. GLOBETROTTER CLUB

2. CLUBHÜTTE

5. CLICK A GUIDE

8. WERKSTATT

11. 36 MONATE GARANTIE 12. OUTDOOR VERLEIH

3. KUNDENSERVICE

6. DICHTES FILIALNETZ

9. CLICK AND COLLECT

TAGESAKTUELLE 

INFOS ZU UNSEREN 

FIL IALEN UND UNSEREM 

SERVICE  F INDEST  DU AUF

WWW.GLOBETROTTER.DE

/SERVICE/HILFE



Deuter WALDFUCHS
Der leichte und strapazierfähige Waldfuchs hat Platz 
für Regenjacke, Trinkflasche und Co. Für ein komfor-
tables Tragegefühl ist der Rucksackrücken gepolstert 
und die S-förmigen Schultergurte haben weiche 
Abschlüsse.
Gewicht: 370 g. Material: 100 % Polyester. Volumen: 10 l.

1237478	 39,99 €

Lowa KODY EVO GTX MID JUNIOR
Der hochwertige Wanderstiefel ist robust und wider-
standsfähig und hält den Fuß durch die wasserdichte 
Gore-Tex-Membran trocken.
EU-Kindergrößen: 27–35. Obermaterial: Veloursleder, Synthetik, Mesh-Gewebe. 
Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1245532 EU-Kindergrößen: 27 – 35.	 119,95 €

Vaude KIDS DETECTIVE ANTIMOS ZO 
PANTS
Das Kunstfasergewebe ist leicht, dünn 
und trotzdem robust. Die Hose lässt 
sich kurz über den Knien abzippen und 
kann auch als Shorts getragen werden.
Gewicht: 150 g/110/116. Material: 100 % Polyamid.

1235315	 59,95 €

Petzl TIKKID
Diese Stirnlampe mit 20 Lumen 
Leuchtstärke und einem breiten 
Lichtkegel eignet sich für Nachtwande-
rungen und zum Lesen im Zelt.
Gewicht: 80 g/betriebsbereit (Herstellerangabe). Max. 
Leuchtstärke: 20 lm. Leuchtweite: 7 m. Material: Kunststoff.

1229217	 24,99 €

FRILUFTS PICNIC BOX
Ob für das Pausenbrot oder als Auf
bewahrungsbox: Die Nutzungsmöglich-
keiten sind schier unendlich. Die Dose 
kommt vollständig ohne Kunststoff aus.
Gewicht: 216 g/nachgewogen. Material: 18 / 10-Edelstahl. 
Volumen: 0,75 l.

1248636	 19,99 €

Klean Kanteen KIDKANTEEN CLASSIC 
NARROW, MIT SIPPY CAP
Der schwappsichere Verschluss ermög-
licht das kontrollierte Trinken und am 
Henkel ist sie leicht zu tragen.
Gewicht: 280 g. Material: 18 /8-Edelstahl, Polypropylene, 
Silikondichtung, Edelstahlhenkel. Volumen: 0,355 l.

1243218	 19,99 €

Opinel MY FIRST OPINEL
Kräftige Farben, ein gut in der Hand 
liegender Griff aus Buchenholz, eine 
abgerundete Klinge und der bewährte 
Opinel-Sicherheitsring – mehr braucht 
es nicht für ein tolles Kindermesser.
Gewicht: 36 g/Herstellerangabe. Klingenlänge: 7,5 cm.

1020436	 11,45 €

Barts FLAMINGO CAP
Das Flamingo Cap spendet mit seinem stabilen, gut 
5 cm breiten Schirm Schatten an sonnigen Tagen. Auf 
der Innenseite sorgt weiches Material für noch mehr 
Tragekomfort und einen guten Feuchtigkeitstransport.
Gewicht: 80 g/50. Material: 100 % Baumwolle. Innenmaterial: 80 % Polyester, 
20 % Baumwolle.

1226290	 24,99 €

Elkline LÜCKENBÜSSER
Das hochwertige Shirt wurde aus formstabiler 
GOTS-zertifizierter Bio-Baumwolle hergestellt. 
Lückenbüßer ist also ein besonders nachhaltiges und 
langlebiges Shirt. Durch das Baumwollmaterial liegt 
das Shirt angenehm weich auf der Haut.
Gewicht: 90 g/128/134. Material: 100 % Baumwolle.

1236158	 24,95 €

Meindl BONETO JUNIOR MID GTX
Der Boneto Junior Mid von Meindl scheut keine 
Herausforderung, auch kein Schietwetter. Der schicke 
Stiefel kann einiges einstecken. Stock, Stein und auch 
Wasser machen dem Boneto nichts aus.
EU-Kindergrößen: 27–39. Gewicht: 440 g/28. Obermaterial: Veloursleder, Mesh- 
Gewebe. Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1236006	 ab 99,90 €

Nass? Nein! Kalt? Nein! Allein der Appetit 
wird künftig dafür sorgen, dass eure 
Nachwuchsabenteurer nach Hause wollen.

SCHÖNE 
AUSSICHTEN

CMP KID ZIP OFF PANT
Die »Allzweckwaffe« für den kommenden Sommer: 
Je nach Lust und Laune kann die Hose kurz oder lang 
getragen werden, sie ist immer elastisch, schmutz
unempfindlich und unkompliziert. Also vielseitig 
einsetzbar und für alle Abenteuer eine gute Partie.
Gewicht: 270 g/128. Material: 89 % Polyester, 11 % Elasthan.

1003515	 35,95 €

Jack Wolfskin BRAND WOLF T K
Farbenfroh mit einem imposanten Wolfsprint tritt das 
Brand Wolf T K in Erscheinung. Das schön designte 
T-Shirt, das vollständig aus Bio-Baumwolle gefertigt 
ist, liegt aufgrund seiner weichen Naturfaser sehr 
angenehm auf der Haut. 
Gewicht: 75 g/128. Material: 100 % Baumwolle.

1246251	 22,95 €

– Baumwolle aus Bio-Anbau 

– Einsehbare Produktionsstufen 

– Reduz. ökologischer Fußabdruck

– Hohe soz. Produktionsstandards

Vaude KIDS LEZZA T-SHIRT
Spielerisch die Umwelt schützen: 
mit (Lauf-)Rad und diesem Shirt aus 
Bio-Baumwolle kein Problem! Das 
Kids Lezza T-Shirt hat einen angenehm 
weichen Griff.
Gewicht: 60 g/110/116. Material: 100 % Baumwolle.

1225503	 19,99 €

– Baumwolle aus Bio-Anbau 

– Gutes Chemikalienmangement

– Einsehbare Produktionsstufen

– Recycelfähige Materialien 

– Klimaneutrales Produkt

1245537 EU-Kindergrößen: 36 – 40.	 129,95 €
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Jack Wolfskin TWEETING BIRDS T G
Das zuckerwatteweiche Tweeting Birds T G trägt sich 
superangenehm und macht dank seiner vergnügten 
Farbe einfach gute Laune. Das verwendete Material 
besteht zu 100 % aus Bio-Baumwolle. Also nichts wie 
raus ins nächste Abenteuer!
Gewicht: 70 g/116. Material: 100 % Baumwolle.

1246246	 22,95 €

Vaude KIDS SOLARO T-SHIRT II
Das Kids Solaro T-Shirt II schützt vor erhöhter 
Sonneneinstrahlung und schont Ressourcen: Sein 
komplett recyceltes Funktionsgewebe mit integriertem 
UV-Schutz macht es möglich. Das T-Shirt besteht aus 
einem glatten, elastischen Kunstfaser-Gewebe.
Gewicht: 70 g/110/116. Material: 89 % Polyester, 11 % Elasthan.

1235316	 24,99 €

Keen NEWPORT H2
Eine kräftige Wassersportsandale für gut geschützte 
Kinderfüße: im Zehenbereich verstärkt mit strapazier-
fähigem und schnelltrocknendem Material.
Gewicht: 440 g/30. Obermaterial: Synthetik. Futter: Synthetik. Sohle: 
Gummilaufsohle. Innensohle: Synthetik.

1210373 EU-Kindergrößen: 27/28 – 31.	 69,95 €

1236255 US-Kleinkindergrößen: 7 – 10.*	 39,99 €

Teva HURRICANE XLT 2
Wasserfest und gut gedämpft ist die Sandale der opti-
male Begleiter an heißen Sommertagen. Am Fersen
riemen beugt ein kleines Polster Reibung vor.
Obermaterial: Synthetik. Sohle: Gummi.

Patagonia BOYS’  CAP COOL DAILY T-SHIRT
Vielseitiges, weiches T-Shirt, das sich vor allem für 
Aktivitäten am Wasser eignet: Das Material trocknet 
schnell und ist angenehm elastisch. Und nachhaltig, 
da komplett recycelt. Das Material hat außerdem eine 
geruchshemmende Ausrüstung.
Gewicht: 181 g. Material: 100 % Polyester.

1244837	 34,99 €

Vaude KIDS CAPREA ANTIMOS SHORTS
Die Shorts endet unterhalb der Knie und besteht aus 
einem leichten, schnelltrocknenden Kunstfasergewebe. 
Das Material ist robust, besonders beanspruchte Stellen 
sind mit abriebfesten Einsätzen ausgestattet.
Gewicht: 120 g/110/116. Material: 100 % Polyamid. Verstärkungen: 
100 % Polyamid.

1235313	 49,99 €

Barts ANTIGUA HAT KIDS
Der wendbare Antigua Hat schirmt brennende Som-
mersonne ab und ist obendrein ein echter Hingucker. 
Der Hut besteht aus reiner Baumwolle, ist leicht und 
lässt sich klein zusammenfalten. Die breite Krempe 
spendet Schatten für Gesicht, Ohren und Nacken.
Gewicht: 50 g/53. Material: 100 % Baumwolle.

1237429	 24,99 €

Reima NAURU SHORTS
Die tolle Nauru Shorts ist perfekt für sonnige Tage: 
Denn die schicke Hose punktet mit fröhlicher Optik, 
sommerlicher Passform und hohem Lichtschutzfaktor. 
Sie sitzt außerdem bequem und trocknet durch das 
nachhaltige Polyester-Gewebe schnell.
Material: 100 % Polyester.

1246579	 29,95 €

Cressi-Sub STRANDSCHUH CORAL JUNIOR
Im Strandurlaub, beim Wassersport oder im Freibad – der 
leichte Coral Junior Schuh gibt Halt auf rutschigem Unter-
grund und schützt Kinderfüße vor spitzen Gegenständen. Das 
Obermaterial besteht aus dehnbarem, schnelltrocknendem 
Neopren, die Sohle aus griffigem Gummi.
EU-Kindergrößen: 23–34. Gewicht: 190 g/30. Material: Neopren. Material 2: Mesh.

1005664	 12,99 €

Vaude KIDS SOLARO LS T-SHIRT II
Das elastische Kids Solaro LS T-Shirt schützt vor zu viel Son-
nenstrahlung und ist nach einem Ausflug in die Wellen auch 
sehr schnell wieder trocken. Das Funktionsgewebe besteht 
komplett aus recycelten Fasern. Durch die langen Ärmel sind 
die Kinder noch besser vor der Sonne geschützt.
Gewicht: 90 g/110/116. Material: 89 % Polyester, 11 % Elasthan.

1235317	 29,99 €

Jack Wolfskin SUN SHORTS K
Schnelltrocknende Shorts mit UV-Schutz: Die kindgerecht 
robuste und vielseitig einsetzbare Shorts für den Sommer ist 
pflegeleicht, schmutzunempfindlich und perfekt für Reisen, 
da sie sich klein verpacken lässt. Der Innenbund ist elastisch, 
vorne und hinten gibt es jeweils zwei Taschen.
Gewicht: 100 g/128. Material: 100 % Polyamid.

1207614	 ab 29,95 €

SONNENSCHUTZ BEI KINDERN

Ein Sonnenbrand ist gerade für Kinder sehr gefährlich. Denn 
je jünger sie sind, umso dünner ist die Haut. Nach einem Son-
nenbrand kann sie sich nicht so gut regenerieren, da sich die 
dafür benötigten Stammzellen in jungen Jahren noch dichter 
an der Hautoberfläche befinden und durch UV-Licht leichter 
geschädigt werden können. Mit jedem Sonnenbrand im Kin-
desalter – mal abgesehen von den Schmerzen – erhöht sich 
die Gefahr, später einmal an Hautkrebs zu erkranken. 
Beste Vorbeugung bieten lange Bekleidung, eine Sonnen
mütze mit Schirm, Sonnenbrille und Cremes mit hohem Licht-
schutzfaktor. Hilfreich ist auch der UV-Strahlenmesser vom 
Start-up Ajuma, der vor erhöhter UV-Belastung warnt. Bei der 
Kleidung gilt: Je dunkler und engmaschiger das Gewebe, 
umso besser funktioniert der UV-Schutz.

www.globetrotter.de/
magazin/ajuma/

Alles 
zum smarten 
UV-Messgerät 

fürs Handgelenk

Diese Produkte eignen sich nicht nur 
für das Spielen bei Hitze und im 
Wasser, sie halten auch die Sonne ab.

WASSER JA, 
SONNENBRAND NEIN

1210375 EU-Kindergrößen: 32/33 – 39. 	 69,95 €

1236256 US-Jugendgrößen: 4 – 7.*	 49,99 €

1210211 US-Kindergrößen: 1 – 3, 11 – 13.*	 44,99 €
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Obermaterial: Synthetik. Sohle: Gummi.

1237742 US-Kindergrößen: 10 – 13.	 59,95 €

Keen VERANO 
Die Verano ist vielseitig, hält ordentlich was aus und 
sieht ganz nebenbei auch noch klasse aus. Die Sandale 
überzeugt vor allem durch ihr besonders widerstands-
fähiges Obermaterial und trocknet schnell wieder.

Keen KNOTCH CREEK
Vor allem für den aktiven Einsatz an der frischen Luft 
ist die Knotch Creek von Keen die perfekte Wahl. Dank 
synthetischer Machart und geschlossener Zehen- und 
Fersenbox sind Kinderfüße gut geschützt.

Obermaterial: Synthetik. Sohle: Gummi.

1247717 US-Kindergrößen: 10 – 13.	 59,95 €

Teva TIRRA
Durch drei verstellbare Klettverschluss-
riemen über den Zehen und am Spann 
bietet die Sandale festen Halt und ein 
einfaches An- und Ausziehen.

US-Kindergrößen: 1–13. Gewicht: 324 g/31. Obermaterial: 
Synthetik, Mesh-Gewebe. Sohle: Gummi.

1227925	 59,95 €

Lowa VENTO JUNIOR
Der Schuh besteht vollständig aus syn-
thetischem Mesh-Gewebe, dadurch ist 
er leicht und trocknet sehr schnell.
Gewicht: 400 g/31. Obermaterial: Synthetik, Mesh-Gewebe. 
Futter: Synthetik. Sohle: PU. Innensohle: Synthetik.

1237118 EU-Kindergrößen: 25 – 35.� 84,95 €

Jack Wolfskin VOJO VENT VC K
Der sportliche Halbschuh beeindruckt 
durch hohe Atmungsaktivität und sein 
verschwindend geringes Gewicht.

EU-Kindergrößen: 31–40. Gewicht: 380 g/31. Obermaterial: 
Synthetik, Mesh-Gewebe. Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. 
Innensohle: Synthetik.

1249262	 49,95 €

Viking AERY LITE
Die hochwertige Wandersandale für 
Kids macht richtig Spaß. Und schützt 
dabei vor allem die Zehen deiner Klei-
nen dank geschlossener Zehenbox.

EU-Kindergrößen: 25–35. Obermaterial: Synthetik. Futter: 
Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1244587	 49,95 €

Jack Wolfskin WOODLAND TEXAPORE 
LOW K
Der Halbschuh bietet Schutz vor Nässe 
und ist angenehm komfortabel.

EU-Kindergrößen: 26–40. Gewicht: 310 g/31. Obermaterial: 
Synthetik, Mesh-Gewebe. Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. 
Innensohle: Synthetik.

1249260	 ab 54,95 €

US-Kindergrößen: 1–13. Gewicht: 316 g/31. Obermaterial: 
Synthetik. Sohle: Gummi.

1227924	 ab 54,95 €

Teva TANZA
Die Sandale aus strapazierfähigem, 
schnelltrocknendem Material trägt 
sich dank schmaler, weich gepolsterter 
Riemen angenehm.

Ecco FLORA SANDALS
Die Flora Sandals sind angenehm 
leicht, liegen butterweich am Fuß und 
die flache Laufsohle bietet auf ebenen 
Untergründen ausreichend Halt.

EU-Kindergrößen: 28–35. Gewicht: 180 g/28. Obermaterial: 
Vollnarbenleder. Futter: Leder. Innensohle: Leder.

1247589	 64,95 €

1247718 US-Jugendgrößen: 1 – 7.	 54,95 €

1237743 US-Jugendgrößen: 3 – 7.	 59,95 €

Keen SEACAMP II CNX
Die robuste Kinder-Wassersportsandale aus der 
CNX-Serie von Keen ist pflegeleicht, waschbar und 
rundum komfortabel. Das anatomisch vorgeformte 
Fußbett hat ein rutschhemmendes Profil.

Gewicht: 340 g/32/33. Obermaterial: Synthetik, Mesh-Gewebe. Sohle: Gummi.

1247734 US-Kindergrößen: 9 – 13.	 64,95 €

1247735 US-Jugendgrößen: 1 – 7.	 64,95 €

Keen SEACAMP II CNX
Unkompliziert, pflegeleicht und waschbar: Ein schmaler 
Klettriemen über dem Spann erleichtert den Ein- und 
Ausstieg; ein elastischer Schnellschnürzug kommt 
Schleifen-Verweigerern absolut entgegen.

Gewicht: 340 g/32/33. Obermaterial: Synthetik, Mesh-Gewebe. Sohle: Gummi.

1247732 US-Kindergrößen: 10 – 13.	 64,95 €

1247733 US-Jugendgrößen: 1 – 7.	 64,95 €

1237121 EU-Kindergrößen: 36 – 40.� 92,50 €

WERKSTATT

Defekte Ausrüstung ist ärgerlich – 
und wenig nachhaltig. Wir verstehen 
das und kümmern uns zeitnah um 
die fachgerechte Reparatur bei uns 
in der Werkstatt oder vermitteln in 
die Serviceabteilung des jeweiligen 
Lieferanten. Weitere Infos zur richtigen 
Produktpflege gibt’s im Globetrotter 
Blog www.globetrotter.de/magazin

Ein guter Grund 
für Globetrotter:
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Ecco SP.1 LITE SANDAL K FLAT S
Die Sandale kommt mit Nässe und 
Feuchtigkeit gut zurecht und sorgt auch 
an langen Tagen für Komfort.
Gewicht: 320 g/28. Obermaterial: Synthetik, Mesh-Gewebe. 
Futter: Synthetik. Innensohle: Synthetik.

1247591 EU-Kindergrößen: 28 – 35.� 59,95 €

In leichten und luftigen Sommerschuhen 
macht jedes Outdoor-Abenteuer auch bei 
hohen Temperaturen Spaß.

FÜR COOLE 
KINDERFÜSSE 

1247592 EU-Kindergrößen: 36 – 38.� 69,95 €
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PRODUKT 
NEWS 35 000 Artikel führt 

Globetrotter. Und 
ständig gibt’s was Neues. 
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Der neue Mantra von La Sportiva verleiht deinem 
Klettererlebnis einen neuen Flow. Speziell für die 
Halle entwickelt, eignet sich der ultraleichte Schuh 
sowohl für die Wand wie auch fürs Bouldern und 
punktet dabei mit maximaler Bewegungsfreiheit. 
Kletterer von mittlerem bis hohem Niveau profi-
tieren dank »klebriger« Gummisohle von tollem 
Grip – ganz gleich, wie die Griffe beschaffen sind. 
Mit rund 150 Gramm pro Schuh musst du dabei 
kaum Gewicht mittragen und das verwendete Ma-
terial sorgt für gute Druckentfaltung, Anpassungs-
fähigkeit und zusätzliche Präzision beim Fersen-
haken. Für flüssiges, dynamisches Klettern.

IMMER  
IM FLOW

La Sportiva MANTRA
EU-Männergrößen: 38,5 – 46. 
Obermaterial: Mikrofaser. Sohle: Vibram.

1246612	 134,95 €

Gefertigt aus 
heimischer Buche 
aus der Eifel, sind 

die robusten 
Stühle nachhaltig 

und einfach VH  
– also von hier.

On CLIMATE SHIRT
Das Shirt leitet Schweiß in 
Windeseile von der Haut weg 
und trocknet sehr schnell.
Gewicht: 203 g/M. Material: 100 % Polyester.

1243664	 119,95 €

On EXPLORER JACKET
Wasserdichte Partien und at-
mungsaktives Stretchmaterial 
sorgen für vollen Laufkomfort.
Gewicht: 579 g/M. Material: 100 % Polyester. 

1243665	 419,95 €

On EXPLORER PANTS
Die schnelltrocknende, wasser- 
abweisende Hose ist ideal bei 
durchwachsenem Wetter.
Gewicht: 364 g/M. Material: 100 % Polyester.

1243666	 189,95 €

Für Entdecker
Wer wie auf Wolken läuft, soll sich auch sonst bei seinen 
Aktivitäten himmlisch fühlen. Daher hat der Schweizer 
Schuhspezialist On neben seinen legendären Schuhen mit 
Cloud-Technologie (s. Seite 42) bereits seit Jahren Lauf-
bekleidung im Sortiment. Diese wurde stetig weiterent-
wickelt und gipfelt nun in den Explorer- und Climate-
Kollektionen. Sie bieten allen Draußenliebhabern auch 
im rougheren Terrain beste Performance mit Schweizer  
Detailverliebtheit. Wie bei den Schuhen liegt auch bei der 
Bekleidungslinie der Fokus auf Funktionalität und tech-
nischem Know-how. Eine kleine Kollektion findet ihr ab 
jetzt auch bei Globetrotter.

1 EOE FALTSTOHL VH
Der bequeme Hochlehner ist mit weni-
gen Handgriffen aufgestellt.

Gewicht: 3300 g/Größe M. Material: Buche, Baumwolle/
Polyester. Packmaß: 82 x 15 x 8 cm (Größe M).

1248092	 ab 119,95 €

2 EOE KLAPPSTOHL VH
Angenehm aufrechter, stilvoller 
Klappstuhl mit stabilen Armlehnen.

Gewicht: 3200 g/Herstellerangabe. Material: Buchenholz, 
Baumwolle/Polyester. Packmaß: 57 x 54 x 10 cm. 

1248093	 129,95 €

1

2

PRODUKT NEWS

104   � Das gesamte Sortiment auf www.globetrotter.de Alle Größen, Farbvarianten und Filialbestände auf www.globetrotter.de�  105              Gefördert durch das Bayerische Staatsministerium für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten und den Europäischen Landwirtschafts-
fonds für die Entwicklung des ländlichen Raums (ELER)

Tourismusverband Ostbayern e.V.
Im Gewerbepark D 04 · 93059 Regensburg
Tel. 0941 585390 · info@bayerischer-wald.de
www.bayerischer-wald.de

TRANS
BAYERWALD

JETZT KOSTENLOSES 
STARTERPAKET BESTELLEN 
info@trans-bayerwald.de

DEIN MOUNTAINBIKE-
ABENTEUER IM 

 BAYERISCHEN WALD
FORDERND – WILD

AUSSICHTSREICH – GRŰN
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ALLE INFOS ZUR 
T-SHIRT-AKTION 
findest du auf 
unserer Webseite.

www.globetrotter.de 
/t-shirt-aktion

Die neue Version des Scarpa-Klassikers überzeugt durch einen 
besonders nachhaltigen Materialmix: Bei der Produktion des 
Wildleders werden Herstellungsabfälle ohne Qualitätsverlust 
recycelt. Das heißt konkret: weniger Wasserverschwendung, 
weniger Chemikalien, weniger CO2-Emissionen. Damit aber 
nicht genug. Die EVA-Zwischensohle besteht zu 20 Prozent aus 
recycelten Materialien und zwei unterschiedlich stark gedämpften 
Bereichen, wodurch die natürliche Abrollbewegung des Fußes 
optimal unterstützt wird. Und auch die griffige Laufsohle be-
steht den Nachhaltigkeits-Check: 30 Prozent sind aus Natur-
kautschuk, 40 Prozent aus recyceltem Material.

SO GEHT RECYCLING

1244597� 34,99 €

Adidas TERREX 
MOUNTAIN GRAPHIC 
T-SHIRT

Die Qual der Wahl? 
Nicht bei Globetrotter! 
Such’ dir bei unserer 
sommerlichen T-Shirt- 
Aktion zwei Favoriten 
aus und zahl’ insge-
samt nur 49,95 Euro.

2 T-SHIRTS 

FÜR 49,95 €

Scarpa 
MOJITO PLANET SUEDE
EU-Unisexgrößen: 37,5–46. Gewicht: 600 g/38. 
Obermaterial: Veloursleder. Futter: Synthetik. 
Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1246867	 139,95 €

Gewicht: 170 g/M. Material: 
100% Baumwolle.

Mountain 
Equipment LEAF 
WMNS TEE

1145349� 34,90 €

Gewicht: 110 g/38. Material: 
100 % Bio-Baumwolle.

PRODUKT NEWS
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Komm mit ins
AHOI WALDEN CAMP 2022
Auf geht’s in ein unvergessliches Draußen-Wochenende! 
Freu dich auf vier Tage Vanlife, Workshops, Lagerfeuer-
Konzerte u. v. m. – alles direkt an der wunderschönen 
Mecklenburgischen Seenplatte. Worauf wartest du noch? 
Schnapp dir Zelt oder Bulli und komm ins Camp – die 
Macher von WALDEN und AHOI BULLIS freuen sich 
auf dich!

Tickets jetzt sichern: WALDEN-MAGAZIN.DE/CAMPWALDEN-MAGAZIN.DE/CAMP

    WANNWANN: 15.–18.09.2022
    WOWO:       Biber-Ferienhof, 
                   Mecklenburgische Seenplatte
    PREISPREIS: ab 239 € (Early Bird – limitiert)
        
10 % Rabatt10 % Rabatt einmalig mit deiner WALDEN-Abonummer.

  

   15.–18. 

SEPTEMBER

Veranstalter der Reise: LCC Reisebüro AG. Maßgeblich für die Buchung sind die Reisebestätigung, die AGB sowie die rechtlichen 
Informationen des Veranstalters LCC Reisebüro AG, Lyoner Straße 36, 60528 Frankfurt am Main. Die Gruner + Jahr Deutschland 
GmbH tritt lediglich als Vermittler auf. Mindestens 200, maximal 300 Teilnehmende. Bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl  
erfolgt eine Absage bis sechs Wochen vor Reisebeginn. Programm- und Locationänderungen sind vorbehalten. Für die Veranstaltung 
gilt die 3G-Regelung, vorbehaltlich möglicher Änderungen aufgrund der zum Zeitpunkt der Veranstaltung geltenden behördlichen 
Vorgaben sowie etwaiger zusätzlicher durch den Veranstalter erlassener Vorgaben.

2203586.01_Walden 02_22 Walden Camp [Globetrotter].indd   12203586.01_Walden 02_22 Walden Camp [Globetrotter].indd   1 12.04.22   10:0012.04.22   10:00



– Recycelte Materialien 

– Gutes Chemikalienmanagement 

– Hohe soz. Produktionsstandards

– Hergestellt in Europa

Meindl TONALE GTX
Mit gerade einmal 1080 Gramm (Gr. 8) 
ist er für einen robusten Wanderstiefel 
wirklich ein absolutes Leichtgewicht.

UK-Männergrößen: 6,5–12. Gewicht: 1080 g/8. 
Obermaterial: Veloursleder/Mesh-Gewebe. Futter: Synthetik. 
Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1145216	 219,90 €

Lowa CAMINO EVO GTX
Der Camino Evo hat es wirklich in sich! Bei dieser Variante wird auf ein synthetisches 
Futter samt wasserdichter Gore-Tex-Membran zurückgegriffen. Sie hält deine Füße 
auch bei anhaltendem Regen oder wirklich nassen, matschigen oder sumpfigen 
Untergründen zuverlässig trocken. Atmungsaktiv ist sie auch, im Inneren entstehende 
Feuchtigkeit wird rasch wieder an die Umgebungsluft abgegeben.
UK-Männergrößen: 7,5–12. Gewicht: 1640 g/42. Obermaterial: Nubukleder. Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1245506	 269,95 €

Lowa MAURIA EVO LL WS
Ein formvollendeter Trekkingstiefel. Er ist äußerst robust, bietet dir dabei aber trotz-
dem erstaunlich viel Komfort. Im Vergleich zum Vorgängermodell kommt der Mauria 
mit deutlich weniger Nähten aus. Das führt zu weniger Scheuer- und Sollbruchstellen. 
Das Futter aus weichem Leder sorgt dank hoher Atmungsaktivität für ein ausgezeich-
netes Fußklima. Die Sohle bietet besten Halt.
UK-Frauengrößen: 4,5–8,5. Gewicht: 1320 g/38. Obermaterial: Nubukleder. Futter: Leder. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1245512	 269,95 €

Meindl TERLAN LADY GTX
Der Terlan GTX sorgt auf langen Wan-
derungen mit schwerem Rucksack für 
den nötigen Halt und Komfort.

UK-Frauengrößen: 4,5–8,5. Gewicht: 900 g/4,5. 
Obermaterial: Veloursleder/Synthetik/Mesh-Gewebe. 
Futter: Synthetik. Sohle: Gummi.

1236001	 229,90 €

Hanwag TATRA LIGHT LADY LL
Atmungsaktiv und leicht: Statt einer 
Membran ist bei diesem Wanderstiefel 
auf der Innenseite Leder im Einsatz.

UK-Frauengrößen: 4,5–8. Gewicht: 970 g/38. Obermaterial: 
Synthetik/Veloursleder. Futter: Leder. Sohle: Gummi. 
Innensohle: Synthetik.

H202711	 249,95 €

Hanwag BLUERIDGE ES
Der hochwertige Blueridge ist nach
haltig, komfortabel und dank der 
»3D-BreatheFit«-Schuhzunge passgenau.

UK-Männergrößen: 7,5–12,5. Gewicht: 1140 g/42. 
Obermaterial: Veloursleder/Synthetik/Mesh-Gewebe. 
Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1245850	 189,95 €

Hanwag BLUERIDGE LOW LADY ES
Besticht durch die durchdachte Sohlen-
konstruktion, eine nachhaltige Mem-
bran sowie einen robusten Oberaufbau.

UK-Frauengrößen: 4,5–8,5. Gewicht: 820 g/38. 
Obermaterial: Veloursleder/Synthetik/Mesh-Gewebe. 
Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1245853	 169,95 €

Lowa DELAGO GTX LO
Der solide Halbschuh überzeugt durch 
seinen robusten Materialmix und 
seinen trotzdem hohen Komfort.

UK-Männergrößen: 7,5–12. Obermaterial: Veloursleder/
Synthetik/Mesh-Gewebe. Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. 
Innensohle: Synthetik.

1245504	 189,95 €

Lowa INNOX EVO GTX LO
Ein herrlich leichter, wasserdichter 
Multifunktionsschuh für schnelle Akti-
vitäten und lange Ausdauereinheiten.

UK-Frauengrößen: 4,5–8,5. Gewicht: 560 g/Gr. 5. 
Obermaterial: Synthetik. Futter: Synthetik. Sohle: 
Polyurethan, Gummi. Innensohle: Synthetik.

1074745	 149,95 €

Meindl ONTARIO GTX
Dieser Schuh sitzt dank speziellem 
Schnürsystem optimal am Fuß und 
lässt sich durch die Gore-Tex-Membran 
auch von Nässe nicht einschüchtern.
UK-Männergrößen: 6,5–14. Gewicht: 790 g/8. Obermaterial: 
Leder/Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1076131	 ab 169,90 €

La Sportiva TX4 WOMAN
Dank Leder ist der haltbare Schuh 
äußerst robust und für anspruchsvolle 
Zustiege gemacht.

EU-Frauengrößen: 37,5–42. Gewicht: 650 g/38. 
Obermaterial: Leder/Synthetik. Futter: Synthetik. 
Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1073954	 164,95 €

Der richtige Wanderschuh trägt dich 
sicher und komfortabel durch jedes 
Gelände – nur laufen musst du selbst.

RAUF UND RUNTER, 
MIT VERGNÜGEN 

SCHUHE
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SCHUHE

SEBASTIAN LÜKE
Redakteur Globetrotter Magazin

»Beim Wandern setze 
ich am liebsten auf 

robuste Schuhe, die 
gleichzeitig nicht zu 

schwer sind.«

Aktuelle Verfügbarkeit prüfen 

auf www.globetrotter.de

L IE F E R E NGPÄ S S E 

S IND MÖGL ICH



Fo
to

: C
in

dy
 R

uc
h

Meindl PURE COMFORT LADY
Ein angenehm leichter Barfußschuh, 
der sich dank seines kleinen Packmaßes 
auch als Hüttenschuh empfiehlt.

UK-Frauengrößen: 4,5–8,5. Gewicht: 340 g/6. Obermaterial: 
Synthetik, Mesh-Gewebe. Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. 
Innensohle: Synthetik.

1244906	 129,90 €

Meindl PURE FREEDOM
Flexibel einsetzbar und superkomfortabel.
UK-Männergrößen: 7,5–12. Gewicht: 250 g/8. Obermaterial: Synthetik, Mesh- 
Gewebe. Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1226968	 129,90 €

Merrell VAPOR GLOVE 3 LUNA LTR
Schicker, schlicht gehaltener Barfußschuh: Wer auch 
im Alltag das Gefühl liebt, barfuß zu laufen, der kommt 
um Barfußschuhe nicht herum. Unmittelbarer spürst 
du den Untergrund wirklich nur noch barfuß.
EU-Frauengrößen: 37–42. Obermaterial: Leder. Futter: Leder, Synthetik. Sohle: 
Gummi. Innensohle: Synthetik.

1245106	 119,95 €

Merrell VAPOR GLOVE 3 LUNA LTR
Der Vapor Glove 3 Luna schmiegt sich regelrecht an 
deinen Fuß. Das leichte Obermaterial aus Leder sorgt 
für ein ausgezeichnetes Tragegefühl und gleichzeitig 
für sehr gute Belüftung und Feuchtigkeitstransport.
EU-Männergrößen: 42–47. Obermaterial: Leder. Futter: Leder, Synthetik. Sohle: 
Gummi. Innensohle: Synthetik.

1235935	 119,95 €

Merrell TRAIL GLOVE 6
Der Trail Glove 6 von Merrell bietet dir ein natürliches 
Laufgefühl sowie beim Auftreten ein hohes Maß an 
Präzision. Das leicht dämpfende EVA-Fußbett ist mit 
feuchtigkeitsleitendem Material bezogen.
EU-Männergrößen: 42–46. Obermaterial: Synthetik, Mesh-Gewebe. Futter: 
Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1235934	 119,95 €

Merrell VAPOR GLOVE 4
Der Vapor Glove 4 ist ein äußerst 
flexibler, sehr leichter Barfußschuh. Er 
ist luftig, minimal gedämpft und sorgt 
für ein absolut natürliches Laufgefühl.
EU-Männergrößen: 42–46. Obermaterial: Synthetik, Mesh- 
Gewebe. Futter: Synthetik. Sohle: Gummi.

1231941	 99,95 €

Wer auch draußen gerne barfuß laufen  
will, der kann mit diesen Schuhen dem 
Untergrund auf die Spur kommen.

MEHR GEFÜHL 
FÜR EURE FÜSSE

Meindl PURE FREEDOM LADY
Der schnittige Barfußschuh ist so vielseitig und flexibel einsetzbar wie 
kaum einer vor ihm. Besonders praktisch sind auch das absolut mini
malistische Gewicht und Packmaß – dadurch passt der flache Treter 
sogar in die Jackentasche.
UK-Frauengrößen: 4,5–9. Gewicht: 220 g/4,5. Obermaterial: Synthetik/Mesh-Gewebe. Futter: Synthetik. 
Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1226967	 129,90 €

SCHUHE
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BENJAMIN NITSCHE, 43, 
VERKAUFSBERATER, BERLIN

Ich gönne meinen Füßen gern eine 
Abwechslung und probiere dafür im-
mer wieder andere Schuhe. Seit einem 
Jahr trage ich die Pure Freedom von 
Meindl bei der Arbeit. Typisch für 
Barfußschuhe: Zehenballen und Ferse 
befinden sich auf einer Höhe, die 
minimale Dämpfung ermöglicht viel 
Bodenkontakt und sie sind leicht und 
flexibel. Dadurch wird der natürliche 
Bewegungsablauf des Fußes kaum 
eingeschränkt und die Fußmuskulatur 

stärker beansprucht, was anfangs 
durchaus gewöhnungsbedürftig sein 
kann. Der Pure Freedom kann als 
Wasserschuh im Kanu oder auf dem 
SUP genutzt werden, da das Mesh-
Gewebe relativ wasserunempfindlich 
ist und schnell trocknet. Ich möchte 
ihn auf meine nächste Hüttenwande-
rung in den Alpen mitnehmen. Klar 
ist er als Zweitschuh kostenintensiv, 
aber vielseitig einsetzbar: Ich kann 
ihn unter der Dusche tragen, beim 
Überqueren von Bächen oder abends 
vor der Hütte, ohne wieder in die 
festen Bergstiefel zu müssen. 

MEHRWERTSCHUH »Leicht und kompakt, 
auch ideal als Zweit-

schuh beim Trekking.«

MEIN TIPP FÜR DICH



Wer aktiv ist, darf seinen Füßen 
ruhig maximalen Komfort 
gönnen. Nicht zu vergessen den 
passenden Style. 

SPORTWAGEN 
UND CABRIOS

2 On CLOUD 5 TERRY
Diese Schönheit ist die ideale Wahl für einen aktiven 
Alltag. Auch für kürzere Joggingrunden ist er geeignet. 
Und dank spezieller Materialien sorgt er immer für ein 
angenehmes Tragegefühl.

US-Frauengrößen: 6–11. Obermaterial: Synthetik/Mesh-Gewebe. Futter: Synthetik. 
Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1243728	 159,95 €

Hanwag CLIFFSIDE LADY GTX
Der Cliffside ist perfekt für den Alltagseinsatz, auf 
Reisen und sogar leichten Tageswanderungen. Der 
sportliche Halbschuh bietet nicht nur Komfort, son-
dern auch Haltbarkeit.

UK-Frauengrößen: 4,5–8,5. Gewicht: 700 g/5. Obermaterial: Veloursleder/Synthetik. 
Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

H300501	 189,95 €

Hanwag ARNSIDE
Der hervorragend belüftete wie bewusst sportlich 
gehaltene Lederschuh aus dem Hause Hanwag besticht 
nicht nur durch sein Temperaturmanagement, sondern 
auch durch sein edles Äußeres. 

UK-Männergrößen: 7,5–12. Gewicht: 760 g/8. Obermaterial: Nubukleder/ 
Veloursleder/Synthetik. Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

H300620	 169,95 €

Dolomite DOL SHOE M’S 54 LH CANVAS EVO
Dieser Freizeitschuh sorgt dank luftigem Canvas-
Obermaterial auch bei hohen Temperaturen für ein 
angenehmes Fußklima. Der sportliche Sneaker kommt 
ohne den Einsatz von Leder aus.

UK-Männergrößen: 7,5–11,5. Gewicht: 680 g/42. Obermaterial: Mesh-Gewebe. 
Futter: Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1247013	 119,95 €

SAOLA CANNON KNIT
Als Obermaterial kommt hier elastisches synthetisches 
Gestrick zum Einsatz, das zu 90 % aus recycelten 
PET-Flaschen besteht. Das Material gewährleistet einen 
optimalen Sitz und eine bequeme Passform.

EU-Frauengrößen: 37–42. Gewicht: 320 g/38. Obermaterial: Synthetik/Mesh- 
Gewebe. Futter: Synthetik. Innensohle: Kork/Naturfaser.

1248180	 99,95 €

Birkenstock KALAHARI CE BF
Bei diesem speziellen Modell wurden die Dornen-
schnallen durch Klettverschlüsse ersetzt, wodurch 
ein noch besserer Sitz gewährleistet werden kann. 
Durch die spezielle Sohlenkonstruktion eignet sich die 
Freizeitsandale auch mal für einen Geländeeinsatz.
EU-Frauengrößen: 37–42. Obermaterial: Synthetik/Mesh-Gewebe. Sohle: Gummi.

1248486	 129,95 €

Birkenstock TATACOA CE BF
Anders als sonst bei Birkenstock üblich wurde hier 
vollständig auf Leder verzichtet. Die synthetischen 
Riemen trocknen deutlich schneller und verkraften 
den Kontakt mit Wasser auch viel besser.

EU-Männergrößen: 42–46. Gewicht: 780 g/42. Obermaterial: Synthetik/
Mesh-Gewebe. Sohle: Gummi.

1248482	 129,95 €

Keen CLEARWATER CNX
Die stabilen Riemen sind mit wasserunempfindlichem, 
schnelltrocknendem Synthetikmaterial komfortabel 
unterfüttert. Dank der Elastizität des Futters passt sich 
der Schuh dem Fuß optimal an.

US-Frauengrößen: 6,5–11. Gewicht: 410 g/6. Obermaterial: Synthetik/
Mesh-Gewebe. Sohle: Gummi.

1226991	 109,95 €

Teva TERRA FI LITE
Leicht, flexibel und komfortabel, dabei stabil und rund-
um robust: eine sportliche, geländetaugliche Outdoor-
sandale mit zarten, strapazierfähigen Riemchen, die in 
der Länge regulierbar sind und über Zehen, Spann und 
Ferse mit praktischen Klettriemen fixiert werden.
US-Frauengrößen: 6–12. Gewicht: 420 g/6. Obermaterial: Synthetik. Sohle: Gummi.

1227477	 89,95 €

Teva HURRICANE XLT2
Die neue Sandale begeistert mit vielseitigen Einsatz
möglichkeiten und Details für maximalen Komfort an 
heißen Tagen. Alle Riemen sind aus weichem, schnell-
trocknendem Synthetikmaterial gefertigt.

US-Männergrößen: 7–14. Gewicht: 560 g/9. Obermaterial: Synthetik/Mesh-Gewebe. 
Sohle: Gummi.

1227487	 79,95 €

Keen ASTORIA WEST LEATHER
Eine formschöne, filigran gehaltene Ledersandale, die 
sich vor allem in urbanen Gefilden so richtig wohlfühlt. 
Der Schuh sorgt für wohlig temperierte Füße auch bei 
hohen Temperaturen.

US-Frauengrößen: 6,5–12. Gewicht: 480 g/37,5. Obermaterial: Nubukleder/
Synthetik/Mesh-Gewebe. Sohle: Gummi.

1247712	 119,95 €

36 MONATE GARANTIE

Bei Globetrotter gekaufte Ausrüstung 
sollte halten, was sie verspricht. 
Das gilt für Produkte vom Rucksack 
bis zur Dreilagenjacke in unserem 
Sortiment und so geben wir volle 36 
Monate Garantie auf bei uns gekauftes 
Equipment. Mehr Informationen 
findest du hier: www.globetrotter.de/
service/agb/#garantie

Ein guter Grund 
für Globetrotter:

1 On CLOUD 5 PUSH
Farbliche Akzente und der ausschließliche Einsatz 
von synthetischem Mesh als Oberstoff zeichnen den 
Push aus. Ansonsten entspricht er den »gewöhnlichen« 
Cloud-Modellen mit ihrer hervorragenden Dämpfung.

US-Männergrößen: 8,5–13. Gewicht: 500 g/42. Obermaterial: Synthetik/
Mesh-Gewebe. Futtermaterial: Synthetik. Sohle: Gummi. Innensohle: Synthetik.

1243725	 149,95 €

1

2

SCHUHE SCHUHE
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KNOW HOW  
TO GO Die Tipps & Tricks 

der Globetrotter 
Experten.

AN DIE PADDEL, 
FERTIG, LOS!
Wasser hat keine Balken? Von wegen! 
Mit dem passenden Untersatz und ein 
paar Grundfertigkeiten steht eurem 
perfekten Paddelsommer nichts im Wege.
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DAS 1 × 1 DES  
PADDELSPORTS

3

2

1 KANU, KAJAK, KANADIER?
Kanu ist der Oberbegriff für alle Arten von Booten, in denen 
der Fahrer mit Blick in Fahrtrichtung sitzt und ein Paddel frei 
in der Hand führt. Kajaks – genau, das sind die von den 
Eskimos – werden sitzend mit einem Doppelpaddel angetrie-
ben. Meist sind es Solo-Boote, es gibt sie aber auch als Doppel
sitzer. Kanadier paddelt man (meist zu zweit) im Sitzen oder 
Knien und mit einem Stechpaddel. Sie haben viel Stauraum 
und sind ideal für Familien oder Gepäckfahrten. Eine eigene 
Gattung sind SUPs. Diese Boards werden im Stehen mit 
einem entsprechend langen Stechpaddel fortbewegt. Paddeln 
auf dem SUP ist ein effektives Ganzkörpertraining.

VOM EIN- ZUM AUFSTEIGER
Kanufahren ist einfacher, als du denkst. Nach kurzer Zeit hat 
jeder den »Dreh« raus, beziehungsweise das Gegenteil, und 
dein Kanu fährt schnurstracks geradeaus. Die ersten Versuche 
unternimmst du am besten im Verein (www.kanu.de) oder in 
einer Kanuschule (Google fragen). Kanukurse sind auch eine 
gute Gelegenheit, unterschiedliches Bootsmaterial auszu
probieren, bevor du es dir selbst zulegst.

PADDELN IST FAMILIENSPORT
Spätestens wenn die Kinder schwimmen können, dürfen sie 
mit auf Paddeltour. Wenn dann die ganze Familie in einem 
Boot (Kanadier) sitzt, stärkt das den Zusammenhalt und den 
Teamgeist. Oder die Kleinen steuern ihr eigenes Kajak – das 
gibt dem Selbstbewusstsein einen echten Schub. Aber egal, 
welches Boot du wählst: Gemeinsame Familienerlebnisse 
schaffen Erinnerungen fürs ganze Leben. Klar ist: Sicherheit 
und die Interessen der Kinder haben immer Vorrang.

»Wer schnell Fortschritte 
machen möchte, heuert 

am besten bei einer Kanu- 
oder SUP-Schule an.«

PHILIP BAUES 
Redakteur Globetrotter Magazin

Gumotex SCOUT
Dank enormer Traglast der 
ideale Schlauchkanadier für 
Familien oder Wildnistrips.
Gewicht: 25 kg. Länge: 445 cm. Packmaß: 
70 x 45 x 30 cm. Zuladung: 450 kg.

1012234	 1.599,00 €

Nortik SCUBI 2 XL JUBELPAKET
Luft-/Faltboot im Set mit zwei 
Paddeln, Steueranlage, Pack-
rucksack und Reparaturset.
Gewicht: 19 kg (ohne Zubehör). Länge: 480 cm. 
Packmaß: 120 x 45 x 25 cm. Zuladung: 250 kg.

1146570	 2.299,00 €

Starboard  
TOURING M ZEN SC Set
Schlankes, perfekt ausbalan-
ciertes Touringboard. Hier im 
Komplettpaket mit dreiteiligem 
Paddel, Pumpe und Leash.
Gewichtsbereich: 55–110 kg. Länge: 381 cm. 
Dicke: 15 cm. Breite: 76 cm. Volumen: 355 l. 

1246789	 748,95 €

Nortik TREKRAFT
Mit diesem ultraleichten  
Packraft kannst du Wandern 
und Paddeln kombinieren.
Gewicht: 2670 g. Länge: 230 cm. Packmaß:  
50 x 25 cm. Zuladung: 150 kg. 

1021958	 698,95 €
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SAFETY FIRST 
BEIM PADDELN

3

4

2

1 AUSRÜSTUNG
Eine Schwimmweste gehört zu jeder Paddeltour. 
(Kleine) Kinder tragen eine Rettungsweste, die sie 
im Wasser automatisch in Rückenlage dreht. Im 
Wildwasser und auf seichten Fließgewässern ge-
hört ein Helm auf den Kopf. Weil eine Kenterung 
nie ausgeschlossen ist, solltest du immer einen 
wasserdichten Packsack mit trockener Wechsel-
kleidung dabeihaben. Genauso ein Erste-Hilfe-Set, 
ein wasserdicht verpacktes Handy und den 
»Notfallgroschen«. Um Mitpaddler im Ernstfall 
aus dem Wasser ziehen zu können, sollte auch ein 
sogenannter Wurfsack (Seil im Beutel) nicht fehlen.

PLANUNG
Wähle die Tour entsprechend deiner Fitness und 
Erfahrung. Bei Gruppen ist immer das schwächste 
Glied maßgebend. Halte den Wetterbericht und 
die aktuellen Bedingungen vor Ort im Blick.

BACKUP
Informiere vor der Fahrt jemanden über deine 
Pläne: Auf welchem Gewässer paddelst du? Wo 
sind Ein- und Ausstieg geplant? Wann willst du 
zurück sein? Sei vorbereitet, falls du bei Problemen 
die Fahrt abbrechen musst. Gibt es alternative Aus-
stiegsstellen? Wie kommst du zurück zum Auto?

VERPFLEGUNG
Gegen den »Hungerast« helfen Müsliriegel & Co. 
Noch wichtiger ist aber Flüssigkeit. Bei körper
licher Anstrengung in der Sonne dehydriert dein 
Körper schnell. Trinke also regelmäßig!

BEKLEIDUNG

Frei übersetzt heißt das: Deine Bekleidung soll der Wassertemperatur 
angepasst sein und nicht der Lufttemperatur. Denn du musst immer 
mit einer unfreiwilligen Kenterung bzw. einem Sturz ins Wasser rech-
nen. Kaltes Wasser leitet die Wärme eines Körpers bis zu 25-mal 
schneller ab als kalte Luft. Deshalb brauchst du beim Paddeln auch 
im Sommer einen Kälteschutz (z. B. Neopren), wenn das Wasser kälter 
als Badetemperatur ist. 

… GIBT ES AKTUELL IN DEUTSCHLAND. Dazu kommen unzählige 
Verleihstationen und ein ebenso dichtes Netz an Kanuschulen. 
Kaum ein Land bietet bessere Voraussetzungen für den Paddel
einstieg als Deutschland. Ganz sicher findest auch du direkt 
vor deiner Haustür das richtige Revier.
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DEIN TRAUMSCHIFF
Die Qual der Wahl: Das sind die  
Vor- und Nachteile der verschiedenen 
Bootskonstruktionen.

KANU-
VEREINE

Dress for water, not for air!

3

2

1 FESTRUMPFBOOTE
Dank maximaler Steifigkeit bieten Festrumpfboote 
in der Regel die beste Performance auf dem Wasser.
Je nach Material (PE, Glasfaser, Carbon) bringen 
sie aber einiges an Gewicht auf die Waage. Für den 
Transport brauchst du ein Auto mit Dachträger 
und zu Hause entsprechend viel Platz zum Lagern.

LUFTBOOTE 
... sind leicht, klein verpackbar und schnell einsatz-
bereit. Bewährt haben sie sich vor allem im Frei-
zeitbereich, teilweise sind sie aber sogar im Wild-
wasser einsetzbar. Im Packsack kannst du sie 
bequem im Zug transportieren oder mit auf Flug‑ 
reise nehmen. Bei den SUPs haben die »Inflatables« 
den Festrumpfboards sogar ganz den Rang abge-
laufen – zu deutlich sind die Vorteile in Sachen 
Packmaß und Gewicht.

FALTBOOTE
Über ein zerlegbares Innengerüst wird eine flexible 
Bootshaut gespannt. Mit dieser Konstruktion  
erreicht man sehr stabile Fahreigenschaften bei  
absoluter Reisetauglichkeit. Aufgrund der vielen 
Einzelteile braucht ein Faltboot mehr Wartung und 
Pflege, dafür lassen sich defekte Komponenten gut 
ersetzen. Beim Paddeln ist Vorsicht geboten, denn 
Grundberührungen mögen diese empfindlichen 
Boote nicht sonderlich gern. 

HYBRIDBOOTE
... kombinieren Luftelemente mit einem oft mini-
malistischen Alugestänge. Bei dieser Konstruktion 
geht der Aufbau leichter von der Hand als bei »nor-
malen« Faltbooten und die Luftschläuche erhöhen 
den Auftrieb und die Kippstabilität. 

4

NRS BEDA BOARD SHORT
Paddeln, Beachen, SUP – die 
Beda macht alles mit. Das 
4-Wege-Stretchmaterial ist 
angenehm weich, kühlend und 
trocknet schnell.

Gewicht: 190 g/S. Material: 89 % Nylon,  
11 % Elasthan.

1244443	 52,95 €

Marinepool HAWAII
Bequemer Wassersportschuh 
aus 4 mm starkem Neopren. 
Die robuste Sohle gibt sicheren 
Halt auf rutschigen Stegen 
oder glatten Ufersteinen und 
schützt vor Scherben etc. 

EU-Unisexgrößen: 36–47. Gewicht: 600 g/42.  
Material: Neopren, Gummi.

1075899	 54,90 €

Ortlieb DRY-BAG PD350 10L
Kein Schnickschnack: schlichter, 
robuster und wasserdichter Packsack 
mit komfortablem Rollverschluss.  
In vielen Größen erhältlich.
Gewicht: 190 g. Material: 100 % Polyester (PVC-beschichtet).

1211575	 17,99 € 1238161	 69,99 €

Nite Ize RUNOFF WATERPROOF CUBE
Tropenreise, Wanderung oder Paddel
tour: Diese Tasche schützt deine Sachen 
zuverlässig vor Wasser und Staub. Mit 
Sichtfenster auf der Rückseite.
Gewicht: 48 g. Maße: 17,5 x 12,5 x 8 cm. Material: 100 % TPU. 

Palm VANTAGE JACKET
Wind- und wasserdichte 2,5- 
Lagen-Jacke mit regulierbarer 
Kapuze, fleecegefütterten 
Handwärmertaschen und 
RV-Fronttasche. Das paddel-
spezifische Design sorgt für 
maximale Bewegungsfreiheit.

Gewicht: 511 g/L. Material: 100 % Polyester.

1239167	 149,95 €

2 Grey Owl DAS PADDEL
Dieses edle Holzpaddel ist durch seine größere Blatt
fläche ideal für Paddler mit einem kräftigen Schlag. 
Eine weit hochgezogene PU-Kante schützt das Blatt, 
der asymmetrische Palm-Griff liegt gut in der Hand.

Gewicht: 630 g/137 cm. Material: Kirschholz, Linde, Walnuss, Esche.

1016981	 ab 115,00 €

3 Nortik ALLROUND FIBERGLASS 2TLG.
Das 2-teilige Allroundpaddel lässt 
sich leise, kontrolliert und kraftspa-
rend durchs Wasser führen – eine 
gute Wahl für alle Tourenpaddler.
Gewicht: 1007 g/230 cm. Schaft: Fiberglas. 
Blatt: fiberglasverstärktes Nylon.

1021950	 148,95 €

1 Starboard ENDURO CARBON S35
Leichtes, 2-teiliges SUP-Paddel mit stufenlos teleskopier-
barem Schaft. Durch die 4-fach konkave Form richtet 
sich das Blatt automatisch optimal im Wasser aus. 
Längen: M (154–210 cm), L (165,5–212,5 cm). Gewicht: 591 g/M. Material: Carbon.

1246793	 198,95 €

EXPERTENWISSEN EXPERTENWISSEN
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VOLLE AUSWAHL 
VAUDE
Das Familienunternehmen steht seit 1974 für Berg- 
sportkompetenz, Innovation und einen verantwor-
tungsvollen Umgang mit Mensch und Natur. Dazu setzt 
Vaude auf die im ökologischen Sinne am besten verfüg­
baren Technologien und Materialien, umweltfreundliche 
Transportwege und faire Arbeitsbedingungen. Seit dem 
1. Januar 2022 ist Vaude mit all seinen Produkten klima­
neutral. Das qualitativ hochwertige und zuverlässige 
Sortiment reicht dabei von Jacken über Rucksäcke und 
Taschen bis hin zu Zubehör für Fahrradreisende. Wer 
mehr über die außergewöhnliche Firmenphilosophie 
wissen will: www.globetrotter.de/magazin/vaude/
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Gewicht: 3281 g/Zelt, Gestänge. Außen: 100 % Polyester. 
Innen: 100 % Polyester. Boden: 100 % Polyamid.

1253057	 449,95 €

Gewicht: 140 g/Herstellerangabe. Material: 58 % Nylon, 
42 % Polyester. Volumen: 2,5 l.

1244209	 74,95 €

Gewicht: 2200 g/ein Paar. Material: 100 % Polyester. 
Material 2: 100 % Nylon. Volumen: 48 l.

1029100	 139,95 €

Gewicht: 1568 g/ein Paar. Material: 100 % Polyester. 
Material 2: 100 % Nylon. Volumen: 28 l.

1029099	 119,95 €

Gewicht: 460 g/Herstellerangabe. Material: 100 % Nylon. 
Material 2: 58 % Nylon, 42 % Polyester. Volumen: 10 l.

1244225	 99,95 €

Gewicht: 2950 g. Material: 100 % Polyester. Material 2: 
100 % Polyester. Volumen: 25 l.

1247088	 199,95 €

Gewicht: 134 g/38. Material: 79 % Nylon, 21 % Elasthan. 
Mesh-Einsätze: 86 % Polyester, 14 % Elasthan.

1244232	 99,95 €

Gewicht: 200 g/M. Material: 85 % Nylon, 15 % Elasthan. 
Einsätze: 100 % Polyester.

1244212	 99,95 €

Gewicht: 73 g/38. Material: 100 % Nylon.

1244227	 59,95 €

Gewicht: 62 g. Material: 100 % Polyamid.

1245002	 19,99 €

Gewicht: 410 g/L. Material: 97 % Polyester, 3 % Elasthan.

1235037	 99,95 €

Gewicht: 275 g/38. Material: 100 % Polyamid.

1245128	 199,95 €

Gewicht: 1550 g/Herstellerangabe. Oben: 100 % Polyester. 
Unten: 100 % Polyester. Füllung: 100 % Polyurethan.

1249356	 99,95 €

Vaude SPACE L 3P
Ein Klassiker, stetig weiter verbessert. 
Die verlängerten Apsiden bieten mehr 
Platz für Ausrüstung und dank des au­
ßen liegenden Gestänges steht es im Nu.

Vaude TRAILFRAME II
Bikepacking, here I come! Die wasser­
dichte, recycelte Rahmentasche kann 
über den seitlichen Reißverschluss 
leicht beladen werden.

Vaude AQUA BACK
Diese wasserdichte Hinterradtasche 
kannst du mit dem Rollverschluss im 
Volumen variieren und zudem absolut 
wasserdicht verschließen.

Vaude AQUA FRONT
Die wasserdichten Fahrradtaschen 
kannst du sowohl vorne als auch hinten 
befestigen und das Volumen per Roll­
verschluss einfach variieren.

Vaude TRAILSADDLE II
Die große, nachhaltige Satteltasche be­
steht aus einer robusten Halterung und 
einem wasserdichten Packsack. 
Die Materialien sind recycelt.

Vaude TUVANA 25
Der robuste Rollkoffer in Handgepäck­
größe hat eine fächerartige Aufteilung, 
bestehend aus einem Organizer-, einem 
Haupt- und einem 15,6''-Laptopfach.

Vaude WO KURO TIGHTS
Das Innenpolster der Hose ist für hohe 
Intensität und gestreckte Sitzposition 
konstruiert, das Material ist sehr elas­
tisch und schnelltrocknend.

Vaude ME KURO AIR JACKET
Fahrtwind muss leider draußen bleiben. 
Die leichte, funktionale Windjacke ist 
elastisch und klein verpackbar, Stretch­
einsätze sorgen für einen guten Sitz.

Vaude WO AIR JACKET III
Die leichte, windabweisende Jacke lässt 
sich klein verpacken und schirmt dich 
nicht nur gut vom Wind ab, sondern 
ist dank PFC-freier DWR-Ausrüstung 
auch wasserabweisend.

Vaude SUPPLEX CAP
Die Cap hat einen UV-Schutz von 
40+ und durch ihre Atmungsaktivität 
kommst du nicht zu schnell ins Schwit­
zen. Falls doch, leitet sie die Feuchtig­
keit weiter und trocknet schnell.

Vaude ME TEKOA FLEECE JACKET II
Durch die leichte Rippstruktur auf der 
Innenseite leitet diese Fleecejacke Kör­
perfeuchtigkeit schnell von der Haut 
weg. Trotz eher dünnem Material ist die 
Wärmeleistung gut.

Vaude WO SIMONY 2,5L JACKET IV
Diese Hardshelljacke ist nicht nur ein 
absoluter Hingucker, sie schützt auch 
gleichermaßen vor Wind und Regen 
und ist atmungsaktiv. Dank ihrer Flexi­
bilität macht sie jede Bewegung mit.

Vaude TOUR 5 L
Die komfortable selbstaufblasende
Thermomatte mit weichem Stretch-
Obermaterial und 5 cm Dicke eignet 
sich auch für kalte Nächte.

Vaude ASTRUM EVO 55+10
Der Rucksack besteht größtenteils aus 
Recyclingmaterialien. Der Comfort-
Space-Rücken ist komfortabel und 
unterstützt den unteren Rückenbereich.

Vaude WIZARD 24+4
Der mittlere Rucksack der Wizardreihe 
überzeugt mit einem komfortablen Sitz 
und anpassungsfähigem Stauraum. Das 
Rückensystem kannst du verstellen.

Vaude ROTUMA 65
Der klassische Rollkoffer rollt leicht­
gängig hinter dir her und bietet diverse 
Tragegriffe. Die Kofferhälften sind mit 
einer Netzabdeckung getrennt.

VOLLE AUSWAHL VOLLE AUSWAHL

118� Das gesamte Sortiment auf www.globetrotter.de Alle Größen, Farbvarianten und Filialbestände auf www.globetrotter.de� 119              

Gewicht: 1760 g. Material: 100 % Polyester. Material 2: 
100 % Polyester. Volumen: 65 l.

1246280	 199,95 €

Gewicht: 1200 g. Material: 100 % Polyester. Material 2: 
100 % Polyamid. Volumen: 28 l.

1236315	 119,95 €

Gewicht: 3300 g. Material: 100 % Polyester. Futter: 
100 % Polyamid. Volumen: 65 l.

1247086	 179,95 €



Deuter TRAIL PRO 36
Ob Gipfelsturm oder Klettersteig – der 
Rucksack liebt es alpin. Durch den 
kompakten und belüfteten Sitz hast du 
immer gut unter Kontrolle.

Gewicht: 1490 g. Material: 100 % Polyamid. Material 2: 
100 % Polyester. Volumen: 36 l.

1237500	 199,95 €

Ortovox TRAVERSE 30
Top organisiert: Der Rucksack bietet 
zwei Deckelfächer, drei elastische 
Außentaschen, eine Hüfttasche, Stock­
halterung und Helmnetz. Dabei ist er 
erstaunlich schlank.
Gewicht: 1025 g. Material: 100 % Nylon. Volumen: 30 l.

1236651	 149,95 €

Vaude BRENTA 36+6
Der Tourenrucksack überzeugt auf sportlichen Touren mit einem beweglichen und 
sehr gut einstellbaren Tragesystem sowie einer exzellenten Belüftung. Er lässt sich im 
Volumen an deine Tourenlänge anpassen. Dafür verstellst du einfach die Höhe des 
Rucksackdeckels. Für Festigkeit sorgt ein Kompressionsgurt über dem Schneefang. 
Neben der klassischen Öffnung unter dem Deckel kannst du ihn auch vorne öffnen.
Gewicht: 1400 g. Material: 71 % Polyamid, 29 % Polyester. Material 2: 100 % Polyester. Volumen: 42 l.

1224463	 149,95 €

Fjällräven ABISKO FRILUFT 45W
Wenn du in Gegenden mit hoher Luft­
feuchtigkeit unterwegs bist, ist ein Ruck­
sack wie dieser mit effizient belüftetem 
Tragesystem ein guter Begleiter.

Gewicht: 1600 g. Material: 65 % Polyester, 35 % Baumwolle. 
Material 2: 100 % Nylon. Volumen: 45 l.

F27213	 199,95 €

Osprey STRATOS 34
Der mittelgroße, gut belüftete Touren­
rucksack punktet mit vielen cleveren 
Details – sowohl im Tragesystem als 
auch in der Ausstattung. So kannst du 
immer sorglos auf Tour gehen.
Material: 100 % Nylon. Material 2: 100 % Nylon. Volumen: 34 l.

1204987	 164,95 €Tatonka YUKON 60+10
Äußerst komfortabel zu tragen: Der 
Yukon lässt sich haargenau auf dich 
anpassen und balanciert auch höhere 
Lasten sehr gut aus.

Gewicht: 2500 g. Material: 100 % Polyester. Material 2: 
100 % Nylon. Volumen: 70 l.

1026935	 249,95 €

AUSRÜSTUNG AUSRÜSTUNG
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Osprey KYTE 46
Ob Wandertour mit moderatem Ge­
päck oder wochenlange Trekkingtour 
mit Minimalausstattung: Mit dem 
Kyte 46 schulterst du den Trip mit links.

Gewicht: 1540 g. Material: 100 % Nylon. Material 2: 
100 % Nylon. Volumen: 46 l.

1154237	 179,95 €

Deuter AIRCONTACT 50 + 10 SL
Detailreicher Trekkingpartner: Die 
Aircontact-Serie überzeugt mit einem 
kraftsparenden und top belüfteten 
Tragesystem und sinnvollen Details. Der 
Rucksack ist zudem perfekt einstellbar.
Gewicht: 2210 g. Material: 100 % Polyamid. Volumen: 60 l.

1237546	 249,95 €

Mit individuell verstellbarem 
Tragesystem und guter Belüftung 
sind diese Rucksäcke tolle Begleiter 
für deine Sommertouren.

ÜBERALL HIN, 
ALLES DRIN

MICHAEL NEUMANN
Chefredakteur Globetrotter Magazin

»Eine gute Belüftung 
verhindert Hitzestau 
und damit klitschnass 
geschwitze Rücken.«

– Recycelte Materialien

– Reparaturfähig 

– Einsehbare Produktionsstufen

– Klimaneutrales Produkt

Aktuelle Verfügbarkeit prüfen 

auf www.globetrotter.de
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OSPREY 
UNLTD AIR­

SCAPE 68

Gibt es das perfekte Equipment? In 
State of the Art zeigen wir Ausrüstung, 
die in ihrer Klasse Standards setzt.

MIKE PFOTENHAUER 
Gründer und Chefdesigner

»UNLTD ist unser 
Blick in die Zukunft des 

Rucksackdesigns.«

3 TRAGESYSTEM Zusammen mit 
der vakuumgeformten Rückenplatte aus 
Polycarbonat nimmt der Edelstahlrahmen 
mit hohem Carbonanteil selbst schwerste 
Lasten auf und verteilt sie optimal. Thermo­
geformte Luftkanäle aus EVA-Schaum 
garantieren eine maximale Belüftung.

2 SCHULTERGURTE AutoLift: Durch 
Zug am Verstellriemen passt sich die Länge 
der Gurte automatisch an, gleichzeitig wird 
das Gewicht optimal zum Rücken gebracht. 
Auch die individuelle Rückenlänge lässt 
sich beim Tragen kinderleicht regulieren. 
Mit Stow-on-the-Go-Trekkingstockhalterung.

1 DECKEL Der abnehmbare Deckel mit 
8 l Volumen (verteilt auf zwei RV-Taschen) 
verwandelt sich in einen vollwertigen 18-l-
Tagesrucksack inklusive Trinkblasenfach.

MATERIAL 210-Denier-Ripstop-Nylon mit UHMWPE 
(ultrahochmolekulares Polyethylen), das geringes 
Gewicht mit einer enormen Belastbarkeit verbindet. 
Boden aus noch robusterem 500-D-Ripstop-Nylon.

DETAILS Extra starke und bruchfeste YKK-
Schnallen aus Polyacetal. Beschichtete, wasser­
abweisende Reißverschlüsse. Inklusive Regen- 
und robuster Reisehülle (z. B. für Flugreisen).

STAURAUM Zugriff zum Hauptfach (inkl. 
Kompressionsabteil am Boden) von oben oder per 
komplett aufzippbarer Front. Zwei 5-Liter-Front- 
taschen, zwei große Stretch-Seitenfächer, Ski- und 
Eisaxtschlaufen, Riemen für Isomatte oder 
Zeltgestänge, externes RV-Trinkblasenfach.

5 HÜFTGURT Dank Klettverschluss 
stufenlos in der Länge und auch unter­
wegs anpassbar. Große RV-Tasche links 
für Smartphone, GPS, Snacks & Co.

4 LENDENPOLSTER Das 3D-Druck­
verfahren ermöglicht eine Kombination von 
drei stufenlosen Härtegraden. Das sorgt 
für eine rutschfeste Lastverteilung, hohen 
Tragekomfort und eine exzellente Belüftung. 
Gleichzeitig reduziert die innovative Ferti­
gung die Produktionsabfälle.

Produktklasse: Trekkingrucksack mit abnehmbarem Daypack.

Einsatzbereich: Ausgedehnte Selbstversorgertouren, bei denen du deine 
gesamte Ausrüstung inklusive Zelt und Verpflegung dabeihast.

Status: Game Changer: Bei der Entwicklung der UNLTD-Serie hat Osprey 
alle betriebswirtschaftlichen Bedenken über Bord geworfen und den Fokus 
auf das gerichtet, was in Sachen Rucksackdesign aktuell möglich ist. Der 
UNLTD AirScape strotzt nur so vor innovativen Technologien und revo-
lutionären Fertigungsprozessen.

Hersteller: Osprey Packs, Cortez, Colorado, USA.

Konzept/Idee: Mike Pfotenhauer und das Innovationsteam von Osprey.	

Technische Daten: Größen: S/M, L/XL. Rückenlänge: 43–52 cm (S/M), 
49–58,5 cm (L/XL). Volumen: 68/72 l. Gewicht (inkl. Deckel + Regenhülle): 
2844/3034 g. Hauptmaterial: 210-D-Ripstop-Nylon. Globetrotter Bestellnr.: 
1249542. Preis: 699,95 €. Auch als Damenversion (1249543) erhältlich.

Historie: Osprey wurde 1974 von Mike Pfotenhauer in Kalifornien 
gegründet. Wie bei so vielen Pionieren der Branche stand der Wunsch, 
Dinge selber und besser zu machen, im Mittelpunkt. Noch heute sagt 
Pfotenhauer: »Ich genieße das Leben mehr, wenn ich mich mit Dingen 
umgebe, die ich selbst gebaut habe und von denen ich weiß, dass sie funk-
tionieren.« Diese kompromisslose Produktphilosophie spiegelt sich auch 
im Konzept der UNLTD-Serie wider: Wo jeder Unternehmensberater ob 
der enormen Kosten Schnappatmung bekommen würde, ließ man den 
Design- und Materialfachleuten freie Hand. Das Ergebnis dieser »Mach-
barkeitsstudie« sind bahnbrechende Rucksäcke mit 3D-gedrucktem 
Lendenpolster, einem Rahmen aus Kohlenstoffstahl und einem selbstjus-
tierenden Tragesystem, das Lastkontrollriemen überflüssig macht und die 
Rückenlänge wie von Zauberhand passend einstellt. Und der Preis? Der ist 
stolz, keine Frage. Dafür hat Osprey angekündigt, viele der neuen Techno-
logien nach und nach auch in die »normale« Kollektion zu übernehmen. 
Das ist wie mit der Formel 1: Die braucht auch nicht jeder, aber am Ende 
profitieren alle Autofahrer und -fahrerinnen von der Entwicklung.

1
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Therm-a-Rest NEOAIR XLITE
Sehr leicht, winziges Packmaß und den-
noch robust. Die NeoAir XLite ist eine 
bewährte Ultraleicht-Matte mit einem 
Einsatzspektrum von Frühjahr bis 
Herbst. Perfekt für gewichtsoptimierte 
Outdoor-Touren.

Gewicht: 340 g/Herstellerangabe. Material: 100 % Nylon.

1225231 Regular. Länge: 183 cm.	 204,95 €

1225233 Large. Länge: 196 cm.	 239,95 €

Therm-a-Rest NEOAIR TOPO LUXE
Die 10 cm dicke Isomatte ist die 
höchste NeoAir aller Zeiten und wiegt  
gerade einmal 800 Gramm. Durch das 
neue Twinlock-Ventilsystem ist die 
Matte mit dem beiliegenden Pumpsack 
schnell befüllt bzw. verpackt.

Gewicht: 800 g/Herstellerangabe. Material: 100 % Polyester.

1225215 Regular Wide. Länge: 183 cm.� 199,95 €

FRILUFTS CALBHA 3.0
Eine preiswerte Einsteigermatte, die 
mit 3 cm Dicke und dank aufgerautem 
Polyester auf der Oberseite tollen 
Komfort bietet. Abgerundete Ecken 
reduzieren Gewicht und Packmaß.

100 % Polyester. Größe M: 51 x 183 cm. Packmaß: 27 x 15 cm. 
Größe L: 63 x 196 cm. Packmaß: 33 x 15 cm.

1248637	 49,99 €

Mountain Equipment TRANSALP
Extrem leichter Daunenschlafsack mit 
sehr kleinem Packmaß, der sich ideal 
für Hüttentouren und hochsommer
liche Zeltnächte eignet.

Temperaturbereich: 14 °C/10 °C/-1 °C. Außen: 
100 % Polyester. Füllung: 80 % Entendaune, 
20 % Entenfedern. Innen: 100 % Polyamid.

1242496	 ab 149,90 €

FRILUFTS STIVVA 11
Der gemütliche Kunstfaserschlafsack 
findet auch im kleinsten Rucksack 
seinen Platz und lässt sich bei Bedarf 
koppeln. Er ist ein klassischer Sommer-
schlafsack für Temperaturen bis +11°C.

Temperaturbereich: 11 °C/8 °C/-5 °C. Außen: 100 % Polyester. 
Füllung: 100 % Polyester. Innen: 100 % Polyester.

1221025	 119,95 €

1225216 Large. Länge: 196 cm.	 209,95 €

AUSRÜSTUNG
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MARLEN WESSELOWSKY, 33,  
VERKAUFSBERATERIN, BERLIN

Dieser Daunenschlafsack war perfekt für meine letzte 
Tour durch Norwegen. Ich mag die raue Natur des 
skandinavischen Nordens und bin dort oft mit Rucksack 
und Zelt unterwegs. Die Gegenden sind teils menschen-
leer, umso wichtiger ist es, das richtige Equipment dabei
zuhaben – und auch im Sommer die Nachttemperatur 
nicht zu unterschätzen. Der Helium 400 hat eine 
Komforttemperatur von null Grad Celsius. So konnte 
ich auch im August entspannt auf 1000 Meter Höhe in 
Norwegen schlafen. Mit 829 Gramm ist er leichter als 
Kunstfaserschlafsäcke im selben Temperaturbereich und 
hat ein kleines Packmaß. Der Helium 400 hat das Glo-
betrotter Nachhaltigkeitslabel »Eine grünere Wahl«, 
punktet mit guter Verarbeitung und einem Tierschutz-
nachweis für die Herstellung und Herkunft der verar-
beiteten Daune. Für eine Wintertour wie im letzten 
Februar in Südschweden greife ich auf eine wärmere 
Version aus der Classic-Serie zurück.

SOMMERNÄCHTE 
BEI NULL GRAD 

»Wer nachts friert, 
kann tagsüber 

nicht gut wandern.«

MEIN TIPP FÜR DICH

Mountain Equipment HELIUM 400
Herrlich leichter Daunenschlafsack 
für Touren in der Übergangszeit.

Gewicht: 829 g/nachgewogen. Temperaturbereich: 
0  °C/-6 °C/-24 °C. Außen: 100 % Nylon. Füllung: 
90 % Entendaune, 10 % Federn. Innen: 100 % Nylon.

1244334 Regular	 319,90 €

1244337 Long	 339,90 €

Im Zelt oder auf der Hütte, Sommer wie 
Winter: Mach es dir mit diesen Schlafsäcken 
und Matten überall gemütlich!

GUTE NACHT –  
EGAL WANN, EGAL WO

FRILUFTS ELPHIN AIR ALL SEASONS
Nomen est omen. Die All Seasons 
kannst du das ganze Jahr über be-
nutzen. Die warme Thermolite-Eco-
Füllung sorgt für die nötige Isolation 
bis in einstellige Minusgrade hinein. 
Und bei 7 cm Liegehöhe sind selbst 
verwöhnte Rücken gut aufgehoben.

Material: 100 % Nylon.

1237984	 129,95 €
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Auf dem Rad, mit dem Surfbrett oder zu 
Fuß: Seit Jahrhunderten entdecken Frauen 
die Welt und erzählen ihre Geschichten.

INSPIRIERENDE 
FRAUEN AUF TOUR

VON WEGEN
Christina Ragettli überquert in vier Monaten auf 
der anspruchsvollen roten Via Alpina die Alpen von 
Triest nach Monaco. Die junge Schweizerin wandert 
allein mit Zelt und Gaskocher im Rucksack auf 2363 
Kilometern durch sechs Länder und erlebt dabei einige 
Abenteuer und verrückte Geschichten, die sie zum Teil 
an ihre Grenzen bringen. Sie wandert jeden Tag weiter 
und nennt ihre Erlebnisse fortan Lebenslektionen. Ein 
Buch über Motivation, Mut und Pausenmachen.

249 Seiten, gebundenes Buch. Maße: 21 x 15,1 cm.

1253567	 29,90 €

AUS EIGENER KRAFT
Das Buch erzählt sechs Outdoor-
Geschichten von Frauen, die in der 
Natur ihre eigenen Grenzen suchen 
– zwischen purer Abenteuerlust und 
Momenten des Scheiterns.

248 Seiten, Taschenbuch. Maße: 20,9 x 13,5 cm.

1249455	 14,95 €

EXTREME LIKE A GIRL
Sie springen von den steilsten Klippen, bezwingen 
riesige Wellen und erklettern die höchsten Gipfel – 
Athletinnen weltweit beweisen, dass Extremsport kei-
neswegs eine Männerdomäne ist. »Extreme Like a Girl« 
zeigt in spektakulären Fotografien starke, entschlossene 
und ehrgeizige Frauen, die den Nervenkitzel extremer 
Sportarten suchen. Ein Buch, das Frauen und Mädchen 
jeden Alters dazu motiviert, ihre Grenzen zu erkunden, 
ihre Träume zu verfolgen und Spaß dabei zu haben.

256 Seiten, gebundenes Buch. Maße: 30,8 x 24,8 cm.

1247613	 38,00 €

EINE EINZIGE REISE KANN ALLES 
VERÄNDERN
Die Reisejournalistin Katja Büllmann 
stellt Frauen und ihre Neuanfänge vor: 
in einem anderen Land, für ein neues 
berufliches Ziel oder die echte Liebe.

240 Seiten, Taschenbuch. Maße: 12 x 18,7 cm.

1088989	 11,00 €

MEHR MUT ALS KLEIDER IM GEPÄCK
Sieben Frauen verschiedenster Her-
kunft und Weltanschauung eroberten 
sich im 19. Jahrhundert mit bewun-
dernswertem Mut ihren Platz in den 
exotischsten Gegenden der Erde.

288 Seiten, Taschenbuch. Maße: 18,1 x 12,2 cm.

1225608	 14,00 €

FREIHEIT IM FAHRTWIND
Ein Fahrrad-Ratgeber explizit für 
Frauen: Es geht darum, das richtige Rad 
auszuwählen, um technisches Know-
how sowie praktisches Wissen zur 
Tourenplanung und vieles mehr.

208 Seiten, Paperback. Maße: 21,7 x 16,5 cm.

1251433	 22,00 €

Aktuelle Verfügbarkeit prüfen 

auf www.globetrotter.de
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Dieser Katalog und die dazugehörenden Liefer- und Servicebedin-
gungen sind vom Erhalt des Magazins bis September 2022 gültig.

Lieferart
Grundsätzlich liefern wir Bestellungen in einer Gesamtlieferung 
aus. Aufgrund unserer logistischen Prozesse kann es zu Teilzu
stellungen kommen, s. zu den Einzelheiten www.globetrotter.de/
agb. Versandkosten fallen bei Teilzustellungen nur einmal an.

Lieferzeit
Lieferungen erfolgen aktuell innerhalb von 5 Werktagen nach 
Bestätigung des Auftragseingangs.

Liefervoraussetzungen
Rechnungs- und Lieferadresse müssen im selben Staat liegen.
Wir liefern auf Rechnung und bei Vorkasse ab einem Betrag in 
Höhe von 30 €. Bei der Erstbestellung gibt es nicht die 
Möglichkeit, auf Rechnung oder per Lastschrift zu bestellen. Bei 
Bestellung von Sperrgut bist du verpflichtet, eine erreichbare 
Telefonnummer anzugeben. Wir leiten diese an den Spediteur 
weiter, der sich mit dir wegen der Anlieferung abstimmt.

Allgemeine Liefervorbehalte
Wir behalten uns vor, Bestellungen erst dann auszuliefern, wenn 
alle vorausgegangenen Lieferungen bereits vollständig bezahlt 
worden sind. Wir behalten uns vor, das Angebot der Zahlungsarten 
von einer Bonitätsprüfung, einer Maximalbestellmenge oder einer 
Retourenquote abhängig zu machen. Die Retourenquote bezeichnet 
das Verhältnis von retournierten Artikeln zu den bestellten Artikeln.

Zahlungsmöglichkeiten im Versand
• �Kreditkarte (zur Sicherheit nehmen wir teil an 

»Verified by Visa« sowie »3D Secure System«)
• �Sofortüberweisung
• �PayPal
• �Apple Pay
• �Vorkasse (möglich ab einem Betrag von 30 €)
• �SEPA Lastschrift (Abbuchung nach 19 Tagen)
• �Auf Rechnung (ab 30 € Einkaufswert)

Zahlungsmöglichkeiten in der Filiale
• �Barzahlung
• �Kartenzahlung (Visa, Mastercard, 

V-Pay / Maestro (früher EC-Karte genannt))
• �Apple Pay / �Google Pay

Selbstbelieferungsvorbehalt
Sofern wir Artikel selber bei Lieferanten abfordern, sind die 
Lieferanten von uns sorgfältig ausgesucht worden und sind 
zuverlässig. Sollte ein online bestellter Artikel nicht lieferbar sein, 
weil wir von unserem Lieferanten ohne unser eigenes Verschulden 
nicht beliefert werden, sind wir zum Rücktritt vom Vertrag 
berechtigt, bzw. es kommt zu keinem Vertragsschluss. Wir haben 
die Unmöglichkeit der Leistung dann nicht zu vertreten, soweit wir 
rechtzeitig mit dem Lieferanten ein kongruentes Deckungsge-
schäft zur Erfüllung der Vertragspflichten abgeschlossen haben 
und der Lieferant gegen diese Verpflichtungen verstoßen hat.

Versandkosten
Für Normallieferungen betragen die Versandkosten 2,95 €. 
Ab einem Bestellwert in Höhe von 49 € fallen keine Versandkosten 
an. Der Versand von Sperrgütern kostet unabhängig vom 
Bestellwert 27,95 € (25 € + 2,95 €).

Vertragsschluss
Du gibst mit deiner Bestellung ein Angebot zum Abschluss eines 
Kaufvertrages ab. Der Eingang deines Auftrages wird dir schriftlich 
(per Post oder E-Mail) bestätigt. Der Kaufvertrag wird dann 5 
Werktage nach Eingang deiner Bestellung verbindlich geschlossen, 
ohne dass es hierfür einer weiteren Erklärung bedarf. Bei den 
Zahlungsarten »PayPal, Sofortüberweisung und Vorkasse« wird der 
Vertrag unter der Bedingung des negativen Prüfungsergebnisses 
eines Liefervorbehalts verbindlich geschlossen. Wenn dein 
Zahlungseingang nicht innerhalb von 7 Tagen nach Bestätigung 
des Auftragseingangs erfolgt ist, sind wir bei der Zahlungsoption 
»Vorkasse« berechtigt, vom Vertrag zurückzutreten.

Eigentumsvorbehalt
Die Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung in unserem Eigentum.

Rechnungen 
Sofern du uns eine E-Mail-Adresse mitgeteilt hast, stimmst du 
zu, dass dir die Rechnungen nur im PDF-Format an diese 
E-Mail-Adresse zugesandt werden. Eine nachträgliche Änderung 
der Rechnung ist nicht möglich. Du bist verpflichtet zu prüfen, ob 
du die Rechnung erhältst. Dazu gehört auch, deinen Spamordner 
regelmäßig zu sichten, ob eine E-Mail von uns im Spamordner 
gelandet ist. Wenn du keine E-Mails erhältst, bist du verpflichtet, 
dich an unseren Kundenservice zu wenden. Wenn du dies nicht 
tust, können wir dich mit den Inkassokosten belasten.

Widerrufsbelehrung
– Beginn der Widerrufsbelehrung –
Widerrufsrecht: Du hast das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne 
Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen. Die 
Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag, an dem du oder 
ein von dir benannter Dritter, der nicht der Beförderer ist, die 
letzte Ware in Besitz genommen haben bzw. hat. Um dein 
Widerrufsrecht auszuüben, musst du uns, Fenix Outdoor Logistics 
GmbH, - Globetrotter Returns -, Am alten Flugplatz 5, 19288 
Ludwigslust, Per Tel: 040/ 679 66 179, Per E-Mail: widerruf@
globetrotter.de, mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein mit 
der Post versandter Brief oder E-Mail) über deinen Entschluss, 
diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Du kannst dafür das 
deiner Bestellung beigefügte Musterwiderrufsformular (falls 
nicht mehr vorhanden, hier zum Ausdrucken) verwenden, das 
jedoch nicht vorgeschrieben ist. Zur Wahrung der Widerrufsfrist 
reicht es aus, dass du die Mitteilung über die Ausübung des 
Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absendest.

Folgen des Widerrufs: Wenn du diesen Vertrag widerrufst, haben 
wir dir alle Zahlungen, die wir von dir erhalten haben, einschließlich 
der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich 
daraus ergeben, dass du eine andere Art der Lieferung als die von uns 
angebotene, günstige Standardlieferung gewählt hast), unverzüglich 
und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, 
an dem die Mitteilung über deinen Widerruf dieses Vertrags bei uns 
eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe 
Zahlungsmittel, das du bei der ursprünglichen Transaktion eingesetzt 
hast, es sei denn, mit dir wurde ausdrücklich etwas anderes 
vereinbart; in keinem Fall werden dir wegen dieser Rückzahlung 
Entgelte berechnet. Wir können die Rückzahlung verweigern, bis wir 
die Waren wieder zurückerhalten haben oder bis du den Nachweis 
erbracht hast, dass du die Waren zurückgesandt hast, je nachdem, 
welches der frühere Zeitpunkt ist. Du hast die Waren unverzüglich 
und in jedem Fall spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag, an 
dem du uns über den Widerruf dieses Vertrages unterrichten, an uns 
zurückzusenden oder zu übergeben. Die Frist ist gewahrt, wenn du die 
Waren vor Ablauf der Frist von vierzehn Tagen absendest.

Die Ware oder Waren schicke bitte an:
Fenix Outdoor Logistics GmbH, - Globetrotter Returns -, Am Alten 
Flugplatz 5, 19288 Ludwigslust. Du musst für einen etwaigen 
Wertverlust der Waren nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf 
einen zur Prüfung der Beschaffenheit, Eigenschaften und Funktionsweise 
der Waren nicht notwendigen Umgang mit ihnen zurückzuführen ist.

Ausschluss des Widerrufsrechts: 
Das Widerrufsrecht besteht nicht bei Verträgen
• �zur Lieferung von Waren, die nicht vorgefertigt sind und für 

deren Herstellung eine individuelle Auswahl oder Bestimmung 
durch den Verbraucher maßgeblich ist oder die eindeutig auf die 
persönlichen Bedürfnisse des Verbrauchers zugeschnitten sind,

• �zur Lieferung von Waren, die schnell verderben können oder 
deren Verfallsdatum schnell überschritten würde,

• �zur Lieferung versiegelter Waren, die aus Gründen des Gesund
heitsschutzes oder der Hygiene nicht zur Rückgabe geeignet sind, 
wenn ihre Versiegelung nach der Lieferung entfernt wurde,

• �zur Lieferung von Waren, wenn diese nach der Lieferung aufgrund ihrer 
Beschaffenheit untrennbar mit anderen Gütern vermischt wurden,

• �zur Lieferung alkoholischer Getränke, deren Preis bei 
Vertragsschluss vereinbart wurde, die aber frühestens 30 Tage 
nach Vertragsschluss geliefert werden können und deren 
aktueller Wert von Schwankungen auf dem Markt abhängt, auf 
die der Unternehmer keinen Einfluss hat,

• �zur Lieferung von Ton- oder Videoaufnahmen oder 
Computersoftware in einer versiegelten Packung, wenn die 
Versiegelung nach der Lieferung entfernt wurde,

• �zur Lieferung von Zeitungen, Zeitschriften oder Illustrierten mit 
Ausnahme von Abonnementverträgen.

Kostenfreie Rücksendung bei Widerruf: Grundsätzlich hast du die 
unmittelbaren Kosten der Rücksendung zu tragen. Eine kostenfreie 
Rücksendung der Ware ist aber möglich. Wir stellen dir hierfür in 
deinem Kunden-Log-in einen Retourenlabel zur Verfügung, mit dem du 
das Paket kostenfrei über Hermes oder DHL retournieren kannst.
– Ende der Widerrufsbelehrung –

Weitergehende Informationen
Die AGB im Internet auf www.globetrotter.de/agb ergänzen diese 
Informationen hier, haben Vorrang und werden Vertragsbestand-
teil. Unter www.globetrotter.de/agb findest du auch die Bedin
gungen u. a. Weiteres zur Lieferung und Garantie, Geschenkgut-
scheine und den Versand ins europäische Ausland.

LIEFER- & SERVICE-LEITFADEN

1254549 No. 1	 18,00 €

1254559 No. 2	 24,00 €

1254560 No. 3	 24,00 €

1254561 No. 4	 24,00 €

THE FEMALE EXPLORER #1 – #4
Speziell auf die Blickwinkel und Bedürfnisse von Frauen 
unterwegs fokussiert sich seit einigen Jahren das Community-
Magazin The Female Explorer. In jeder Ausgabe kommen 
waschechte (und auch mal ungewaschene), abenteuerlustige 
und wilde Entdeckerinnen zu Wort – und nehmen dich ganz 
nahbar mit in ihre Erlebnisse, jede auf ihre eigene, authen-
tische Weise. Jedes Magazin hat 200 Seiten Travel-Stories zu 
bieten. Die vierte Ausgabe ist gerade erschienen.
FSC-zertifiziertem Papier aus verantwortlichen Quellen und mit mineralölfreien Farben. 

No. 1

No. 3

No. 2

No. 4



TEXT  STEPHAN GLOCKER  |  FOTOS  ORTLIEBORTLIEB
40x

Coole Firmen werden in kalifornischen 
Garagen gegründet – manchmal auch 
in fränkischen: Vor 40 Jahren startete 
Hartmut Ortlieb die Produktion seiner 
wasserdichten Taschen. Zum Geburtstag: 
40 Dinge über eine Outdoor-Company, 
die vieles richtig macht. 

1 Back-Roller – die Legende: Wer per Rad reist, reduziert 
sich aufs Wesentliche: Radeln, Essen, Schlafen. Der 

Kopf wird frei, das Tempo ist perfekt – nicht zu schnell 
für neue Eindrücke, auch nicht zu langsam für das Durch-
messen weiter Landschaften. Und man braucht dafür nur 
zwei Dinge: ein Fahrrad – und Gepäcktaschen. Aus dieser 
Erfahrung heraus entwickelte Hartmut Ortlieb seine ers-
ten Hinterradtaschen, die bis heute das logistische Rück-
grat jeder Radtour darstellen, egal ob es zum Bodensee 
oder rund um Island geht. Millionenfach verkauft und 
bewährt, rollen Ortliebs Back-Roller um die ganze Welt. 

2 Garantie: Da steht jemand tatsächlich zu seinen Pro-
dukten! Ortlieb gibt zusätzlich zur gesetzlichen 

Gewährleistung eine Garantie von fünf Jahren. 

3 Der Lkw: Wie alles begann – 1981 radelt der junge 
Hartmut Ortlieb durch den englischen Regen, der ihn 

und sein gesamtes Gepäck durchnässt. Dann überholt ihn 
auch noch ein Lkw. Doch beim Anblick von dessen 
wasserdichter Plane hat der Hartmut eine Idee … 

6 Reparaturfreundlich: Einzelteile wie Schnallen oder 
Klettbänder werden so konzipiert und verbaut, dass 

sie sehr einfach getauscht werden können. Vieles kann 
man selbst machen, bei größeren Problemen wie Löchern 
helfen die Reparaturspezialisten bei Globetrotter oder 
direkt bei Ortlieb. So können auch nach Jahren intensiver 
Nutzung noch viele Taschen gerettet werden.

7 Die Garage: Im April 1982 öffnet die Ortlieb GmbH 
in Nürnberg offiziell ihre Tore. Genau genommen ist 

es das Garagentor von Hartmuts Mutter, darin steht ihre 
Nähmaschine, dahinter sitzt der Hartmut. 

8 Pioniere: In den 1980ern erfindet Gerold Ringsdorf, 
tüftelnder Reiseradler aus Hessen, ebenfalls Rad

taschen. Als er sie bei einem wichtigen Outdoor-Händler 
vorführen will, wartet neben ihm ein anderer Typ, auch 
mit Taschen. »Der Hartmut. Seine Taschen waren viel 
besser. Da bin ich wieder abgezogen«, erzählt Gerold 
lachend. Gerold Ringsdorf arbeitet später lange Jahre als 
Chefentwickler bei Jack Wolfskin.   

9 Partner Globetrotter: Seit dem Start ist Ortlieb im 
Globetrotter Sortiment vertreten – oft mit exklusiven 

Artikeln. Abertausende Globetrotter Radtaschen – made 
by Ortlieb – sind seit Jahren im Dauereinsatz. Im Moment 
gibt’s den bunten Duffle Bag Harlekin exklusiv. 

10 Für alle Wasser: Ortlieb produziert nicht nur für 
Radfahrer. Auch Wanderer und Wassersportler 

werden wasserdicht versorgt – so wie Christo Foerster bei 
seiner Deutschlandtour (siehe Seite 32).

11 Heilsbronn: 1997 hat Ortlieb 60 MitarbeiterInnen 
und zieht um nach Heilsbronn, 30 km westlich von 

Nürnberg. Dort sitzt Ortlieb bis heute – mit mittlerweile 
über 300 Leuten. Design, Produktion, Maschinenbau, 
Marketing, Verwaltung, alles passiert in Heilsbronn.

12 Erkennungszeichen: In den frühen Jahren konnte 
man überall auf der Welt deutsche Reiseradler ganz 

leicht erkennen – an ihren Ortlieb-Taschen. Das ist vorbei: 
Ortlieb liefert inzwischen in 50 Länder. 

– Einsehbare Produktionsstufen 

– Reparaturfähig 

– Hohe soz. Produktionsstandards 

– �Material- und Fertigteil

produktion in Europa

4 Wer spült? Ob Kletterer, Paddler 
oder Biker: In einem guten Basecamp 
gehört die Ortlieb Folding Bowl zur 
Grundausstattung (Art.-Nr. 1223929, 26,99 €).

5 Einer für alles: Der geniale 
Vario PS ist Rucksack und Rad
tasche zugleich – und ein neuer 
Bestseller bei Globetrotter 
(Art.-Nr. 1244461 , 1244462 , 
1244463 , 1244464 , 169,99 €). 
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27 100 000 mm Wassersäule: Laut DIN-Norm gelten 
Zelte mit 2000 mm Wassersäule als wasserdicht. 

Eine Ortlieb-Tasche bietet das 50-Fache.

28 Selbst ist der Ortlieb: Ortlieb produziert nicht nur 
alle Produkte selbst – sondern oft auch die Maschi-

nen, mit denen die Ortlieb-Produkte produziert werden. 

29 Buy local: Nicht nur die Produktion findet komplett 
in Deutschland statt – auch 70 % des Materials 

kauft Ortlieb quasi vor der Haustür. Darunter alle Gewebe, 
Plastikformteile und wasserdichte Reißverschlüsse.

30 PVC – ja und nein: PVC ist extrem langlebig, wird 
aber kontrovers diskutiert. Ortlieb verwendet teil-

weise PVC, allerdings ohne Phthalatweichmacher. Zu 
allen Produkten gibt es auch PVC-freie Alternativen. Die 
Ortlieb-Website bietet detaillierte Infos. 

31 Bike Packing: Die speziellen Taschen für Gravel
bikes und Rennräder (Foto Seite 128) hatte Ortlieb 

für den US-Markt entwickelt. Dann boomte das Thema 
plötzlich in Europa – und die Taschen waren schon da. 

33 BikingMan: 1000 km Radrennen am Stück, 5 Tage 
lang – ohne Unterstützung von außen! Das ist die 

verrückte BikingMan-Serie. Ortlieb ist als Sponsor dabei. 

34 MitarbeiterInnen: Ortlieb tut was für sein Team. Das 
beginnt bei diversen Extras wie Obst und Geträn-

ken, geht weiter über ÖPNV- und Fahrrad-Support und 
reicht bis zu Gewinnbeteiligungen für alle. 

35 Falsche Frage: Häufig wird bei Ortlieb angefragt, 
wann und wie man denn viel benutzte Radtaschen 

nachimprägnieren sollte? Die Antwort: gar nicht. Die Pro-
dukte sind dauerhaft wasserdicht. Also für immer. 

36 Neues Bike, alte Tasche? Die Taschen halten meist 
länger als das Rad. Wie man die bewährten Taschen 

einfach ans neue Fahrrad anpasst, erklären die FAQs auf 
der Ortlieb-Website (das – und noch viel mehr).

37 Jonas Deichmann: Der weltumrundende Triathlet 
(siehe Globetrotter Magazin #24) setzte beim 

Schwimmen, Laufen und Radeln auf Ortlieb-Equipment. 
Fazit: 120 Ironman-Etappen, und alles trocken geblieben! 

 38 Wohin die Reise geht (1): Mit modernen Produkt
linien wie Metrosphere schafft es Ortlieb, optisch 

und funktional am Puls der Zeit zu bleiben. 

39 Wohin die Reise geht (2): Als wichtiges Firmenziel 
nennt Ortlieb den systematischen Ausbau der 

eigenen Nachhaltigkeit. Eine Eigenanalyse findet sich auf 
der Ortlieb-Website, dabei werden auch Schwächen wie 
Restmüll aus der PVC-Produktion kritisch beleuchtet. 

13 Quick-Lock: Ortliebs raffinierte Befestigungssysteme 
werden ständig entwickelt und erweitert. Trotzdem 

bleibt es halbwegs übersichtlich. Die Unterschiede und 
Kombinierbarkeiten von QL 1, QL 2.0., QL 2.1., QL 3.0. 
und QL 3.1. werden auf der Ortlieb-Website (Service, FAQ) 
gut erklärt. Auch die Globetrotter Berater wissen Bescheid.

14 Testen am Limit: Olympia-Paddler Mike Dawson 
quert die wilden Fjorde seiner Heimat Neuseeland 

mit Packraft und Kletterseil. Bei solchen Extremeinsätzen 
testet er seine Ortlieb-Ausrüstung auf Herz und Nieren. 

15 Kein PFC und PBA: Ortlieb verzichtet komplett auf 
giftige Chemikalien wie PFCs (oft als Imprägnier-

mittel eingesetzt) und Bisphenol A (Grundstoff für die 
Polycarbonatherstellung). 

16 Ersatzteile? Aber sicher: Ortlieb hält für alle Pro-
dukte Ersatzteile vor – und das auch noch zehn 

Jahre lang, nachdem ein Produkt geändert wurde oder 
ausgelaufen ist.

17 Alles dicht: Ist der Ehrgeiz geweckt, kriegt Ortlieb 
alles wasserdicht. Sogar Körbe. Glaubst du nicht? 

Dann schau mal auf globetrotter.de unter Fahrradkorb.  

18 Solarpower: Bereits ein Drittel der benötigten Ener-
gie gewinnt Ortlieb aus eigenen Solarkollektoren, 

Tendenz: steigend. Ziel ist eine positive Strombilanz, also 
mehr nachhaltige Energie zu erzeugen als zu verbrauchen. 

19 Artenvielfalt: Das Ortlieb-Sortiment besteht heute 
aus rund 500 Produkten. Von der Rahmentasche 

fürs Bike Packing bis zum Duschaufsatz für Wassersäcke. 

20 Daniel Düsentrieb & Co.: Ortlieb hält zahlreiche 
Patente, jedes Jahr kommen neue dazu. Etwa die 

neusten Befestigungssysteme fürs Bike Packing: Seat-Lock, 
Bar-Lock und QLS. Auch der blitzschnell montierbare 
Gepäckträger Quick Lock ist patentiert.

23 Schweißen statt nähen: Anfangs wurden Ortlieb- 
Taschen noch genäht und getaped. Durch Nähen 

wird das Gewebe allerdings vorgeschädigt. Deshalb stieg 
man 1984 auf die Hochfrequenz-Schweißtechnik um, die 
das Material nahtfrei und nahezu unzerstörbar verbindet.

24 Technik statt Neon: Wer als Radler im Dunkeln ge-
sehen werden will, braucht grelle Leuchtfarben – 

oder aber Taschen der Ortliebs High Visibilty Line. 
Reflektierendes Garn lässt die ganze Tasche im Schein-
werferlich hell leuchten. 

25 Standortvorteil: Als Corona die internationalen 
Lieferketten durcheinanderwirbelte und viele Bike- 

und Outdoor-Produkte kaum zu bekommen waren, war 
Ortlieb mit seiner deutschen Produktion bestens aufge-
stellt – und lieferte deutlich zuverlässiger. 

26 Trendsetter: Manche Ortlieb-Erfindungen schaffen 
es hinaus in die weite Welt. Zum Beispiel der Roll-

verschluss, den man heute an vielen Hipster-Daypacks 
wiederfindet – nur wasserdicht sind diese eher selten ;-) 

22 Liebling vieler 
Bike-Pendler: Im Commuter-
Daypack City bleiben Laptop 
und Unterlagen zu 100 % trocken 
(Art.-Nr. 1223935, 139,99 €).

21100 % made in Germany: 
Ortlieb fertigt alle seine Produkte in 
Deutschland. Ausnahmen? Keine. 
Das ist in unserer globalisierten Welt 
schon eine klare Ansage. 

40 Retro: Zum Geburtstag kommen 
zwei Klassiker zurück – optisch wie früher, 
technisch von heute. Lenkertasche Ultimate 
Original (Art.-Nr. 1250658, 89,99 €) und 
Bike-Packer Original (Art.-Nr. 1250652, 89,99 €).

32 Für feuchtfröhliche 
Outdoor-Touren: Die Atrack-Serie 
verbindet ein effizientes Tragesystem 
mit Dufflekomfort. Auch als 
Frauen- und Businessvariante 
erhältlich (ab 179,99 €). 
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CORSICA AI TROPICI
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Mit der ersten großen Reise ist es ein bisschen wie mit der 
ersten großen Liebe: Man vergisst sie nie. Ich habe mein 
Herz schon früh an eine Tropeninsel im Indischen Ozean 
verloren, die ab Paris per Inlandsflug erreichbar ist. La 
Réunion heißt die Hübsche und ist ein französisches Über-
see-Départment bei Madagaskar. Ich war dort erstmals 
Mitte der 90er-Jahre als 20-Jähriger mit einer Gruppe 
Kajakfahrer. Wir hatten gehört, dass die Regenzeit im Ja-
nuar/Februar die teils nur 20 Kilometer langen Flüsse auf 
dem gerade mal 50 x 70 Kilometer großen Oval in rei
ßende Sturzbäche verwandeln soll. Viele Infos hatten wir 
nicht, allein ein Filmchen einer italienischen Paddel
gruppe, damals auf VHS-Kassette herumgereicht wie Heh-
lerware, brachte etwas Licht ins Dunkel. Darin formulierte 
einer der Teilnehmer die Reize des Eilands treffend: 
»Come la corsica ai tropici« – wie ein Korsika in den Tro-
pen.  Die Mittelmeerinsel war seinerzeit der Hotspot für 
europäische Kajakfreaks, nur eben an Ostern, wenn die 
Bäche während der Schneeschmelze genügend Wasser 
führten, oft noch lausig kalt und die Vegetation ein Trau-
erspiel. Was konnte es also Schöneres geben als perfektes 
Wildwasser bei 30 Grad unter Palmen und mit Sonnen-
schein? Nun, Sonne, so viel sei verraten, gab es bei meinem 
ersten Trip nur sporadisch. Dafür schüttete es – wie ja von 
uns gewollt – wie aus Kübeln. 

Wenn es mal nicht regnete, nutzten wir die trockenen 
Tage für Wanderungen im Inselinneren. Und waren ge-
nauso begeistert wie von den Flüssen. Die drei zerklüfteten 
Talkessel, gruppiert um den über 3000 Meter hohen Piton 
des Neiges in Inselmitte, sind ein Trekkingparadies der 

Extraklasse. Hier einmal mit dem Rucksack mehrere Tage 
durch den Dschungel wandern, so der Tenor, wäre die 
Anreise auch ohne Kajak wert. 

In den Folgejahren kam ich nur schwer von meiner ersten 
Liebe los. Zwei weitere Male hatte ich ein Rendezvous zur 
Regenzeit, mein Kajak hatte ich vorsorglich gleich dage
lassen, doch zum Wandern blieb wieder zu wenig Zeit. 

FLIEGENSCHISS IM INDISCHEN OZEAN

25 Jahre später. Des Vergnügens vierter Streich. Mitte 
November lande ich auf dem Flughafen nahe der Haupt-
stadt Saint-Denis. Je nach Sitzplatz kann man schon beim 
Anflug einen kompletten Blick auf die Vulkaninsel werfen. 
Unweigerlich kommt dabei die Frage auf, was man die 
nächsten zwei Wochen denn bitte auf diesem kleinen 
Fliegenschiss anstellen soll. Doch bitte nicht von der 
Grundfläche täuschen lassen, die zerklüftete Oberfläche 
ist um ein Vielfaches größer. 

Die Vulkaninsel La Réunion im Indischen 
Ozean ist ein Trekkingparadies für 
konditionsstarke wie schwindelfreie 
Weltenbummler – und als französisches 
Übersee-Département Teil der EU. 

Fern der Ortschaften finden 
Backpacker stets ein schönes 

Plätzchen für die Nacht.

Indischer 
OzeanM



AFRIK A

MADAGASK AR

MAURITIUS

LA 
RÉUNION
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Reducing our impact 
one tent at a time

Introducing Solution Dyed fabrics in our award-winning 
Tiger Wall UL and Fly Creek UL tents.

Celebrating 20 years of gear innovation  
and kick-ass adventures.

50% LESS WATER
80% REDUCTION IN ENERGY 
80% FEWER CHEMICALS

Uinta Mountains, Utah, USA. Noah Wetzel



Entstanden ist das kleine Eiland vor rund drei Millionen 
Jahren, als sich der Vulkan Piton des Neiges aus dem Meer 
erhob. Während der dafür verantwortliche »Hotspot« 
stationär blieb, wanderte die Insel durch die Kontinental
drift langsam über selbigen und vergrößerte sich dadurch 
stetig. Heute ist der Schneeberg erloschen, dafür verdient 
sich der Piton de la Fournaise ganz im Süden alle paar 
Monate den Titel als einer der aktivsten Vulkane der Erde. 
Wie Réunion in zehn Millionen Jahren aussieht, kann man 
übrigens auf der älteren Nachbarinsel Mauritius sehen. 
Dort ist der Vulkan erloschen und Wind und Wasser 
haben die einst ähnlich hohen Berge auf 800 Meter ab
getragen, die Konturen geglättet. 

Doch wie bitte wurde La Réunion überhaupt fran
zösisch? Entdeckt hat die Insel 1507 der portugiesische 
Seefahrer Pedro Mascarenhas. Zu Beginn des 17. Jahr-
hunderts wurde sie – mangels Suez-Kanal – zur regel
mäßigen Zwischenstation englischer und niederländischer 
Schiffe auf dem Weg nach Indien. Schließlich landeten 
Franzosen auf der Insel, die sie 1640 im Namen des Königs 
Ludwig XIII. zu einer französischen Besitzung erklärten. 
Im Zuge der Kolonialisierung kamen 1665 erstmals 
französische Siedler auf die vormals unbewohnte Insel, 
die für die Plantagenwirtschaft Sklaven aus Madagaskar, 
Ostafrika und Indien dorthin verschleppten. Mit dem 
Ende der Sklaverei 1848 erhielten die rund 60 000 Sklaven 
denselben Status wie die bis dahin 35 000 Bürger. Deren 
gemeinsame Nachkommen bilden heute eine verhältnis
mäßig homogene Gesellschaft und werden zusammen als 
Kreolen bezeichnet.

Losgeflogen im tristen Novembergrau bei Temperaturen 
um den Gefrierpunkt, könnte der Kontrast nicht größer 
sein, als meine zwei Mitreisenden und ich das klimatisierte 
Flughafengebäude verlassen. Die hohe Luftfeuchte und 
muckelige 28 Grad rufen förmlich nach einer Akklimati-
sierung, bevor wir die Wanderschuhe schnüren. Der Plan: 
Erst mal die Füße in den Indischen Ozean strecken und 
einen ersten Sonnenuntergang bestaunen. Im Anschluss 
quälen wir jedoch unseren kleinen Mietwagen die 
kurvenreiche Bergstraße zum Piton Maido hinauf. Von 
0 auf 2190 Meter und von 28 auf 8 Grad in ungefähr 
45 Minuten. Hier breiten wir in einer Picknickhütte unsere 
Schlafsäcke aus, linsen in einen spektakulären Sternen-
himmel und frösteln wohlig vor dem Einschlafen.

Am nächsten Morgen lotse ich Marianna und Jobst im 
Halbdunkel ein paar Meter weiter zu einer Felskante, von 
der der Blick in den Cirque de Mafate fällt. Sprachlosigkeit 
macht sich breit. Der straßenlose Talkessel, in dem ein paar 
kleine Dörfchen auf winzigen Sonnenbalkonen thronen, 

»Wer abends in Paris in 
den Flieger steigt, kann 
morgens loswandern.«



Überall laden Gumpen zum 
Bade nach schweißtrei- 
bender Wanderung – den 
Zeltnachbarn freut's.

Am Piton de la Fournaise 
tun sich Abgründe auf – und 
alle paar Jahre schafft der 
aktive Vulkan ein paar neue. 

Wer erstmals auf der Insel ist und sich lieber einer 
kompetenten Reiseleitung anvertraut, findet bei 
Wikinger Reisen (www.wikinger-reisen.de) eine 
16-tägige Wanderreise, durchgeführt an fünf 
Terminen in 2022, die kein Insel-Highlight ausspart. 
Drei Tage davon verbringt man allein im Cirque de 
Mafate. Doch auch die Küstenorte Saint-Benoît, St. 
Pierre und St. Gilles mit ihrer lebhaften Inselkultur 
und der kreolischen Küche kommen nicht zu kurz.

 Alle Inselinfos unter www.insel-la-reunion.com

LA RÉUNION MIT WIKINGER
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+ 360˚ FLEXIBILITÄT
+ UV-SCHUTZ
+ LEICHTGEWICHT
+ SCHNELLTROCKNEND
+ ATMUNGSAKTIV
+ WASCHBAR
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backen. Bis zur Mittagszeit ist es meist sonnig und oft sogar 
wolkenlos, doch dann bilden sich im Nullkommanix Quell
wolken, aus denen es wenig später schüttet wie aus Eimern. 
Kaum verliert die Sonne am späten Nachmittag an Kraft, 
ist der Spuk vorbei. Zurück bleiben matschige Wanderwege 
und ein dampfender Dschungel. Diese Schauer lassen 
erahnen, zu welchen Superlativen Réunion in der Regenzeit 
fähig ist. An keinem Ort der Erde fällt so schnell so viel 
Niederschlag. An der Ostküste wurden am 16. März 1952 
insgesamt 1870 Millimeter in 24 Stunden gemessen. 2007 
wurden innerhalb von drei Tagen 3929 Millimeter gemessen. 
Zum Vergleich: Deutschland hat einen durchschnittlichen 
Jahresniederschlag von rund 800 Millimetern.

Eine erste Tagestour führt uns vom Ende der Straße in 
die Schlucht von Takamaka. Aus allen Himmelsrichtungen 
stürzen sich Wasserfälle in eine tiefe Schlucht, deren Aus-
gang wir nur erahnen können. Die Wanderwege hier sind 
selten begangen und so erfordert das Dickicht schnell 
seinen Tribut in Form kleiner Schnitte und Schürfwunden. 
Dafür treffen wir auf der gesamten Tour keine Menschen-
seele und haben auch den badewarmen Pool am Ende 
unseres Pfades, in den ein weiterer Wasserfall donnert, 
ganz für uns allein.

ist durchzogen von Hunderte Meter tiefen Schluchten. Er 
ist das Wanderparadies schlechthin auf La Réunion und 
steht auch auf unserer Wunschliste ganz oben. Schnell 
wird jedoch klar: Im Mafate gibt es nur runter oder rauf 
und auch wenn das Ziel schon zum Greifen nahe scheint, 
können zwei kleine Schluchten dazwischen noch mal 1000 
Höhenmeter und drei Stunden Gehzeit bedeuten.

REGEN IST FLÜSSIGER SONNENSCHEIN

Da das Wetter jedoch aktuell feuchter als normal zu dieser 
Jahreszeit ausfällt, müssen wir zunächst kleinere Brötchen 

Hohe Berge + viel Wasser = spektakuläre Schluchten.
Für die Klamm »La Chapelle« sollte man neben 
Wanderstiefeln auch Sandalen im Gepäck haben. Die 
Füße werden auf jeden Fall nass.



»Der autofreie Talkessel 
Mafate gehört ganz oben 
auf die To-hike-Liste.«

TRAUMTOUR

#ForTheNextStepCAMINO EVO GTX | UVP: 270.00 € | TREKKING 

WOHIN F  HRT 
DEIN WEG?
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Wer die passende Zeltausrüstung 
dabei hat, genießt Sonnenuntergang 
UND Sonnenaufgang auf dem  
3069 Meter hohen Piton des Neiges. 
Dazwischen liegt höhenbedingt 
eine meist recht unruhige Nacht. 

Es folgen drei weitere Tageswanderungen, die man 
keinesfalls verpassen sollte: »Trou de Fer«, der Vulkan 
Piton de la Fournaise und »La Chapelle«. Diese Kapelle 
wurde vom kleinen Rinnsal Bras de Cilaos Hunderte 
Meter tief ins Basaltgestein gefräst, und wenn gegen elf 
Uhr die Sonnenstrahlen von oben in den Spalt fallen, wird 
die Kapelle sogar zur Kathedrale. 

FRIEREN IN DEN TROPEN

Da das Wetter weiterhin nicht kooperiert, streichen wir den 
Cirque de Mafate notgedrungen als großes Reisefinale von 
der Liste. Den 3069 Meter hohen Piton des Neiges wollen wir 
uns vor dem Rückflug aber keinesfalls entgehen lassen. So 
steigen wir mit vollbepackten Rucksäcken aus dem Cirque 
de Cilaos zur Gîte du Piton des Neiges auf. 1700 Höhenme-
ter sind es aus dem Tal bis aufs Dach des Indischen Ozeans. 

Der Weg führt nahezu schnurstracks nach oben durch 
einen mystischen Regenwald. An der Hütte angekommen, 
schlägt die nachmittägliche Regenzeit zu und für zwei 
Stunden regnet es Hunde, Katzen und Ponys. Doch im 
Gegensatz zu den zwei Dutzend anderen Hikern auf 
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Das Camp Kitchen Tool Kit ist ein kompaktes Koch- und 
Abwaschset. Mit zehn Küchenutensilien ausgestattet lässt es 

sich klein verpacken, aber beim Zubereiten von Mahlzeiten und 
beim Abwasch macht es einen großen Unterschied. So wird 

Camp-Cooking zum Vergnügen.

Die All-in-One-Lösung für  
deine Campingküche.



Der Autor anno 1994 unterwegs auf dem 
Llangevin und beim Saubermachen nach  
dem Zyklon Hollanda – der es beinahe auf  
den Jahresregendurchschnitt Deutschlands 
brachte – aber in 24 Stunden!

21

MICHAEL NEUMANN
Weil's so schön war – der Chefredak-
teur des GM ist lieber Wiederholungs-
täter statt Länderpunktesammler.

DAS NEHM ICH MIT
Alles für dein nächstes 
Inseltrekking in den Tropen
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der Hütte wissen wir aus der Erfahrung der letzten Tage: 
Auf Regen folgt Sonnenschein. So stapfen wir eineinhalb 
Stunden vor Sonnenuntergang einfach im Nassen durch 
die Wolkenschwaden gen Gipfel. 

Auf dem Weg kommen uns regelrechte Sturzbäche ent-
gegen, doch als wir gegen 17 Uhr den Gipfel erreichen, 
beginnt es tatsächlich aufzuklaren. Und wie. Die Wolken 
in den Talkesseln brodeln, als würde der Teufel ein 
Süppchen darin kochen. Immer wieder lösen sich Fetzen 
daraus, steigen empor und verschwinden als Wasserdampf 
in die Atmosphäre. Regen für morgen? Auch die Sonne 
zeigt sich für einen Moment und taucht die Szenerie in ein 
goldenes Licht. Jetzt schlägt die Stunde unserer vollen 
Rucksäcke. Statt mit einsetzender Dunkelheit wieder zur 
Hütte abzusteigen, bauen wir die Zelte auf und keine Stunde 
später liegen wir in den Daunen. Unsere letzte Nacht im 
Freien. Der Himmel ist klar und so sinken die Tempera-
turen gen Gefrierpunkt. Sollen wir alle drei Paar Socken, 
die wir im Rucksack haben, anziehen? Corsica ai tropici, 
so viel ist sicher, ist das hier oben definitiv nicht – was der 
Liebe aber keinen Abbruch tut. 

1235887	 549,95 €

1 Leicht, leichter, Big Agnes. Das TIGER 
WALL UL3 BIKEPACK wiegt 1280 Gramm 
und eignet sich für Biker wie Hiker. 

1026442	 ab 44,95 €

2 Im faltbaren Sea to Summit X-POT 
KETTLE ist das Wasser fürs Gefrier
getrocknete im Nu am Brodeln. 

1220174	 199,95 €

4 Mitwanderin Mariana, so viel kann 
ich sagen, hat den leichten Lowa 
RENEGADE GTX MID WS S** geliebt.

1247673	 419,95 €

3 Der Rab NEUTRINO 400* isoliert bis 
zur Null-Grad-Grenze – was in den 
Bergen durchaus nützlich sein kann.  
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Weitere Termine im September 2022 u.�a. in folgenden Städten:
Dresden, Düsseldorf, Hannover, Karlsruhe, Leipzig, Regensburg, Ulm u.�v.�m.

Infos, Termine und Tickets auf www.outdoor-ticket.net

’’
Das Limit

bin nur ich.

22.05. FRANKFURT
24.05. KÖLN
27.05. BERLIN

29.05. MÜNCHEN
31.05. STUTTGART
02.06. NÜRNBERG

05.06. HAMBURG
07.06. FREIBURG
Beginn jeweils um 19:30 Uhr

JONAS

LIVE
DEICHMANN

JETZT

VORTRAGSTICKET
S

SICHERN

IM TRIATHLON UM DIE WELT
5.060 km Laufen460 km Schwimmen | 21.600 km Radfahren |



»Klettersteige sind die Labradore 
unter den Alpinsportarten.« 
      UNSERE KOLUMNISTIN HAT EIN SCHWIERIGES VERHÄLTNIS

Es gibt Menschen, die mich nicht kennen. 
An sich nicht ungewöhnlich, da geht es euch 
wohl kaum anders. Allerdings – und das be-
unruhigt mich – gibt es Menschen, die mich 
persönlich nicht kennen und dennoch aus 
der Ferne annehmen, ich wäre ein mensch-
gewordener Müsliriegel. Wohl einfach, weil 
ich hier und dort aus der Sportindustrie be-
richte. Nun ist diese Annahme keineswegs 
berechtigt. Meist fühle ich mich eher wie ein 
Stück Brot, an dem ein Neunmonatiger seit 
Stunden herumnuckelt.  

Was ich zum Beispiel so wenig kann wie 
Fensterputzen oder die Kardashians ausein-
anderhalten ist Klettern. Bouldern, Trad, 
Speed, Sport, Mixed. Nichts davon beherr-
sche ich. Die Ursachen liegen in meinen 
Teenagerjahren begraben und da lassen wir 
sie auch lieber liegen. Nur so viel: Selbstver-
ständlich war ein (damals 17-jähriger) Mann 
schuld (und vielleicht auch ein wenig mein 
16-jähriges äußerst trotziges Selbst).

Und schon sind wir beim Thema Kletter-
steig und der Tatsache, dass ich auch diesen 
nicht mag. Ich weiß, dies ist ein Drahtseilakt, 
da sicher viele, viele von euch eherne Kletter
steig-Enthusiasten sind. Klettersteige sind die 
Labradore unter den Alpinsportarten. Ein 
jeder mag sie. Ich nicht. 

Für mich ist der Berg ein Ort, wo der Kopf 
das Weite sucht. Wo man sich ein wenig ver-
lieren kann. Klettersteige sind gespickt mit 
Eisen, das Aufmerksamkeit einfordert. Hätte 
Petrarca, der Wegbereiter des Humanismus, 
auf einer Doppel-Helix-Himmelsleiter sein 
Erweckungserlebnis erfahren? Wäre er ins 
Grübeln gekommen über die menschliche 

Überbewertung der Außenwelt und die Ver-
nachlässigung der Seele, wenn er bei seiner 
Besteigung des Mont Ventoux am 26. April 
1336 ständig Karabiner hätte ein- und aus-
hängen müssen? Wohl kaum. Sein Brief über 
die Besteigung gilt als »Scharnier zwischen 
Mittelalter und Neuzeit«. Mit Klettersteig 
hätte dieses Scharnier kräftig geklemmt.

Wir springen ins 20. Jahrhundert: Es war 
meine erste Klettersteigtour. Sagt mir, wie soll 
ein Gefühl von Freiheit aufkommen, wie 
sollen die Gedanken schweifen, Demut und 
Wehmut die Seele erfassen, wenn man hinter 
drei wahnsinnig redseligen jungen Männern 
aus dem Schwäbischen gefangen ist? Ich 
könnte heute noch von jedem Hintern blind 
eine Blaupause erstellen. Dann rückten hinter 
uns wanderbenadelte Senioren auf. Ihr Atem 
ging schwer, dafür lief der Schweiß umso 
leichter – und bald auch die Sprüche. Bei 
Gott, ich bin Pazifistin, gern auch Humanis-
tin, aber hätte sich ein Presslufthammer in 
meinen Händen befunden, ich hätte sie alle-
samt an den Fels genagelt. 

Und dann kommen mir doch auch wieder 
sehr humane Erinnerungen. Von einem Hin-
tern, dem ich so gerne auf der Leiter hinter-
herstieg. Er mir das Klettersteigset anlegend, 
im Rhythmus klickend, sehr menschliche 
Dinge denkend. Oder an Giordano, dem 
Bergführer in zerrissenen Jeans, der sich 
leicht und geschmeidig in der »Via Ferrata 
delle Aquile« an den Wänden der Paganella 
bewegte. Mein Schuh auf einem Millimeter-
absatz, darunter Luft, 200 Höhenmeter Luft 
bis Trient. Ausreichend Luft für freie Gedan-
ken und große humane Dankbarkeit.

SISSI PÄRSCH
ist Autorin, fährt Ski, geht Laufen und Biken. Ursprünglich stammt sie aus 

dem Allgäu, zahlt viel Miete in München und ist doch meist auf Reisen. Sie mag 
Bewegung und Menschen sehr gern  – genauso wie Kaffee und Einkehren.
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Bergsteigern, die einen leichten Schlafsack mit geringem Packmaß fürs Gebirge suchen, bietet der Neutrino trotz 
seines geringen Gewichts eine ausgezeichnete Wärmeleistung. Dieser Schlafsack speziell für Biwakübernachtungen, 

Hüttentouren oder mehrtägige Aufenthalte im Basislager ist schön leicht in deinem Rucksack und zudem 
umweltfreundlich. Sein Füllmaterial mit hoher Bauschkraft ist 800FP RDS-zertifizierte Gänsedaune; das Nylon-

Innenfutter und Pertex® Quantum-Außenmaterial sind jetzt zu 100 % recycelt.

N e u t r i n o

WWW.RAB.EQUIPMENT
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  Folge Globetrotter auf Instagram, Facebook 
und YouTube. Unseren Newsletter kannst du hier 

abonnieren: www.globetrotter.de/newsletter

ZU GUTER LETZT
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Dieses Druckerzeugnis ist mit 
dem Blauen Engel zertifiziert.
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#BIKEBERGEFAMILY

Im Herbst wagen wir ein Experiment. Statt des gewohnten 
Print-Magazins gehen wir online in die Vollen. Drei große 
Specials – Bike, Berge, Family – bieten euch mehr Infos, Bild-
welten und Lesestoff, als ins gedruckte Magazin mit seinen 
148 Seiten jemals passen würden. Freut euch!

Unsere Winter-Ausgabe im November erscheint wieder regulär 
– gedruckt auf Papier. Freut euch!

IM SEPTEMBER:  
DEIN GLOBETROTTER  
MAGAZIN MAL DREI
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650 Schlafsack Familie:
Maximaler Komfort, Temperaturregulierung, Recycelte Materialen, Erweiterbare 
Fußbox, RDS-zertifizierte Daune mit 650er Fill Power und Down Defender.

MARMOT.EU 

GEAR UP

Maximaler Komfort, Temperaturregulierung, Recycelte Materialen, Erweiterbare 
650 Schlafsack Familie:650 Schlafsack Familie:
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